
s PAGINI tuni 31 Iulie 1933

Director : PAMFIL ȘEICARU
REDACȚIA Șl ADMINISTRAȚIA

, Strada Sărindar No. 4
< Cabinetul directorului 3—773ff 

Telefon: | Secretariatul și Provincia 3—122a
l Redacția 3—6439, Ad-ția 3—7523

ABONA M E N T Ei
lei 700 pe an; 350 pe, 6 luni; 200 pe 3 luni <• 
pentru Bănci. Instituțiuni și Administrații 
Publice lei 1000 anual; pentru străinătate.- lei 

1700 pe an; 850 pe 6 luni ;'500 pe 3 luni 
Abonamentele încep la’ 1 și 15 ale fiecărei luni 
Taxa poștală plătită în numerar conf. or< 

Dir. G-rale P. T. T. 55740/929.

Popas duminical
Să gemem, fraților, să gemem... 

Ca și când n’ar fi fost suficient că 
inginerul japonez Shimitzu a năs
cocit o nouă mitralieră automată, 
capabilă să tragă 60.000 împușcă
turi pe minut, — s’a pus însfârșit 
și soarele săptămâna aoeasta să-și 
regleze tirul, în ajunul manevre
lor de toamnă. Pentru debut, nu a 
tras atât de precis și de omicid ca 
o soție de inspector polițienesc, — 
dar a avariat totuși destule baze 
craniene, din moment ce un gen
tlemen atât de distins și de cal
culat ca d. M. Manoilescu a putui 
face la procesul comuniștilor de- 
darațiunile atât de săltărețe pe 
cari le-a făcut. Zăduful explică 
insă și scuză totul: și revolta ță
ranilor grăniceri dela Bistrița, și 
ancheta asupra răspunderilor fo
cului dela Mediaș și publicarea 
umoristicului raport caligrafiat de 
magistratul justiției marțiale îu 
instrucția Iul Seletzky. Strașnic, 
într’adevăr, acest raport!... încă 
puțin, și vom afla că imaculatul 
Bronislav a fost pe nedrept împie
dicat de a se cinsti și el alături de 
d. Juliu Maniu la onomastica laz- 
xaronelui Ilie din Maramureș: atât 
apare de gingaș și de candid per
foratorul nostru de sigilii, în bu
colica descripțiune a judecătorului 
marțial ursit să-i inventarieze cul
pele.

Mai febril disputată decât acea
stă cupă a spionajului sportiv, — 
cupa Davis convoacă în finală »a 
Paris cele două echipe : franceza 
și britanică, — ultima de pe-acuin 
desemnată ca învingătoare a com- 
petițiunii. Era și momentul ca An
glia să primească pe continent o 
cșțnpetisațlune pentru falimentarele 
gurii făcute de d. Mac

in rechizitele avortatei 
jțe economice dela Londra- 
iatea faimoasei cupe, — ide 

Bu mai știm câți ani abuziv con
servată în patrimoniul Franței, — 
trebuia de altfel și ea revizuită: 
lată desigur un prim aliment pen
tru nehodinita voracitate a revi- 
âoniștilor de pe continent, trans
formați în suveici între Pesta și 
Roma tocmai în săptămânile de 
obiceiu rezervate pentru cura in
testinală a tuturor oamenilor po
litici al Europei. Sunt oare vala
bile aranjamentele acestea inter
naționale cari nu țin seama de ele
mentarele nevoi digestive și cu
rative ale măruntaielor oamenilor 
de Stat?... Iată o întrebare care 
șr reclama neapărat un răspuns. 
— eventual o declarațiune sau un 
memoriu din partea d-lui Ion Mj- 
halache, definitiv clasat în ultima 
săptămână ca puț artezlan al me- 
ditațiunii pur țărăniste.

In această ordine (citiți: dezor
dine) de preocupări, — în care 
seniorul muscfelean a dat dovada 
imei atât de categorice șovăeli, — 
si amintim că ciracii săi sece- 
riști, atât de feroce cosiți de bes
tialitatea acestui saturnin guvern, 
ui totalizat în colinda lor după 
direptate un parcurs mai vast de-( 
cât turul Franței Și decât 
aviatorului Post laolaltă: 
nlc, însă, pentrucă nici un 
tru nu mai consimte să-și 
urechea pe tăișul unei secere atât 
de boante. Și-apoi, de când cu 
evadarea hidroterapeutică a gla
diatorului Vergică Potârcă, record
man la asvârlirea de boomerang 
Intre fluerele lui Țăndărică (stop) 
Călinescu, nu se mai găsește ni

raidul 
zadar- 
minis - 
ascută

meni care să Joace din cotorul se
cerei ca din mânerul cobiliței. 
Poate d. Juliu Maniu?... Mai știi?... 
Multe se pot face cu secera 1... 
Căci ea evocă și semiluna spurcai 
tei Türelmi, și poate astfel înspăi
mânta pe tirani și pe prefecții de 
poliții; căci ea amintește și aro
mele cornului cu sare și chimen, 
— emblemă pe care național-țără- 
niștii nu ar face rău să o adopte, 
după atâta depreciere a covrigului 
cu susanul perimat. Din seceră, 
iarăși, este capabil d. Maniu să 
improvizeze nimb cucernic în ju
rul augustei fotografii regale sur
prinse de d. Qrigore Filipescu pe 
masa dela Bădăcin, și de care 
pustnicul pare tot atât de insepa
rabil ca pilotul Molisson de doamna 
cu acelaș nume și cu aceleași le
ziuni...

Ion Dimitrescu

Ziua Domnului
Un frate întru Domnul, un bun to

varăș din obștia creștină a trecut, cu 
câteva zile in urmă, hotarul tainic 
dintre viața aceasta și cealaltă. II 
chema Vasile Jereghie, preot basara
bean, văduv de mulți ani, și studentul 
facultății de teologie din Chișinău.

L-am cunoscut de aproape ca uce
nic al meu, iubitor de studii aprofun
date și în deosebi sârguincios cultiva
tor al limbei ebraice. Fiind deslegat 
de obligațiile familiare, și destul de 
în vârstă, era Nestorul studenților 
serioși, duhovnicul internatului și 
preparatorul tuturor celor sfioși de 
examene.

A închis ochii în ajunul zilei de Sf. 
Ilie, doborât de o boală de ficat. A 
plecat dintre noi, cu aceiași discre- 
țiune cu care își învăluia viața, dure
rile și sărăcia, în toată vremea cât 
l-am cunoscut. Pare că, anume a ales, 
pentru exodul lui, această lună Iu
lie, când toate instituțiiie școlare, și 
mi?i șimari, cad in pustiul și tn risi
pirea de vacanță, linul Singur dintre 
profesori _ Arhimandritul Juțfiu Sori
ban — a avut mângâerea tristă să pe
treacă la supremul debarcader pe de. 
votatul și scumpul nostru ucenic.

Ar fi meritat mobilizarea îndoliată 
a Intregei noastre facultăți. Era un 
om de caracter, neobosit muncitor, 
preot cu venerabile adâncimi de con
vingere și, pentru mine unul, un ori
ginal liturghisitor. Reținut de boală, 
de lipsuri, de nu știu ce tărăgăneli 
administrative din partea autorităților 
bisericești, cari aveau în mână conge- 
diul său dela parohie. Părintele Va
sile Jereghie a rămas student veteran 
și n'a mai ajuns la licența în teologie. 
A mal fost încă ceva și anume în
tâmplarea aproape generală a tutu
ror ucenicilor zeloși, cari,, lipsiți de 
simț practic, și pasidrtați pentru anu
me studii limitate, pierd din vedere 
obligațiile timpului șl ale scadențelor 
de examen. Vasié Jereghie cerceta, 
dibuia, amâna... nu se mulțumea cu o 
simplă formalitate academică.

Fiindcă mă alesese director de con- 
știință și cunoșteam ca nimeni altul 
pe pământ marea lui dragoste pentru 
Biserica Mântuitorului și pentru slava 
sfintei doctrine, odihneam cu drag pe 
umerii acestui credincios soldat, câ
teva nădejdii, câteva proecte... Putea 
să fie încă unul dintre cutezătorii 
cari ne trebuesc atât de mult, în a- 
ceste zile de dulce lașitate oficială.

Dar Atotputernicul Stăpân a voit 
altfel. A judecat că jertfa bunului și 
umilului preot basarabean este des
tulă. A cântărit și a primit ostenelile 
lui din anii petrecuți la facultatea 
teologică și altele nu i-au mai trebuit. 
Vom primi cu capul în piept această 
dumnezeiască deslegare și ne vom 
ruga de aci înainte, acasă și la sfântul 
altar, pentru definitiva lui primire în 
corturile drepților I

Gala Galaction

îndărătnicul reflux Profilaxie profesionali

dar despre cari filozofia 
stărue să nu cunoască nl-

„Multe lucruri se petrec în cer 
șl pe pământ, despre cari filozofia 
noastră nici nu pomenește, Hora- 
tioi”,—exclama odinioară sub ar
cadele palatului din Elseneur șo- 
văelnicul prinț al Danemarcei. De 
la Hamlet, proporțional cu desă
vârșirea progresului tehnic, cu ne
contenita înmulțire a oamenilor și 
cu treptata decadentă a facultă
ților noastre meditative, — încă și 
mal numeroase sunt (nu atât in 
cer, cât mai ales pe pământ) lu
crurile cari au o existentă pa - 
tentă, 
noastră 
mic.

Oamenii veacului nostru s© so
cotesc civilizați, într’adevăr, pen
tru că au cercetat întreg globul și 
pentru că au scrutat cu telescoa- 
pele lor perfecționate întreg uni
versul : în măsura în care a deve
nit mai savantă, însă, omenirea 
contimporană a devenit mai incon
știentă. In sectorul mai limitat al 
progresului politic, iarăși, poate fl 
reliefat un regres identic șl acesta 
mascat de o aparentă „civilizare”: 
în măsura în care s’au perfecțio
nat mijloacele de transport șl re 
lațiunile internaționale, națiutxio 
continentelor au capitulat în ’ lata 
exigentelor tot mai apaparante' șl 
mal imposibile ale parlamentaris
mului democratic,—regim care pa
ralizează pretutindeni preocupările 
de politică externă și posibilită
țile de continuitate diplomatică.

Multe lucruri se petrec In cer șl 
pe pământ, desigur,—dar mai ales 
peste hotare și dincolo de oceane 
multe lucruri se petrec, despre 
cari nici nu pomenește filozofia 
democrației: regim ai ciorovăieli
lor intestine șl a| vrajbelor cro
nice, democrația este instituțiunea 
pOiitică ideală pentru progresul 
cecității diplomatice și pentru 
treptata paralizie »' instinctului de 
iscusință internațională. Regent șl 
sultan, în democrație, este par
tidul,—partidul la putere sau par
tidul în opoziție, partidul intact 
sau partidul scuturat de convul- 
siuni seceriste. Politicianilor noș 
tri cu orizontul mărginit șl cu idea- 
Iismele judicios limitate nu le vine 
desigur să creadă că importan
te probleme de dinamică interna
țională sunt viguros agitate din
colo de granițele Românești, toc
mai în clipa în care atâția dintre 
el se pregătesc să-și ajusteze u- 
nele primordiale aranjamente de 
clopotniță sau câteva pasionante 
mediațiuni de subprefectură. Via
ța, — viata complexă și egoistă, 
viața năvalnică și impură, — con
tinuă totuși pretutindeni, chiar a- 
tunci când noi sperăm să o con
servăm nealterată și inertă prin 
borcanele cancelariilor sau priti 
tratatele dregătoriilor. Cu toate so
lemnele legăminte și cu toate pac- 
turile de eternă fidelitate, — pri
viți, — în permanentă fuziune ni 
se înfățișează fizionomia diplo
matică a bătrânului nostru conti
nent : niciodată nu a fost Europa 
mai accesibilă decât astăzi inova- 
țiunilor neașteptate și nouilor ca
maraderii,—niciodată nu s’a pre
tat ea mai docilă tentativelor de 
nouă refontă, fie ivite din impe
tuoasa imaginație a unul aventu
rier ca Hitler, fie îndelung prepa
rate de inteligenta unui condottier 
ambițios ca Benito MusSolinl.

Pentru ce ne-am uimi, când ve

dem pe Duce întâmpinând la Ro
ma rând pe rând pe toți oamenii 
cu rol patent sau latent în viața 
continentului ?... Pentru ce ne-am 
mira văzându-1 cât de pacient ne
gociază astăzi cu un agitator ca 
Goemboes, după ce deunăzi întâm
pina cu fastul potrivit pe laburistul 
MacDonalaV... In definitiv, — sin
gurele două țări cari au scăpat în 
Europa de contaminarea democra
ției sunt : Italia fascistă, robust 
străjuită de fasciile lictoriale cari 
1-au asigurat permanența unui gu
vern nimbat de jubileul unul în
treg deceniu de existență,—și Ru
sia sovietică, asiatic prosternată

i carâmbii dictatorului Stalin- 
îndepărtate negocierile tra
tatelor wi 43$, este normai ca 
imensa Republică comunistă să 
apară ca taamică a stării de lu - 
cruri instawate la VerSail'os în 
absența plenipotențiarilor săi; iată 
motivul principal pentru care în 
mod firesc.se găsește astăzi U. R. 
S. S. afătiiri de națiunile învinse 
ta 1918. I

Cu «fenomenul este ceva 
mai complex : învingătoare, însă 
reprezentate la desbaterea trata
telor din 1919 prin delegați plân
găreți și liberali, — Italia a inau
gurat di$)ă instaurarea fascismu
lui o diplomație continentală ex
plicabilă și prin nevoia unei re- 
acțiuni i împotriva denio.va ti sinu
lui precedent și prin latenta galo
fobe a acestei peninsule dornice 
dft heghemonie ini Mediterană și 
rțmte ales) prin veteitățiie de ex
pansiune africană »ale unei na
țiuni de o exuberantă prolificitate. 
In acest belșug de prunci al rasei 
italiene trebue desigur descoperit 
îndemnul primordial al acestei di
plomații fasciste atât de refrac
tare „imobilismului” internațional. 
„Etre, c’est lutter, — vivre, c’est 
vaincre”, — spunea odată biologul 
Le Dantec. Fără a adopta conclu- 
zlunile biologice ale liberalismu
lui, — această versiune socială a 
darwinismului dominat de concu
rența vitală și de selecțiunea na
turală, — fascismul și-a întocmit 
insă un decalog eroic al destinu
lui : viziunea virilă a existenței, pe 
care o tatuează cu atâta tenacitate 
pe fragedele inteligențe ale adoles
cenților,—ii ordonă să le amintească 
și lor că „a fi înseamnă a lupta, 
a trăi, înseamnă a învinge”. Și 
victoria, — fascismul nu Ignorează 
acest esențial detaliu al stategiei 
militare, sociale sau politice, — 
isbânda, nu aparține decât celor 
destul de energici spre a lua pri
mii ofensiva. Pentrucă și-a impus 
ca țel să mențină o națiune de 
40 milioane de oameni in stare de

permanentă tensiune,—pentrucă știe 
cât dinamism creator se conden
sează in sufletul unei rase con
servate cât mai, îndelung în stare 
violentă, — în stare de criză și de 
tumult, — fascismul a trebuit să 
adopte în politica externă această 
pozițiune de răspicată dușmănie 
față de „imobilism”, opozițiunea în 
fata principiului că ceeace există 
trebue să continue să existe.

Cea mai recentă și mai popu
lară dintre filozofiile la modă, — 
mobilismul bergsonîau, — ne in
formează că atitudinea guvernului 
fascist este foarte filozofică ; is
toria, la rândul său, ne instruește 
că pozițiunea aceasta este con - 
formă și cu învățămintele veacu
rilor, din moment ce cronica lea
turilor trecute nu pomenește 
despre un tratat internațional 
să se fi conservat intangibil 
mult de câteva decenii. Este 
aci un motiv ca noi, — benefi
ciarii victoriei de ieri, — să în
cremenim inerți cu mâinile in sân, 
așteptând impasibili ofensiva în - 
vinșilor atât de neastâmpărat as
muțiți de ingeniozitatea lui Mus- 
solini ?... Unde scrie oare că bas - 
cula trebue să se răstoarne mâine 
neapărat spre stânga, sub motiv că 
ieri a fost înclinată spre dreapta?... 
Pentru ce nu am adopta șl noi 
tactica fascistă, afișând impaciente 
și revendicări, pentru a fi și noi 
printre eventualii beneficiari ai ne
mulțumirii?... Nu avem ce să mal 
cerem ?.„ Pacea ne-a asigurat ma
ximum de satisfacțiuni ?... Ce răs
puns pueril I... Tratatele din 1919 nu 
ne-au acordat decât fericiri teri
toriale (și încă !); ce ne împiedică 
Insă să afirmăm că aceste favo
ruri domeniale nu valorează nimic 
fără echivalentele lor economicei medieiha iiiciță. Buletinele „Aso-

încă 
care 
mai 
insă

sau financiare,—revendicând în a-’ 
ceste importante domenii tot mal 
numeroase privilegii, pastișând 
deci fără jenă atitudinea atât de 
tactică a fraților noștri italieni?...

Vorbesc unii, — în fața acestei 
neobosite activități, — de „Italia 
perturbatoare”... Unde-i norocul 
s’o vedem ți pe România noastră 
..perturbând” la fel combinațiunile 
diplomatice ale continentului!... De 
ce nu ne fac poiiticianii noștri a- 
frontul de a ne cataloga și pe noi 
Românii printre agitatorii Euro
pei, astfel cum i-a clasat MusSolinl 
pe Italieni!... Sunt defecte cari.
— strămutate în planul etnic, și 
generalizate, — devin incompa - 
rabile calități: spiritul de uneltire,
— astfel promovat la rangul de 
aptitudine sau de îndeletnicire na
țională, — poate îi pe merit numit 
spirit de întrepridă activitate, ti
nerețe a rasei.

Viitorul unei națiuni se cizelează 
prin continue ofensive și prin ne
contenite temerități: ca și la masa 
verde, ca și în arena atletică, cea 
mai funestă metodă de a conserva 
în domeniul internațional un bene
ficiu câștigat este aceea de a te 
culca pe câștig. Italia știe aceasta: 
multe alte țări, — cu România 
printre ele, — ignorează însă prin
cipiul creațiunii continuate. Pentru 
că negura unor politicieni măr
giniți și mediocri ne împiedică să 
apreciem primejdia îndărătnicului 
reflux al revizionismului, împo
triva căruia nu există garanție du
rabilă nici în pacturi nici în jură
minte.

Pamfil Șeîcaru

con- 
când

apă- 
de informație 

prof. M. Kern- 
Medicina 
cu codul

Președintele „Asociației gene
rale a medicilor", d. prof. Da
nielopolu, a solicitat ministrului
de Justiție bunăvoința unei 
sultări a medicilor atunci 
se discută și se iau hotărâri care 
privesc problemele medicale. In 
efemera șa trecere pe la Ministe
rul de Justiție, d. Hațieganu poa
te promite orice. Aceasta nu an
gajează nici măcar pe ceilalți care 
vor veni. In tot cazul, dacă a- 
ceastă vizită nu a fost de com
plezență, și codul de gentilețe sa
lonardă nu s’a epuizat, este încă 
suficient timp să se termine cu 
un „lasă~mă în Pace”, sau cu 
un „vom vedea noi mai târziu".

,,Asocia(iunea mediAlor", are 
dreptul și îndatorirea permanentă 
chiar, de a-și spune cuvântul în 
toate chestiunile de ordin medi
cal și profesional, trecute la în
tâmplare în anteproectele de cod 
civil și penal. S’a discutat mai 
dăunăzi asupra problemei avortu
lui. In ziarul „Curentul" a 
rut un foileton 
științifică a d-lui 
bach dela Cluj, 
nu este de acord 
nici măcar în ce privește 
ția. Există o problemă a 
tații; â pruncuciderii; a maladii
lor și conflictelor conjugale ; în 
care cuvântul medicului expert, 
ai tehnicianului, care experimen
tează de multe ori fără voe pe 
materialul uman este necesai. in 
afară de aceasta, între medici 
și clienți sunt litigii de onorariu, 
conflicte sau inadvertențe care 
ajung în fața procurorului și a 
judecătoruui de instrucție. Me
moriile Asociației medicilor stoma
tologi sunt plina de numele tutu
ror nepregătiților cari practică

legală 
penal 

defini- 
natali-

ctațtei medicilor" au deschis ua 
capitol special medicilor pcrsecu- 
Uțj. de pohtică. Nemulțumirile 
acestei mari categorii de profesio
niști cari sunt medicii, se concen
trează în apeluri și memorii, se 
conjugă din când în când cu în- 
telegătoarea bunăvoință a confra
ților cu mai multă influență și apoi 
fac dosare la ministere unde le 
așteaptă o iremediabilă uitare.

Vizita pe care a făcut-o preșe
dintele „Asociației medicilor“ d-lui 
Hațleganu, trebuește repetată cu 
insistentă și hotărîtă seriozitate și 
Ia celelalte ministere. La Sănătate 
sau la Interne, medicii și medicina 
au atâția hingheri care le fac inu
tilă, existența, încât, d. profesor 
Danielopolu va conveni că este ne- 
voe de un nou cod penal care să 
pue cătușe jarcaleților electoraii 
proțăpiți în rosturi de răspundere 
și atotputernicie. Majoritatea me
dicilor dela sutele de circumscripții 
rurale, dela spitalele coșcovite de 
sărăcie și jăcmănite de o expro
priere banditească, au de formular 
câte o nemulțumire. Medicii aceș
tia, confrații d-lui prof. Danielo
polu și membri ai Asociației, nu se 
pot deplasa cu ușurință și conștiin
ța nu le ingădue să se pue în gre
vă. Un nobil și spinos apostolat îi 
menține la patul bolnavilor, și sin
gura lor mângâere este licărul de 

Citiți în pag. S-a.

Problema valoriticării cerealelor

mulțumire a sănătății careîmbujo» 
rează surâsul pe fața suferinzilor.

Tânguirea necazurilor lor a fosf 
prea de multe ori ultragiată de fă- 
gaduelile miniștrilor și a întregqj 
liste de impiegați electorali.

Dacă au epuizat resursele ener
giei personale și crepusculul unei 
cariere se închee înainte de 40 de 
ani, cu o desnădăjduitoare neîn- 
creaere în viața și în arta medi-1 
cală, cauza aici trebuește căutată.

Se întâmplă însă, ca președintele 
„Asociației Medicilor" să aibă în
tr’adevăr pretenția că vorbește în 
numele miilor de doctori. Dacă este 
așa, atunci să binevoiască a formu
la pregnant punctele de vedere ald 
corpului profesional pe care-1 
prezintă. Să-și asume acțiunea 
celeratoare a nervului simpatic 
sipind norii scepticismului din 
mea medicală.

Nicolae Roșu

re- 
ac
ri- 
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Sașii la obor

simpatie pe vremuri), ideia fixă

Sașii dela Sibiu au căpiat. Jamboa- 
nele din vitrinele lor înseși, au devenit 
irascioile. O simfonie cărnățărească 
eroică împinge la bravadă șl sfidare 
pe acești porcușori (cari mor de bă. 
trâr.ețe) saxoni și noi ținem câinele 
pe lanț ca să nu-i muște. Stau cu 
nasu’n dovleac într’un colț al curții, 
gtohăe chestiuni politice, ne reco
mandă sfârcul cozii, cu palpitații mis. 
trețe sub slănină, ne dau spectacole 
indecente pline de toată consecvența 
grosimii de piele. Noi protestăm prin 
presă.

Spirocheta hitleristă a delirului de 
stăpânire, a pus cu înfrigurare sub. 
dominație spiritul de coteț al cetățea- 
nutui sas; omul se dă tumba, varsă 
trocul, se visează cu coarne de zim
bru și vorbește. Rupe hadaragul, ie
se'n stradă și ridică steagul. i

Un ziar săsesc publică o admones» 
tpre Ja: adresfi ^ohi Cavalerie 

, dițt Sibiu peptrupa.dfi^le concutsu- 
lut hipic aii főst ițpăfflk numai în 
limba română, într’un oraș unde sunt 
atâția sași. Forma în care este re
dactată această admonestare, această 
„înfierate'* arată cum nenorocirea de- 
zechilibtului sufletesc s’a abătut pa 
capul sașilor (molcomi traficanți de 
simpatie pe vremuri), ideia fixă a 
xenofobiei li scutură ca' o muscă țe. 
țe, și din citadelele redacțiilor se în
deamnă la fapte de arme. Se ridică 
în două picioare în ciuda legilor de 
gravitate ale organismului lor (cu a- 
tát simț al securității așezat pe pă- 
mâna în patru puncte) și își expun 
inima de sub picioarele de dinainte, 
gloțului aventurii.

Trebue luați în primire — na prin 
proteste. Trebue organizată o goană 
cu bătae. O supremă obrăznicie arun
cată ca o picătură cu venin în ochiul 
autorității libere și oficiale a arma
tei, organizatoarea concursului hipic, 
nu poate rămânea nepedepsită. Nu 
fac un îndemn la violență.

Azi Duminică, auzim, Sașii 
boicota printr’un maial (maiale, în
semnează pe italienește porc), de
parte de oraș, meetingul aviației ro
mâne. Ieri era vorba de barza hitle
ristă, de refuzul de a schimba un nu
me de stradă, în cinstea unui român, 
etc. Trebue să-i scărpinăm cu bâte
le pentru că ne dărâmă, de mâncă- 
rime hitleristă, gardurile și să-i du
cem la obor. Fiindcă sașii nu cunosr) 
altă istorie decât a vieții la obor,

Dragoș Vrânceanu

vor

de-

-Se lucrează pe capete la proecte de legi pentru îmbunătățirea stuației economice și financiara

CONTRIBUABILUL! Vai ! Vai 1 Ce-o să se aleagă de noi cu atâta fericire, care o să ne cadă pe cap din atâtea proiecte !.»•
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ELE MĂRCI

monica
Costume de Bae și Ștrand, 
Chiloțl, Pantofi, Bonete, 
Halate de Bae, Animale 
de Apă șl Ștrand.

PREȚURI EXTREM DE REDUSE

SOLAVICI
CALITATEA
ESTE RECLAMA NOASTRĂ

Pelerinaj la St. Munte
Ultimele înscrieri pentru peleri

najul la Sft. Munte se mai primesc 
în cursul acestei săptămâni. Con
ducerea: Părintele Gala Galactlon, 
scriitor și profesor universitar. Că
lătorie pe Marea Neagră, Marea 
Mamara, Marea fEgee, Bosforul și 
Dardanelele. Se vor vizita splen
dorile milenare ale Atosulul: La- 
vra, Vatopedul, Ivirul, Hilandarul, 
Xenopotamul, Panteleimonul, Zo- 
grafu, Dochiaru și alte mănăstiri 
și schituri tăinuite. Popas în cel 
mai frumos oraș din lume: Stam- 
bulul minaretelor albe și al chipa
roșilor negri. Circuit cu automobi
le, vizitarea orașelor, muzeelor, 
mcscheelor celebre. Pașaport și 
toate vizele. întreținere complectă-

Prețul total Lei 3.850.
înscrierile se fac la Oficiul de 

turism A. R. P. A., din Palatul 
Fundației Carol. Piața Palatului 
Regal. Tel. 3-16.48.

GAZOASĂ DELICIOASĂ
aceste sunt calitățile 
excelentei Ape de 
Masă ce o preparați 
Dvs. singuri dizolvând 
conținutul unui pachet 
de LITHINES FRAN
CEZ EVE tntr'un litru 
de apă. Această apă 
se poate bea simplă 
sau amestecată cu vin.

JasJlirrilHÉSfRAMMÎ
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Jocurile noastre

61. Curentul
8 9 10 « 12 13 IT 15
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> ORIZONTAL* 1) Publicație ce ti
pare în editura „Curentul’’ și cea 
'mai bună în genul ei 12) cel mai bine 
redactat si ar din Capitală 17) mare 
prozator român, colaborator la ziarul 
^Curentul” 19) modest 20) lac în 
țAmerica 22) neam 23) colectiune de 
.‘legende scandinave 24) pentru vila 
'de vie 25) colaborator la ziarul ,,Cu- 
irantul'* 27) efect de comerț 29) câmp 
>30) sculptor, colaborator la ziarul 
'„Curentul” 31) colaborator la ziarul 
,,Curentul” 32) fenomen atmosferic 
84) fără valoare 35) egalitate (abr.) 
B6) considerabil 37) obiceiu 38) iau 
'40) notă 41) plantă 43) substanța 
care închiagă laptele 45) lexicograf 
IranceZ (t 1841) 46) mic râu în 
Franța 47) substanță extrasă din ca
pacul unor scoici 50) colaborator Ia 
Ziarul ,,Curentul’* 52) pojar 53) ro
man de Chateaubriand 54) strecură
toare de mazăre 55) searbăd 57) sat 
cu o mănăstire zidită din ordinul lui 
lAnton Cantemir 58) înroșește hârtia 
'de turnesol 60) dispar încetul cu în
cetul (flg.) 61) părți din corp 63) un 
pm sucit 64) umflături la gâtul oa
menilor 65) literă grecească 66) părți 
'din ,,Curentul” 69) ucigașul Iul Ăli) 
bai’Viteazul 71) sodiu 72) unitate de 
măsură mecanică 74) nebun (fr.) 76) 
,voce (muz.) 77) am în mână 78) la 
fereastră 80) primul redactor al Cu
rentului” 83) localitate, stație de 

■?! 'drum de fier In Muntenia 84) Susia- 
; na 86) scriitor de mare valoare, co- 
;laborator la ,,Curentul” 87) colabora

tor la ,,Curentul” 88) cei ce scriu în 
mod obicinuit la un ziar, pentru pta- 

, tă 90) redactează pagina „Viata eco
nomică** din „Curentul” 92) lapte a» 
jeru 93) profet 94) arbori.1 - A.

VERTICAL 1) Șerb 2) gârlă de 
chefali 3) odinioară, particulă 4) plan
tă 5) scritor englez sec- XVII 6) piesă 
la Jocul de șah 7) dezmierd 8) rege 
al Basanulul 9) transportai 10) ca
valerist neamț 11) hueȘte 12) ora? în 
Peru 13) latitudine (abr.) 14) cioban
15) colaborator la ziarul ,,Curentul”
16) îndrăzneț, inimos 18) firești, nea 
fcclate 21) ceeace găsește „Curen
tul” în inima cititorilor săi 24) dor 
25) calcar 26) râu în Wiirtemberg 
27) abilitate 28) votează 30) dar di
vin 33) operă 36) colaborator la „Cu
rentul” 39) doctor, redactează rubri
ca Științifică a „Curentului” 42) ma
re ziarist, directorul ziarului ,,Curen
tul” 44) general român 48) epocă 
49) redactează rubrica sportivă în Cu 
rentul 50) desenator de mare valoare 
ilustrează paginile „Curentului” 51) 
zăpadă <inv.) 54) cel ce aduc șl scriu 
Î11 ziare veȘti din afară 56) izbucniri 
57) directorul „Revistei Jocurilor1' 
59) scriitor român, colaborator la 
ziarul „Curentul” 62) împlântat 63) 
pere castrat 67) prepoziție 68) ,...Po- 
pescu, as al aviației române Of) 69) 
locuitoare ale unor regiuni depe cei 
doi versanți al Pirinellor 70) pronu
me 73) redactează pagina cinemato
grafică a „Curentului” 75) măsuri de 
capacitate 76) ucigaȘul lui Coligny 
77) tăciune (franc.) 79) „.Radu deia 
Afumați 81) modulațiune a vocii 82) 
notă muz. 83) ...pentru unul și unul 
Pentru.... 85) fruct 87) din când in 
când 89) părțile tari ale unui cot 91) 
conjuncție.

CcnsL lonescu-Oedip

Contencios general
prin cooiierație avocațială

Biroul Central București d. avo
cat Ion Cârjean, Calea Victoriei nr. 
29, telef. 378 11. Corespondența Ca
lei Șerban Vodă 136.

Având colaborator avocați destoL 
nici în toată țara, preia orice chesti
une avocațială în orice localitate : 
procese, acte, cercetări, urmăriri, in- 
formațiuni, vânzări, cumpărări, admi- 
nistrațiuni, susținerea intereselor în 
fața autorităților. Condițiuni speciale 
pentru d-nii avocați.

cu următorul sumar:
încotro? La Karlsbad

Note șl ecouri din marea stațiune 
balneară Cehoslovacă

Vilegiaturistul în halat 
și papuci 

Sterilizarea
Film în patru episoade

Un oficiu pentru încura
jarea turismului politic

Partîr, c’est vivre un peu... Ple
carea din partid va fi organizată. 
Mari înlesniri pentru turiștii poli

tici. Un congres al turiștilor 
politici.

DOMNUL C ARE PRIMEȘTE 
PALME

sau 
DUREROASA ÎNTÂMPLARE 

DELA COLOS 
Svonurl. Fapte. Răfueii, Culise. 

Polemici Răutăți.
Redactori; Victor Rodan, Tudor 

Șoimaru, L. G. Legrel
12 pagini ilustrate de Dragoș șl 

I. Val 7 lei

Impresionanta siuueidere 
a nnei tinere

CÂMPULUNG, 29. — In dreptul 
cantonului CFR nr. 71, între stațiile 
Leordeni și Căli/iești, cantonierul 
Vlad Constantin, făcând revizia zii. 
nică a liniei, a descoperit între șine, 
corpul unei femei, oribil mutilat.

Șeful postului de jandarmi din To- 
poloveni, fiind înștiințat s'a transpor. 
tat la fața locului, stabilind că trupul 
ucisei este al fetii Ciapa Sascenco, o. 
riginară din comuna Budachi (Basa
rabia ) și care se găsea în prezent în 
serviciul d-nei Sabina căpitan Andre- 
ian, din Topolovenț,

Corpul nefericitei a fost târât de 
plugul locomotivei, aproape 200 metri 
și are țeasta complect zdrobită, creerii 
imprășt.ați pe traverse și ambele pi
cioare și mâini amputate.

Se bănuește că la mijloc n'ar fi de
cât o sinucidere.

Constatarea aceasta l-a determinat 
pe d. prim procuror Pleșo'anu, să au. 
torizeze înhumarea.

Conductor de tren 
căicat de locomotivă
Conductorul de tren Tudor Dumitru, 

de fel din jud. Dâmbovița terîmnân- 
du-și serviciul a scoborât din tren în 
stația Titu spre a se duce acasă.

In timp ce traversa linia ferată a 
fost surprins de o locomotivă care i-a 
tăiat ambele picioare.

In stare disperată, ceferistul a fost 
adus la postul de ajutor din gara de 
Nord și de aci la spitalul Brâncove- 
nesc.

Scârțțțl... Geamătul prelung al 
portiței despre stradă, mă avertizează 
că cineva a intrat în curte. Cine 
o fi?...

Prin dreptul ferestrii, de care mă 
apropii cu precauțiune, defilează 
umbra scheletică a unei bidinele. 
Dar nu una gospodărească, ci una 
din acele perii, cu coada exagerat de 
lungă, ce formează adevărate păduri 
în preajma halelor, proptite între pi
cioarele țigăncilor — cu câte o floare 
roșie la ureche și cu papucii clămpă
nind — alea de-și zic „chivuțe" și 
care așteaptă, zile întregi dearândul, 
vreun client care vrea să-și spoiască 
acaretul...

Acum știu cine-i. E Nastasia...
De fapt, Nastasia nu-i tocmai 

.jchivuță”, cum nu-i nici tocmai „fa- 
tă’n casă", sau ajutoare de față în 
casă și nici tocmai cerșetoare. Dar e 
din toate astea câte ceva.

In fond e țigancă și nimic mai 
mult. Vine uneori și stă cu săptămâ
nile pela câte o casă. Alteori dispare 
și nimeni n’o mai vede, luni întregi...

Slabă, adusă de spate, cu ochii de 
un negru neverosimil și cu pielea o- 
brp.zului imitând pe aceea a mumii
lor egiptene, Nastasia Nare nici o 
vârstă precisă. încercările mele de a 
mă. edifica în această privință, nu 
m’au putut documenta decât cu multă 
aproximație.

— Apoi, să vezi matale! Când a 
fost de a venit poruncă domnească 
pentru robi, N apucasem încă a mă 
mărita...

Al doilea punct de reper. în timp, 
îl formează războiul dela 77:

__ Când a fost de veniseră mus
calii cât păr în cap, fugisem dela 
bărbatul de-al doilea, nu i-ar mai 
putrezi oasele]...

Astăzi, Nastasia face de toate... 
vorba ei: „pentru o pâne și-un tu
tun''. Sparge lemne, cară apă, spoește 
bucătăria și c&h, toată ziua, câte 
ceva. Dar nu cere decât ceeace nu 
poate lua fără să ceară. '

M Ol. L

rarniraedeiervKjt^
In noaptea de 30 Iulie
G- Chihăescu, cal- Victoriei 61 (tt-I-

304/16); Al- D- Raza, cal- Griviței 78 
<tel- 324/39); G- Berbier, b-dul Carol 
45 (tel. 246/07); dr- G- H- Simon, 
cal- Șerban-Vodă 198 (tel- 358/87); 
G- Roinașcan, strada Coiței (telefon 
320/93); V- V. Birmănescu, cal- Ra- 
hovei 50; Em- Horn, b-dul Elisabeta 

str- Re-
Soti- 
Em-

19 (tel- 364/90; I- Feisold, 
Sală 3 (tel- 320/16); Aurelia 
rescu, șos- Ștefan cel Mare 4; 
Beinich, str- Nerva Traian 98 <tei- 
369/91); Gh-H. Urseanu, b-dulTake 
Ionescu 12; N- D- Caranica (Belcot), 
b-dul Ferdinand 59-

— Sărut mâna, coniță și.„ la mulțl 
ani!

Pentru ea, toate zilele anului sunt 
prilej de o asemenea urare,

— Iar ai venit?,
__ Iar. Că... ce să fac?

Dar p&Nacu. unde-ai umblat?
Ori te-a dus iar la „aziÎ’?...

La vorba asta, Nastasia se cutre
mură. Aproape că și-ar face și cru
ce, dacă țiganii ar avea voe să se în
chine,

— Ba să fie a dracului, cine a'a 
mai dus pe la Schit să ceară] Def 
mi-a fost noră-mea lehuză și-am stai 
cu ea. Că... ce să fac?

Nastasia Nare decât un băiat. (De 
fapt, nici acela nu-i e băiat ci nepot 
de fiică). Dar are în schimb patru 
nurori, fiecare cu câte 2-3 copii.

„Băiatul”, cum îi zicea ea, a încer
cat toate meseriile _  dela lăutar
până la „spai-tingiri’’ — făcându-și 
stagiul miHtar la „JandarLorari” și 
fixându-se definitiv la meseria de 
„pește”. (Cum găsește câte una cu 
ceva părăluțe, i le toacă în scurtă 
vreme, abandonând-o apoi în grija 
bunică-sei).

Amănuntele astea mi-au făcut-o 
simpatică. O știu că are patima fu> 
matului și îi dau, uneori, bani de tu
tun.

Recunoștința ei se manifestă ste
reotip',

— Sărut mâna șl... la mulți ani’.
Alaltăeri însă mi-a făcut o confi

dență. Decât bani de tutun, să-i dau 
mai bine capetele de țigări, rămase 
prin scrumiere.

_  Una, că’s și mai bune — mi-a 
explicat ea — și al doilea că banii, 
dacă îi are în mână, nu se îndură să-i 
dea pe tutun. Mai curând li duce a- 
casă, la „ăi mid”.

_  Că, iaca, s’au făcut zece acu
ma] Și noră-mea, a dintâi, nu știu 
ce Doamne iartă-mă a făcut, că... 
iar a rămas grea.

jGeer Patrick

A apărut:
Problema claselor sociale 

de Petre Ghiafă lei 60 

Problema combustibilului 
de ing. P. BeTan lei 20 

Falimentul Bolșevismului 
kde Petre I. Ghiatâ lei 30 
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Cadran
„Extemporalul“ 
cu I. Morțun și 

V. Brezeanu 
Aseară noul teatru de vară .ARE

NA“, situat pe locul primăriei din 
Piața Brătianu, a cunoscut un fru
mos succes-

Datorită unei distribuții excelente, 
comedia „EXTEMPORALUL” s’a bu
curat de-o minunată interpretare.

Așii scenei noastre comice, d-nii I. 
Morțun Șl V. Brezeanu, secondați de 
drăguța ingenuă Adriana Șerban Și 
un bun ansamblu, au fost aplaudați 
la fiecare scenă.

Dela compania 
Toneanu 

D-l Costică Toneanu restabilim 
du-se complet, va relua peste câ
teva zile la grădina Marconi, ma
rele său succes „Micul Weber“. 
Până atunci, compania Toneanu 
va mai da câteva spectacole eu a- 
muzanta farsă „Satirul“ cu Mișu 
Fotino, Ionel Tăranu, Gr. Vasiliu. 
Annie Capustin, Renge-Annie și 
Didy Theodorescu în fruntea dis
tribuției. „Satirul“ ca și „Micul 
Weber“ are marea calitate de a 
te face să râzi în hohote timp de 
3 ore.

La grădina Marconi cele mai a- 
muzante spectacole, cele mai bu
ne distribuții, cele m.ai reduse 
prețuri (82, 62 și 42). Locurile se 
pot reține și prin telefon 3.33.02.

pGinerele 
d>lui prefect“

Al doilea succes al stagiunei este 
astăzi spirituala comedie în 3 acte 
„Ginerele d-lui Preiect” localizarea 
d-lui Paul Guști, care se ioacă în fru 
moașa grădină a teatrului „NORA” 
din str. Epureanu colț calea Văcă
rești.

Hohote de râs Și aplaude la scenă 
deschisă obțin talentații: C. Hociung, 
St. Carabln, N- Antoniu, G- Sandu.

Florence Lupescu, Flory Hagi Preda, 
N- Anghelescu, etc.

„O nunță la țară“
La Teatrul Jignița trupa de ope

rete M. Siegler, în frunte cu subreta 
Sevila Pastor joacă ultimile două re
prezentații opereta MO nuntă la 
țară”.

Marți 1 August reluarea frumoasei 
operate ,,Negresa**.

Cărți și reviste
Sănătosul principiu american al „an 

trenamentului școlar" care preconi
zează ideea că în vacanță, copilul nu 
trebue să rupă cu desăvârșire legătu
ra cu școala, ci să aplice cel puțin câte 
o jumătate de oră pe zi cele învățate 
în cursul anului școlar, este realizat 
în chip fericit în „Caetele de vacanță 
ale d-nei Elena Cordoneanu, fosta in
spectoare școlară. Căetel« de vacanță 
de cl. I, II, III și IV cuprind multe 
ilustrații și fiecare pagiană are lecți 
uni folositoare.

A apărut „Garda Financiară" pu
blicație săptămânală sub direcția 
d-lui T. S. Zâne, prim redactor d- St; 
Cosimbescu, cu numeroase articole 
tratând probleme de economie, poli
tică și finanțe.

V
A apărut Revista pentru mora

lizarea deținuților No. 5—6. Mai- 
Iunie 1933 cu un bogat sumar 
semnat de : Simion E. Nicu- 
lescu, directorul revistei și sub
directorul general al penitenciare
lor, preotul Iosif Trifa, 
Oprișan, Costin Florință, 
Goran, Cridim, Vasile 
Radu Niculescu-Mislea, L. 
giu, Mircea Rădulescu etc.

I. Gr. 
Const. 

Militaru.
Ser-

ORT.: S-țil Apostoli Sila și Sil
van.

CAT.: Sf. Abdon.
PROT.: Abdon.
ISR.: 7 Av 5691
MAH.: 7 Rebi-el-Ahir 1351

TEATRE
CĂRĂBUȘ: „Cărăbușul cântă”. 
GRADINA FOSTA MARCONI ; 

„Satirul“.
JIGNITZA: „O nuntă la tară“. 
NORA: „Ginerele d-lui prefect“. 
TEATRUL NOU: „Femei de noap 

te“.
„ARENA“ din Piața Brătianu: 

„Extemporalul“.
ȘTRANDUL KISELFFF. l’lajă 3 

bazine, apa zilnic schimbată.
ȘTRANDUL MOARA CIUREL: 

Apă curgătoare, pădure, dușuri 
muzică, dans.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL : „Copii în fata justi

ției* cu Ellen Schwanneke, Paul 
Otto, H. Spellmans și Complec- 
țări.

GRADINA COLOS; „Chandu” cu 
Edmund Love, Bela Lugosi, Ire- 
ne Ware, Jurnal Fox și o come- 
die cu Sisters Bosswel și revista 
„Tinerețea râde” cu Lilly Socec 
Nora Piacentini, Stroe, Vasila- 
cll0 Ș» R»

TRIANON PALACE; „Chandu” 
(Regele fachirilor) cu Bela Lu
gosi, Edmond Love și Miss 
America.

SELECT; „Cocaina” cu Marcelle 
Chantal și „Marchizul de S.” cu 
Conrad Veldt

REGAL: „Trei băeți și o secreta
ră“ ca Max Hausen și Gizelle 
Werbezirk.

OTETELEȘ ANU: „Amicul mec 
guvernatorul“ ca Mickey Ron- 
ney și Tom Mix și o noaă re
vistă „De ce?“

VOX: „Amical meu guvernato
rul“ cu Mickey Romiey și o 
nouă revistă.

BD. PALACE; „Fiul Indiei” cu 
Ramon Novarro și „Congorilia“.

CORSO: „Visul din Schoenbrun* 
cu Martha Eggerth și „Scam- 
polo“ cu Dolly Haas.

FEMINA; „Generalul Yen“ cu 
Barbara Stanwick și comedie.

FORUM: „Regele Jazzulul“ șl 
„Măgarul lui Buridan“.

OMNIA; „Marina a debarcat“ ei 
Nils Asther și Joan Crawford șl 
„Letty Lynton“.

A. R. I». A. (Sala Franklin): „Toți 
o vor pe Erika“ cu Lya Mara (I 
„Femeia Spânzuratului“.

A. R. P. A. (Sala Episcopiei); 
„Prințul Orlow“ cu Liane Hatf 
și Ivan Petrovici și „Ah. 
Kitty“.

VOLTA BUZEȘTI; „Fetita din 
provincie“, „Dentist și muzicant 
din dragoste“ eu Szoeke Szakal] 
și revistă.

MARNA; „Un tango fermecător* 
cu Olga Cehova, „Alpinistul* 
și revista cu Stroe șl Vasilachi 

MARCONI; „Sânge păgân“ ei 
Clara Bow, „Goana după femei* 
șl Rin tin tin in carne șl oate.

MODEL; „Atlantida“ cu Briglttf 
Helm și „Pe frontul de yeit 
1918“.

LI A (Grivltei 196); „O noapte de 
groază“ eu Boris Karloff șl „Uș 
drac dc fată“.

AMERICAN; „Valsul imperial* 
cu Martha Eggerth și „Echipș 
de sacrificiu“.

SPLENDID; „Pericolul femeilor* 
și „Voiaj de nuntă în trei“ cț 
Brigiite Helm.

TOM1S: „Ultimele zile ale orașu< 
lui Pompei“ și „Violata“ (Duș
manii sângelui).

MILANO: „Păcat și Iubire“ en 
Grete Mosheim, „Marion“ cu 
Magda Sehneider, Hermann Thl 
mig.

GRADINA CINEMA BOGACIA: Ji 
aventură galantă’’ și complectate.

RAHOVA: „Goana după senzații:: 
cu Charles Bickford și Rose Hor 
bart și „Dragoste în viteză“.

1SBANDA : „Inimă de copil“ en 
Jackie Cooper și „Simfonia Jnn> 
glei“.

ILEANA : „Regele Junglei“ șt 
M a tehui de box Schmelliug-Wal< 
ker.

LYON: „Luana" cu Dolores del 
Rio și revistă.

TERRA: „Vampirul“, filme en 
Douglas Fairbanks, Tom MU 
și trupa Juvenal.

KISELEFF: „Semnul crucii“ |1 
complectări.

Ștrandul 
Moara Ciurel 

Pe apa Dâmboviței la intrarea ei în București 
Băi de apă curgătoare. Dansuri. Plaje cu nisip 

fin. Pădure.
BUFET BOGAT - MUZICA - DANS

Autobuzele No. 8 Raion Grand conduc până la 
Ștrand

— Să ne petrecem și uoi vilegiatura 
la Cluj... Văd cfî lui Vaida îi priește 
d n moment ce se duce acolo în fiecare 
Duminică și continuă să rămână la 
guvern^

IONEL RODA
autorul romanului „Nevroza Instinc
telor” va publica în curând noul său 
roman, intitulat „Viciu Și Dezordine’1 
sub numele adevărat:

DRAGHICEANU

La Răcani
LUNGEĂNO & DAIA 
extraordinarii duetiști dela Cassanova și Scherezade din Paris 
și Prince’s din Londra, obțin succes colosal în noul Jor re
pertoriu. Compozițiile originale ale compozitorului Mihall 
Oaia sunt bisate de nenumărate ori.

Duminică 30 Iulie 1933
S94 m. BUCUREȘTI

11-00: Transmisie dela restauran
tul Monte Carlo: orchestra P. Mo- 

’ toi.
12.00: Taraful Ion Pucianu: Muz. 

populară românească.
13-00: Bursa, cota apelcr Dunării. 

Muzică simfonică (plăci): „Tragedia 
Salomeii’’ de Florent Schmidt, execu
tată de orchestra de concert „Walther 
Straram”, dirijată de F. Schmitt (C);

* Simfonia a 5-a—valsul Și allegro mo
derato de Ceaikowski, executat d» 
orchestra din Amsterdam, dirijata 
.te Mengelberg (O).

13,45: Radlo-lurnal.
14.00: Muzică românească și u- 

fcară.
17.30: P. Chifor: Muzică româ

nească.
17,30: Mujică românească (plăci)- 

17-45: H. Blazlan: De vorbă cu 
sătenii.

18,00: Orchestra Jean Marcu: 1.
I. Strauss: Rândunelele din Austria- 
vals! Schirmann: Saschenka-potpu- 
riu; Lupescu: De ce nu vrei să mă 
iubești; Manfred: Dorință; Grunfeld- 
Mică serenadă! Vasllescu: Plânee 
mima mea; Rcmanțe și arii națio
nale-

19: D-l Nelu Mihăilescu: Cronica 
muncitorească-

19,15. Orchestra J. Marcu: Corto- 
îuasi: Rusticanella: Giovani: Fii mal

bună doamna mea; Corologos: Veiî« 
Șcara din Timișoara! H°nigsberi: 1 
Nu-mi cere-tango; Cavadia: Doui 
rose; Romanțe și arii naționale.

20: D-l T. Arghezi: Actualitatea, 
20,20: Muzică de dans (plăci). ! 
20,40: D. Mlhail Sadoveanu: Por 

zia pcpulară.
21-00: S. Seldman-saxofon: Ki!t< 

man-vals romantic; Rubinstein-Bum 
cke: Melodie; Lannoy: Fantezie pș 
„Ultimul gând” de Weber! Bow* 
mann: Strada 12-a; Baroll: Laf-N* 
Sax- ,»î

21,20: G. Simionescu-bariton! D& 
nizetti: Arie din Don Sebastiano (01 
Lisbona); Spune mândro adevărat! 
Kirlac: Foaie verde dedițel. (

21,40: Lucian Boz: Martha Biber 
cu. î

21-50: Orchestra Fănică Luca: mit 
zică românească.

22.45: Radlc-jurnal- 
STRAINATATEA

GRUPUL DE NORD. Milano. (Fio* 
renta, Torino, Genova, Trieste). 
21,35: „Emiral”, operă într’un aci 
de Barilii și „II gobbo del Califfo’’, 
operă într’un act de Casavola ?1 „II 
diavolo nel campanile”, operă într'uș 
act de Lualdi.
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Rezultatele contingentaru
Membrii Uniunii Camerelor de 

comerț șl de industrie din țară au 
fost convocat! într’o adunare ex
traordinară, spre a examina pro
blemele principale la ordinea zilei, 
intre care figurează: noul regim 
al importului, acțiunea pentru sti
mularea exportului și ușurarea 
sarcinilor datoriei publice.

Cum regimul contingentăril in
trodus la sfârșitul anului trecut a 
fost considerat de Uniunea Came
relor de comerț ca o măsură ne
cesară, impusă în mod excepțio
nal și temporar de vitregia vre
murilor, e interesant să arătăm 
constatările pe care această insti
tuție Ie face, asupra eficacității 
sistemului aplicat, în lumina sta
tisticei pe primele cinci luni ale a- 
uttiui in curs.

O primă remarcă este că, con
trar părerilor răspândite, reduce
rea excedentului balanței noastre 
comerciale, nu se poate atribui re
gimului acesta de contingentare. 
Ea nu se poate atribui nici scăde
re! exportului, deoarece cantitativ, 
în primele cinci luni ale anului în 
curs, exportul a fost simțitor mai 
urcat decât în epoca corespunză
toare a anului trecut.. Și nici cre- 
șterei importului, fiindcă cele 
26.000 de tone Importate mai mult, 
reprezintă ca valoare numai 1FF 
milioane lei, pe câtă vreme exce
dentul balanței comerciale s’a re- 
ius cu peste 900 milioane lei. Re
ducerea acestui excedent se dato- 
rește scădere! prețurilor mărfuri
lor importate. In adevăr, în prime
le cinci iunî ale anului 1932 Ro
mânia a exportat 3.024.00Q tone 
de mariă în valoare de 6 miliarde 
313 milioane lei, pe câtă vreme în 
aceeaș perioadă din anul 1955, 
deși exportul a ioSt de 5.J26.000 
tone, adică cu 499.000 tone mai 
mult, valoarea acestor mărfuri a 
lost de 5 miliarde 5<S1 milioane lei, 
adică cu 232 milioane mai puțin.

Din compararea acestor ciire se 
lesprinde constatarea, de o im- 
M>rtanță covârșitoare, care prive
ște nu numai balanța comercială, 
dar însăși fundamentul economiei 
naționale. Este vorba de dispari
tatea dintre valoarea unitară a ex
portului și aceea a importului. In 
anul 1913 o tonă de marfă expor
tată valora 147 de lei, pe câtă vre
me o tonă de marfă importată va
lora numai de trei ori mai mult, 
adică 434 de lei. După războiu, 
disparitatea a crescut simțitor și 
lu anul 1929 valoarea unei tone 
exportate a ajuns să fie de 6 ori 
șl jumătate mai mică decât aceea 
a unei tone importate. Dela izbuc
nirea crizei mondiale, divergența 
dintre cele două valori a devenit 
catastrofală. In primele cinci luni 
ăie anului acesta, valoarea unei 
tone exportate (1600 lei) a fost de 
18 ori mai mică decât valoarea 
unei tone importate [28.400 lei), 
ceeace înseamnă că pentru o tonă 
de marfă importată a trebuit să 
dăm in greutate de 18 ori mai 
multă marfă românească. Față de 
ultimii ani, prin urmare, o nouă 
scădere a prețurilor de export, va
loarea unei tone vândute în afară 
fiind de 5106 lei în 1930, de 2220 
lei în 1931 și de 1800 lei în 1932.

Astfel în primele cinci luni ale 
anului în curs, excedentul balan
ței noastre comerciale a fost nu
mai de 235 milioane lei, față de 1 
miliard 642 milioane și 1 miliard 
886 milioane în epocile corespun
zătoare din anii 1952 și 1951.

Față de această situație, guver
nul a pus în aplicare un nou regim 
,4 importului, de data aceasta ca 
mult mai sever Articolele supuse 
obligațiunii autorizărei la import, 
au fost considerabil sporite. S’au 
înființat taxe de autorizații, care 
sporesc simțitor taxele vamale, 
mal ales pentru unele articole. S’a 
adăogat, în plus, o taxă de 200 lei 
pentru fiecare articol contingentat. 
Organele de conducere, executarea 
regimului șl normele de contingen
tare au fost modificate.

*
Acestea sunt constatările Uniu

nii Camerelor de comerț. Evident, 
despre rezultatele contingentăril 
ou se poate vorbi încă, căci pe
rioadele de tranziție dela un regim 
la altul dau totdeauna loc la per
turbări care falsifică in bună mă
sură concluziile din primul mo
ment In cazul contingentăril, im
portatorii s’au grăbit să-și îngră
dească in mod considerabil impor- 
tatlunlle, de teama unor eventuale 
dificultăți în acordarea devizelor.

De adevăratele rezultate ale 
contlngentărfi se va putea vorbi 
numai după ce se va cunoaște si- 
tuația comerțului nostru exterior 
pe ktnUe viitoare, adică după ce

BRĂILA, 29. — Piața Internă a 
cerealelor continuă să fie slabă ți 
lipsită de afaceri.

Porumbul Și orzul au înregistrat 
o scădere de circa 250 lei vagonul, 
față de prețurile de erl.

Știrile din streinătate se mențin 
nefavorabile. i

Pe linie au sosit 5 vagoane cu.ee- 
reale. ■ .^'<.-3

va H trecut perioada de tranziție. 
Dar șl atunci, In tragerea conclu- 
ziunllor va trebui să se țină sea
ma de faptul că introducerea con
tingentăril, ca o măsură excepțio
nală șl tranzitorie, nu a fost luată 
decât sub presiunea unor imperioa 
se necesități: a) menținerea stabi
lizării monetare, pârghia de rea
zem a Întregii economii naționale,
b) asigurarea plății importului și
c) asigurarea un4 sold disponibil 
care să Iacă posibilă achitarea a- 
rieratelor și cuponului datoriei ex
terne.

Organele de resort au însă dato
ria ca să faciliteze obținerea de 
devize pentru importațiunile abso
lut necesare menținerii aparatului 
nostru economic fiindcă altfel, mă
sura contingentăril, concepută intre 
altele, și ca o măsură de agrava
re a stabilității noastre monetare, 
va duce la o scumpire a produse
lor, ceeace sub acest raport, ar 
însemna anihilarea în oarecare I linie port 
măsură a efectului urmărit. | Mazăre Victoria Iei 83—34000

Mercator linie port.

Mazăre verde comestibilă lei 45000 
vag- linie port

In Obor au sosit 52 care cu cereale 
și s’au vândut: porumbul cu 1,70— 
1,80 kgr.., Iar Orzul nou cu 1.52—1,65 
iei kgr.

S’au vândut orz Ștuțult de 66 kg. ;• 
cu 3 la sută, cu lei 18600 vag. port 
predat până la 15 August.

Se tratează grâul de 78—79 kgr- 
cu 2 la sub corp, străine cu 42000 
leî vag. linie port, predat până lâ 6. 
August.

Grâu de Dunăre de 77 kgr. cu 2 
la sută negre Și patru la sută secară 
se oferă cu 36000 lei vag. șlep preda
rea până la 10 August.

Porumb dinte de cal, 16750 lei <g. 
linie port și 17750 vag. Șlep.

Porumb corcitură lei 18250 vag. 
Șlep.

Meiul leî 17800 vag. șlep.
Mazăre furajeră lei 26—27000 vg.

Abrogarea tarliului direct 
de mărfuri româno-ungar

Căile fer. urgare au comunicat 
căilor ferate române că nu sunt de 
acord cu repunerea in vigoare a ta
ctului direct de mărfuri româno- 
kmgar.
I in urma acestei comunicări, C. 
?. R. au declarat tariful direct de 
nărfuri româno-ungar, valabil dela 

Iulie 1931.

S’a redeschis linia 
Buzău-Nehoiasu

Cu începere de Joi 27 Iulie, linia 
Buz&u-Nehoiași a fost redată cir
culației pentru întregul trafic.

Adunarea generală a acționarilor societății Reșița
Darea de seamă a Consiliului de administrație

Eri la ora 11 dim. a avut loc adu
narea generală a acționarilor socie
tății „Reșița", la ordinea zilei fiind:

1) Raportul consiliului de admini
strație și al cenzorilor pe exercițiul 
1932;

2) Aprobarea bilanțului pe exerci
țiul 1932 și distribuirea beneficiului 
net;

3) Descărcarea consiliului de ad. 
ministrație și al cenzorilor de gestiu
nea lor;

4) Fixarea onorariilor cenzorilor*
5) Alegeri de membri în consiliul 

de administrație în locurile devenite 
vacante prin expirarea mandatelor

d.lor: Bemhard Heymann Binder, 
dr. Ion Popp, Tancred Constantine, 
seu și dr. Ernest Mosing și prin de- 
misiunea d.lor dr. Coriolan Băran și 
dr, Georges Giinther;

6) Alegerea a cinci cenzori fi cinci 
supleanți pentru exercițiul 1933,

Adunarea a fost prezidată de d, 
general Emest Ballif, președintele 
consiliului de administrație asistat de 
d. Ion Boambă vice-prețedinte, de 
d-nii ing, N, Malaxa fi Max Aușnit 
administratori delegați și de d-nii Al. 
Lapedatu, N. P. Ștefănescu, dr. 
Beu și Const. D, Bușilă membri 
consiliul de administrație.

Raportul consiliului de administrație
Raportul consiliului de administra

ție către acționari, face următoarele 
constatări:

DOMNILOR ACȚIONARI

Exercițiul 1932 a trecut în sem
nul crizei mondiale și a acelorași di. 
ficultăți cauzate de eaf asupra căro. 
ra v’am raportat deja în dările de 
seamă ale ultimilor doi ani. Bugete
le comprimate ale statului și ale ÎU- 
stituțiunilor publice, scăderea ocupa
ți unei industriilor prelucrătoare și 
lipsa de putere de consumație a po- 
pulațiunei, în special a țărănime!, au 
avut repercusiunile lor firești și 
foarte defavorabile asupra gradului 
de ocupațiune a Uzinelor șl atelie
relor noastre.

Dacă în aceste împrejurări grele 
nu numai că am putut evita pier
deri, dar am realizat chiar un bene
ficiu în exploatările noastre, aceasta 
a fost posibil grație măsurilor luate 
de noi în ultimii frei ani privitoare 
la reducerea cheltuelilor generale și 
a prețului de cost al produselor noa
stre.

Scăderea producțiunei și 
prețurilor de vânzare, 

economii realizate
Valoarea vânzărilor care în 1952 

era de lei 929.559.870 a scăzut față 
de 1931 (lei 1.281.198.916) cu 27 la 
sută, iar in ultimii cinci ani dela 2,2 
miliarde Iei cât era cifra de afaceri 
în 1928, cu cca, 60 la sută. La livră
rile către Stat, scăderea a fost mai 
accentuată în 1932 față de 1931 (de
la 870 milioane lei în 1931 la 454 
milioane lei in 1952) adică cu 48 Ia 
sută; în special n’am putut să ob
ținem comenzile ministerului Arma
tei cu toate că comanda a fost a- 
probată prin jurnalul consiliului de 
miniștri încă din anul 1931.

Prețul de vânzare al fierului co
mercial — produsului principal —; 
a cărui evoluare reprezintă toate e- 
lementele caracteristice ale situațiu- 
nei, a scăzut cu cca, 30 la sută.

Față de această scădere a prețuri
lor de vânzare, s’a realizat insă în 
urma măsurilor luate o reducere a 
cheltuelilor de producțiune la uzine 
cu 40 la sută, cu toate că în urma 
micșorărei producțiunei, cheltuelile 
constante, independente de mărimea 
producțiunei, au fost de suportat de 
o cantitate de produse mult mai re. 
dusă. Un alt factor important care 
ne.a împiedicat a reduce mai mult 
cheltuelile de cost ale produselor 
noastre și deci și cele de vânzare, 
este sistemul lucrului prin rotație, pe 
care l-am introdus pentru a atenua 
șomajul. Lucrul prin rotație cauzea
ză o scumpire foarte sensibilă a pro 
ducțiunei, în urma eficacității mai 
scăzute a lucrului și faptului că sar.

DISPARIȚIA LUI DELORA
d e

E. Phillips Oppenheim
este ultimul vo lum apărut în:

COLECȚIA celor îs lei
Un roman palpitant, împletit din mister, dragoste și pasiune. Acțiu

nea se desfășoară în Londra tuturor senzatiunilor și aruncă în scenă 
personagii ale căror fapte no uimesc prin îndrăzneala lor.

Peripeții neasemuite rulează ca într’un film de cinematograf, în lo
caluri mondene Și spelunci ordinari cu oameni ce-și maschează sufletele, 
In goană nebună după aur.

De vânzare la toți librarii, chioȘcarii și depozitarii de ziare. Editura 
Ig. HERTZ, București.

lUe 
în

ri
dicate, sunt de suportat după 2 echi
pe de muncitori.

Cheltuelile generale ale Centralei 
le-am redus cu 74 la sută în ultimii 
cinci ani.

Lucrătorilor precum șl personalu
lui cu salar fix, s’a plătit drept 
Iar în anul 1932 o sumă de 
334.445.721 față de 575.739.823 
plătiți în anul 1931.
Cheltueli de asistenții so* 

oiaiăf sarcini publroe
Dar dacă am făcut tot ce ne era 

posibil pentru a reduce în măsura 
posibilității toate cheltuelile de pro. 
ducțiune și de regie, al căror nivel 
depinde de voința și dispozițiunile 
noastre, trebue să înregistrăm o con. 
tlnuă urcare a cheltuelilor, asupra 
alcătuirei cărora n’avem nici o in
fluență, cum sunt impozitele, frach. 
tele și sarcinile sociale. Aceste sar. 
cini mereu crescânde ne.au luat po
sibilitatea de a reduce prețurile noa
stre de vânzare la nivelul economii
lor realizate la prețurile de cost ale 
producțiunei.

Față de beneficiul total de lei 
29.814.737 Societatea noastră a plătit 
drept contribuțiuni legale și regie* 
mentare pentru scopuri de ocrotiri 
sociale o sumă de lei 72,064.115, iar 
drept impozite și taxe către Stat, ju. 
dețe și comune împreună cu impo
zitele plătite de angajații și acționa, 
rii nOștri o sumă de lei 72.169.725. 
Taxele de transport plătite AdminL 
strației C. F. R, ținând seama șî de 
cele achitate de clienți, se urcă la 
107 milioane lei.

Dacă ținem seama de suma care 
revine Statului drept cotizațiuni la 
Asigurarea Socială din totalul sarci- 
nelor sociale arătate mai sus, rezul
tă că Statul a avut în urma activi
tății societății noastre un venit în 
formă de impozite, taxe și cotizații 
Se 209 milioane lei față de un dever 
de 930 milioane Iei (22 la sută) din 
care comenzile Statului n’au repre
zentat decât 454 milioane Iei.

Scăderi în valorile stocu
rilor și titlurilor

Toate reducerile în valoarea stocu- 
iilor impuse ca necesare în urma 
scăderii prețurilor au fost efectuate 
în evaluarea însăși a stocurilor fără 
ca să atingem fondul de rezervă spe
cial creiat pentru acest scop. Dease. 
menea a fost nevoe de a reduce va
lorile titlurilor și în special a rente, 
lor de stat în urma scăderel cursuri, 
lor.

Amortizările făcute la suma de lei 
50 milioane depășesc considerabil in. 
vestițiunile noui efectuate în cursul 
exercițiului trecut în minele și in- 
stalațiunile noastre care se urcă în 
total la 28,7 milioane lei.
Raționalizarea industriei 

de fier
In afară de reducerea prețului de 

cost și al cheltuelilor generale, una 
din preocupările noastre principale 
era organizarea și consolidarea pieței 
de fier în România pentru a ajunge 
la raționalizarea producțiunei și des. 
facerei produselor de fier. Acest lu
cru are o importanță covârșitoare a- 
tât din punct de vedere a deservirei 
consumatorilor cu o marfă cât mai 
ieftină, cât și în vederea combate- 
rei concurenței străine. Pentru reali-

cinile sociale și de altfel foarte

sá
léi 
Iei

zarea acestui scop ne-am asigurat în 
cooperație și strânsă tovărășie cu U- 
zinele Metalurgice Unite Titan Nă
drag, Calan, acțiunile reprezentând 
jumătatea capitalului social al în
treprinderilor Metalurgice David Gol 
denberg & Fii S. A, In urma acestei 
tranzacțiuni am fost în stare a creia 
o organizație complectă a industriei 
de fier din România, de a stabili pen 
tru fiecare uzină un program de lu
cra cât mai adequat instalațiunilor 
sale și de a ține seama la desfacerea 
produselor de relațiunile de fracht, 
astfel ca fiecare uzină să efectueze 
livrările în ținuturile care gravitea. 
ză spre dânsa, evitând o concuren
ță neeconbmică și nerațională.

Cu toate că în străinătate prețurile 
la fier s’au urcat în ultimul timp cu 
30 la sută, în țaran oasțră s’a resim
țit numai o urcare foarte modestă, a 
prețului produselor de fier și aceasta 
în urma urcărei considerabile a im
pozitului pe cifra de afaceri și a sar. 
ciuilor sociale.

Situațiunea financiară
L’ adunarea generală extraordina

ră din ii August 1932 ați binevoit a 
lua o k<târâre privitoare Ja emisiu. 
nea de obligațiuni Industriale ale So
cietății noastre, garantate de Stat, 
conform legei din 22 Decembrie 
1931 No. 4216. In urma schimbărei 
concepțiunei pe care factorii hotă
râtori în viața noastră economică o 

. au în această materie, nu ni s’a a. 
Cordat garanția Statului1 șl am fost 
siliți a renunța la executarea acestui 
plan. Totuși am reușit a obține dela 
Privilegiere Oesterreichisch-Ungari- 
sche StÎAts - Eisenbahn . Gesellschaf t 
contra unei inscripțiuni hipotecare o 
prelungire pentru încă trei ani a ere. 
dltului de 34 milioane fr. francezi pe 
care ni La acordat în vederea emi. 
siunei acestor obligațiuni. Grație a. 
cestui împrumut, care ne-a fost acor. 
dat cu o dobândă de 8 la sută anual, 
am putut reduce simțitor capitolul 
dobânzilor plătite.

Și în anul trecut am fost susținuți 
în nevoile noastre de credit prin spri
jinul binevoitor, care ne-a fost acor. 
dat de către Banca Națională și So
cietatea Națională a Creditului In
dustrial și de marile bănci din țară, 
Banca Românească și Banca de Cre
dit Român.

întreprinderi afiliate '
In urma dificultăților creiate prin 

noul regim al alcoolulu la desfacerea 
esenței de oțet_ produsul care a a.
sigurat rentabilitatea distileriilor de 
lemn __ Soc. Româna pentru Indu
stria Distilărei Lemnului a fost silită 
a căuta posibilitățile și mijloacele 
unei raționalizări a condițiunilor de 
producere și de desfacere a produse
lor sale. Pentru a putea realiza acest 
program s’a hotărât fuzionarea cu 
cealaltă mare industrie a distilărei 
lemnului din țară ,.Margina’’ S. A. 
pentru distilarea lemnului, Timișoa
ra. Fuzionarea a fost efectuată con
tra preschimbă rei unei acțiuni a so
ci etăței „Margina” contra unei ac
țiuni a soc. Română pentru Industria 
Distilării Lemnului, Firma societăți
lor fuzionate a fost schimbată în 
..Margina-Reșița’’ Distilăriile de Lemn 
Unite S. A. R. cu sediul în Tiruișoa. 
ra. In urma asigurărilor pe care 
le.am primit din partea forurilor 
competinte cari au recunoscut impor. 
tanța deosebită a acestei industrii, 
care prelucrează pe an 300.000 in, 
steri lemne de fag dând ocupa
țiune la 4000 lucrători forestieri și 
care asigură statului venituri foarte 

că la
s vor 

ale 
.1932

însemnate, avem toată speranța i 
modificarea legei alcoolului se 
avea în vedere interesele juste 
acestei industrii. Pentru anul 
Societatea nu plătește dividend.

Soc. „Minopirit” închide bilanțul 
său pe 1932 fără pierderi

Participări
Société Anonyme Serbe Minière et 

Métallurgique n’a plătit pentru exer- 
cițiul 1931—932 nici un dividend.

Fabrica de Gaz S. A. Reșița plate-

Plecarea 
la băi 

implică pentru bărbați revizui
rea lingeriei și a oricărui articol 

de galanterie vizitând 
Fabrica de Cămăși 
nNMH RI..MI

h

DURERILE
cap, nevralgii, gripă, reumatism, 

se yindecă numai prin ■

Antinevralgic
Dr. Nanu Muscel 
in cutii originale conținând 2 buline 
și numai cu semnătura doctorului 
Depozit: Farmacia N. POPOVICI

București, Calea Rahovei 237

ȘELARI 4 
cu sucursalele din 

Academiei 2. — @rivi|ei 99 
veți găsi un bogat asortiment în

din Dejalenă veritabilă engle
zească, popeline, desene și cu« 

lori uny, numai englezești 
începând dela 

Lei 210 line, 
mare swamata în

Cămăși sport 
din panama și poplin precum 
și cu guler atașat și cravată, 
din Oxford, poplin, panama, 

Poplin uni începând dela 
deta 145 buc.

Pyjamale 
uny și cu desen începând dela 

Lei 325 cosîumui comp}.
Chîloti 

toate sorturile începând dela 

Lei 68 perechea 
Veți mai găsi ți orice fel 
de articole de galanterie 
ce vă necisită ți care întrec 
orice concurentă atât la 

preț cât fi ia calitate

de

T

Posibilitatea de a avea 
întotdeauna apă caldă, 
acuma, când se pune 
atâta preț pe higienă și 
viață comodă, este o 
necesitate generală 
rezolvată în mod ideal 
de încălzitorul electria 

Atât pentru gospodă« 
rie, cât șl pentru medici, 
precum și pentru dife- 

. rite profesiuni, acest 
aparat este foarte Im
portant și de neapă- 
rată necesitate. Higienă 
și comoditate prin 
încălzitorul electric,

,CALEA VICTORIEI 50
-----------------------------------------------------------------------------—

■A úxce^£zx*trLS^^ a-L acLopJha.1;

£ Dî AN
Cei morburi î'eirtediu cânl^a r*aceL&L W,

ște pentru anul 1932 un dividend de 
20 la sută.

In ceeace privește situația S. A 
Căile Ferate Locale Oravița-Bocșa- 
Reșița n’a intervenit nici o schim
bare.

Beneficiul net
Conform bilanțului pe care avem 

onoarea a-1 supune adunărei genera, 
le, beneficiul net realizat în exerci
țiul 1932, se urcă la lei 29.814.737.

întrucât privește repartizarea a- 
cestui beneficiu, conform art. 27 al 
Statutelor noastre, avem onoarea a 
vă propune ca 10 la sută din această 
sumă să fie trecută la fondul de re
zervă, lei 2.981.474.

Adăogăm soldului de 26.833.263 
lei.

reportul din exercițiul 1931 de lei 
5.231.463.

din suma de lei 32.064,726. 
se va distribui acționarilor un divi
dend de 4 la sută lei 30.000.000.

reportându-se pe anul viitor suma 
de lei 2.064.726,

Dividendele pe exercițiul 1932 se 
vor fixa astfel la 4 la sută calculați 
asupra valorii nominale a acțiunilor, 
adică Ia Iei 20 de acțiune. Din lei 20, 
scăzându-se impozitul de 17.20 la su. 
tă, în total lei 3,50, rămâne de plată 
lei 16,50 netto de fiecare acțiune, 
dacă propunerea noastră se admite 
de dv.

Cuvântul acționarilor
Trecându-se la discuția raportului 

consiliului de administrație, ia cuvân. 
tul d, SECARA, acționar. D-sa pro. 
testează împotriva faptului că guoer. 
nul nu și-a ținut angajamentul luat 
de-a da societății comenzile ministe
rului Armatei, cu toate că ele se a- 
probaseră încă din 1931 printr’un jur
nal al consiliului de miniștri. Face u- 
nele obiecțiuni asupra formei în care 
se prezintă bilanțul. Aduce elogii 
d.lui general Baliff și își exprimă 
mulțumirea că s’au făcut economii,

D, ANDREESCU protestează con. 
ira felului cum e tratată de Stat, soc. 
„Reșița’’. Comenzile militare în loc 
să fi mers la Skoda, trebuiau făcute 
în țară. Iși exprimă admirația pentru 
economiile realizate, D-sa felicită 
conducerea Uzinelor și declară că a- 
probă bilanțul.

D. lOACUlMESCU arată dease- 
meni că Statul este vitreg cu soc, 
^Reșița’’, D-sa cere ca în viitor toate 
comenzile pentru Stat să fie execu
tate în țară,

D, BRAESCU desprinde din bilanț 
una din cele mai reconfortante consța

țări; aceea Că o stare de lucruri nouă 
s’a întronat la „Reșița*’, o acțiune de 
buni gospodari. D-sa aduce felicitări 
conducerii societății pentru rezulta
tele obținute. . ;
Explicațiile Consiliului 

de Administrație
D. MAX AUȘNIT, administrator 

delegat, dă câteva explicațiuni asu
pra împrumuturilor contractate de 
soc. „Reșița” și a amortizărilor trecu, 
te în bilanț,

D. general BALLIF, răspunzând 
vorbitorilor, mulțumește pentru elo. 
giile aduse șl, arată că membrii con
siliului și-au făcut datoria oridecâte. 
ori s’a făcut apel la ei, dăndu-și tot 
concursul. Comitetul de direcție lu
crează conștiincios, D.sa amintește a- 
poi de progresele reale făcute în a-
cest an de soc, „Reșița", Ultimele ex. sfârșit.

perienfe au dovedit că tunurile con. 
struite în uzinele Reșiței sunt foarte 
bune. „Suntem vrednici”, a încheiat 
d. general Baliff, „putem lucra fi 
vom lucra’’. > i

Adunarea dă apoi descărcare 
consiliului șl aprobă ordinea de 
zi. Au fost neînnointe mandatele 
d-lor Bernhardt Heymann Bin
der, Dr. Ion Pop și Tancred Con- 
stantinescu. In comitetul cenzori-J 
lor au fost aleși pentru exerci
țiul 1933 d-nii: C. Brătescu, G,' 
Cioflec, col. intendant C. Georges- 
cu, C. Orănescu și I. Reld Young. 
Iar ca cenzori supleanți d-nii: L 
Arapu, C. C. Brăescu, D. Crlstes- 
cu, Cezar Hârjescu și G. T. Kiri- 
leanu.

La ora 12 jum. adunarea a luaj

■w
un oduz explodând

omoară un copil și rănșșle grav pa altul
PLOJSȘTI, 29. — Liniștita comună îl revendica, fără ca să-și dea se'ămț 

Fulga, din județul nostru, a fost ieri 
după amiază teatrul unei impresionan
te nenorociri.

Copiii Niculae Rădulescu, în vârstă 
de 12 ani și Tudor Lixandru de 10 ani, 
erau cu vitele la pășune, în apropierea 
comunei.

Tot jucându-se pe câmp, au dat pe
ste un obuz, rămas din timpul războ
iului.

Pe seară când să se ducă acasă, s’au 
’uat La ceartă, pentrucă fiecare din ei

ce este.
Și întocmai ca în poveste, un a! 

treilea le-a propus să-l împartă, 
Ideia sugerată au găsit-o bună. $ 
în consecință au luat o piatră și-au 
început să lovească obuzul, care k 
un moment dat a exploadat, trân
tind la pământ po cei doi copil.

Tudor Lixandru a fost omorâ 
pe ioc, iar Radulescu, mai dânc 
semne de viată, a fost transporta 
la spitalul din Mizil.

Și a doua încercare de stingere 
a sondei dela Mediaș a eșuat
MEDIAȘ. — A eșuat și a doua 

încercare de stingere a focului 
dela Mediaș. După cum am anun
țat Joi s’a încercat pentru a doua 
oară stingerea sondei incendiate, 
In această a doua încercare toa
tă lumea își pusese speranțele în
trucât ca a fost mai bine meditată 
eu material mai bine dozat. Dec' 
eu mai mari șanse. Aceasta dove
dește și faptul că pentru moment 
coloana de foc a fost scoborâtă 
până la pământ, producând o vie 
emoție tuturor celor. prezenți. A*

ceasta stnigere a focului a dura 
numai atâta cât ochiul aparatu 
lui fotografie a înregistrat-o.

Iu momentul următor nebuni, 
sondei a revenit, iar de-atunc 
arde sfidând specialiștii dela soi 
da No. 5.

Pomparea spulungului conținu 
dar toată lumea este de părere c 
numai o prăbușire a terenulu 
poate pune capăt acestei plerdei 
incalculabile de energie. i

II11,
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Un ultim efort

Cronica Judiciară

Cupa Darvîs
Corn s’a desfășurat prima zi a finalei
— Constatările unui

Pe cochetai stadion „Roland Gar- 
«>■** s’au desfășurat match-urile din 
prima zi d>n finala cupei Darie- Pe 
an timp destul de călduros, fără pic 
ie nor, tot ce are Parisul mal select, 
i’a deplasat ta „Bois de Bonlogne", 
începând dela ora 13 deȘi matchul 
era anunțat pentrn ora 15. încă din

Í

BRUGNON (Franța)

martor ocular
ușor la al doilea» pentru oa să se în
trebuințeze la maximum ta cel de ai 
treilea» când totuși a trebuit să ce
deze în fa|a ttaeretei Și vigilenței Al- 
bionulul. Publicul care ta tot timpul 
jocului a dat dovadă de cea mal dis
tinsă sportivitate, aplaudând pe am
bii combatanți In fazele cele mai fru
moase» « rămas complect consternat 
la sfârșitul spectacolului uitând chiar 
că trebuie să plece acasă... Astfel s’a 
terminat prima zi a competițiunei 
spulberând toate pronosticurile opti
miste ale sportivilor, începând cu Ju- 
les Rímet, și terminând cu Martin 
Plaa- Singura speranță posibilă este 
ca mâine Brugnon Și Borotra să adu- 
oă singurul punct câștigător in aceas 
tă finală — deoarece ultima zi cred 
că nu va putea schimba cu nimic re
zultatul, căci fiecare englez va lupta 
cu o pradă ușor de Învins...

Parisul, cu sgomotul său asurzitor 
Și luminile-i jucăuȘe» a petrecut, de 
astă dată, o seară tristă-

După Carpentier, iată-1, de astă 
dată, și pe Cochet dezamăgindu-i po 
francez*.

Din când ta când, aceștia suportă 
surprize.

Surprize dureroase însă— 
Paris, 28 Iulie 1933.

dr. Bcby Zamfirescu

Willy Louis, Ilie Rase și eventu
al Ionescu-Cristea dacă mașina 
nu îi răspunde, pentru locurile 
următoare în clasament

Cursa amatorilor
Este în mod normal apanajul 

lui Ștefănescu, a cărui regulari
tate nu a fost depășită în ultimul 
timp decât uneori de ghinionul 
său.

Cursa începătorilor
Superioritatea aci este greu, de 

prevăzut . cui va reveni. Const. 
Bucur pare cel mai indicat

Programul este complectat cu 
trei matchuri de amatori intre 
cele mai bune elemente ale să
lilor Tir și Herdan.S. C.

Programul |manite$tărilor 
de astăzi

Foot-ball

pentru

Franța se reabilitează

Matchul hotărâtor lela Bomcomit In care R.6.M.T. 
o opus Juventusului

Unica partidă ' a zilei,

dimineața zilei toata biletele an fost 
vândute pentru toate cele 3 zile (ne. 
putandu-M cumpăra un bilet *olat 
numai pentru o zlj cu preturi destul 
de fabuloase: dela 20—200 ir. locul, 
(încercați de a tranforma In lei). Cum 
au fost multe persoane car« voiau 
să-și procure bilete In ziua matoh- 
nlui au fost nevoite că plătească 6o 
b- pentru un bilet de 20 fa. și 100 
pentru 40 fa. Intermediarii au făcut 
afaceri strălucite-., totuși mulți a’au 
păcălit pentru că an rămas câteva 
cute de locuri goale» Și uu din cele 
mal scumpe. In ovațiile publicului 
apar Austln Și Martin- Amândoi fu 
ahileți li flanelă albă» iar Auatfa» ta 
plus. • oarcheU de iookey. Merita — 
noua speranță a Franței, era da aștep
tate* faoț minuni; « trebuit W să

Anglia-Franța 2-1
PARIS, 29. (Rador. - 

In cadrul matchurilor pen 
tru cupa Davis, Franța a 
învins Anglia la dublu

Atletism
Kilometrul 30 (Șoseaua Națională 

Ploești—București), ora 8: startul în 
proba regională de marathon redus.

Stadionul O. N- E. F-, ora 16: Proba 
de penthatlon.

Ciclism
Velodromul Moto Club Român, ora

9 : Cursele indigene din cadrul reu
niunii săptămânale.

Mctociclism
Velodromul Moto Club Român» ora

10 : Cursele internationale din ca
drul reuniunii organizată de 
Clubul Român. ’raj_j_ j,g_Neticlție

Piscina Tirului» ora 10-30:
curs nautic pentru Cupa Sandy.

Foot-ball
Arena RomcomR, ora 18 : R- G. M. 

T. (Timișoara)—Juventus (București), 
match de baraj pentru divizia națio
nală. . • - :

Moto

Con-

Turneul Wakernlui

pe oue le-a 
M datoreze 

to-a execu
tat cu o Auetin mi-a
făcut Impresia o* nu vrea să se »n- 
trebuinlee» prea mult Foarte calm, 
aproape inflexibil M-a arătat adevă
rata clas* pe care o deține, ta ulti
mul aet, smulgându-l la xcm.

Matchul vedetă al «ilei insă, tre
buia că Be următorul. Cochet apare 
cu Perry, «ceata din urmă ta panta- 
ilnnl lungi albi- De data aceasta este 
rândul lui Cochet să pară încrezut» si 
gux pe mișcările lui, răspunzând oa 
■încetineală la drive-urile impetuoasa 
ale lui Penrjr. Pexry merită toate lau
dele obținând unul din cele mai fru
moase succese ale carierei sale. Co
chet, din timp ta timp a avut sclipiri 
«e aminteau publicului glorioasele 
lui succese de odinioară. La mare 
luptă Și-a însușit primul set, a cedat

CEE (AnsHa)

domni. Hughes și Lee au 
fost învinși de Borotra și 
Brugnon cu 6-3; 8-6; 6-2.*

Acest rexultat era cu to 
tul neașteptat, britanicii 
fiind favoriții probei de 
dublu. Totuși, și mingia 
de tennis e rotundă...
Duminică au loc ultime

le două jocuri, depe urma 
cărora se va decide victo 
riosul întălnirilor.

Vulturii-Waker 2-2 (2-1)
LUGOJ, 29. (Prin telefon). — Ne

putând juca la Timișoara, celebra 
echipă vieneză, Waker, a evoluat aci, 
In compania Vulturilor, merituoșii 
campioni districtuali. Pentru gazde, 
cari au condus în prima repriză, au 
realizat puncte- Popescu și Mustețiu, 
Iar pentru vieneZi, ambele, Ianek. 
Au asistat 1500 spectatori. Ir 
cărora austriaeli au alîriîit ech: 
mai jos: ■

Carti Marek, Gelnlek, TAWI.șWind 
ner, “Franiz, • ZiscbekP'‘Wtirechter, 
Wialzhofer Wenz, I&nefcT

Arbitrajul d-lui dr. fraiaa<Tunea, 
competent Oaspeții — ,și'.iriai ales 
Zischek — sunt adevăTati' maeștri 
tn foot-ball.

Oboseala călătoriei Și jocul demon
strativ furnizat i-au Împiedicat însă 
să câștige.

Performanța 
relevată.

Waker joacă Duminică, la Timi
șoara, contra Ripensiel, campioana 
României.

in fata 
lipa de

bănățenilor, ' merită

Alt român challenger 
european

R.

Olimpiada studențeasca
dela Torino
Va participa România?

Se știe că In primele zile ale lunii 
Septembrie va avea Ioc la Torino o- 
limpiada internațională studențească 
la care pot participa reprezentanți ai 
tuturor uniunilor studențești din O- 
I. E. (Confederația internațională a 
studenților/

Organizatori pricepufi, italienii au 
trimis emisari iu toată Europa, ca să 
sondeze atitudinea diferitelor țări în 
privința participării la olimpiadă- In 
Balcani comitetul organizator a trl-

miz pe d- dr. Pelissero, care a vizitat 
până acum Turcia, Grecia, Bulgaria 
și Iugoslavia. In România plenipoten 
țiarul G- U. F- (Gruppi universitari 
fasciști), a fost condus de d. profesor 
Moldovanu.

D- Pelissero a luat contact cu d. 
ing. Ștofa nGâmpineaim, președintele 
U. N. S- C. R., care a anunțat că în 
principiu este de acord ca România 
să participa la jocurile dela Tcziua.

Dar numai principial!

Lucian Popescu- 
José Girones

Eri dimineață, secretariatul F.
B. a primit din partea I. B. U.-ului

p adresă prin 
care i se se adu. 
ce la cunoștință 

că, comitetul de 
urgență a omo

logat provocarea, 
lansată de cam
pionul nostru 
Lucian Popescu 
spaniolului José 
Girones, desem
nând pe compa
triotul nostru ca 
challenger al ti

tlului continental de categorie pană.
S’a fixat un termen de patru' luni 

— ce expiră la 26 Noembrie a. c.__
cursul căruia matchul va trebui 
ai’oe loc.

in 
să

Magaza intern

Motoclcl! s m

Am anunțat în numărul de cri, 
că cei trei participanți la reuniu
nea internațională de astăzi au 
sosit în Capitală.

Soerensen Killmeyer și Hub 
man vin dela Subotica unde au 
participat la o întrunire motoci- 
clistă ce s’a soldat < 
ment de egalitate între primii 
doi, danezul realizând în acelaș 
timp și cel mai bun timp de tur.

Replica indigenă este susținută 
de Const. Cantacuzino, Nicolae 
Ionescu-Cristea, Ilie Rase și Willy 
Louis.

Bâzu apare pe pistă pentru ul
tima oară înainte de turneul ce îl 
va întreprinde luând parte la 
campionatele de tennis ale Ger
maniei și la matchurile contra 
Olandei pentru cupa Da vis 1934.

Regularitatea cu care a con-
Curat în ultimele probe l-a ins
talat în locul deținut până nu
taai de mult de veșnicul său rival
indigen d. Ionescu-Cristea, a că-

sub 
res
ta cc 
pro-

rui mașină prezentă este departe 
de a-i da satisfacția din trecut.

Ultimul concurând regulat 
posibilitățile sale cele mai 
trânse, este de așteptat că va 
toate sforțările pentru a se
zenta la start în cele mai bune 

cu un clasa- condițiuni mai ales că mașina 
este pe punctul de a trece peste 
numărul de kilometri parcurși 
necesar pentru a-și da tot randa
mentul în curse, și că beneficiază 
de ajutorul unui sfătuitor și cu
noscător al motorului de talia 
Porojan.

Pe baza antecedentelor linia 
sosire se pare că va fi trecută 
ordinea următoare: i 
Killmeyer, Cantacuzino, 
Cristca.

In special lupta între primii doi 
se anunță extrem de pasionantă 
mai ales pe baza dead-heapt uliu 
dela Subotica.

Nu mai puțin interesantă, va fi 
disputa între Hans Hubmann:

lui

de 
în 

Soerensen- 
, Ionescu

Unica partidă a zilei, se va 
desfășura pe atena Romcomit, o- 
punând Juyentusului, campionul 
Ligii, de Sud, masiva formați« ® 
R. G. M. T.-ului din Timișoara.

întâlnirea contează ca baraj 
divizionar, bucureștenii aspirând 

la locul pe care oaspeții îl dețin 
încă în proba diviziei naționale: 

In primul baraj, deși pe teren 
străin — jocul s’â’ eonstunat la 
Timișoara — roș-albaștriiau în
vins cu 5-4, rezultat care-i situea
ză mai aproape 4e Competiția na
țională, distanțăjkdu-i — în mă
sură inversă — pe muncitori, și 
un scor care redă agresivitate^ bitru căruia buna credință și 
fazelor.

Nouă puncte intr’un match oi, 
ficial, fără a decreta totuși un 
învingător categoric, ' ne îndrep- ; 
lățesc să nu-i cdhsiderăm pe în
vinși, inferiori, sudicilor.

E drept că adversarii de astăzi, 
fără a fi de o excepțională .valoa-: 
re technică, sunt totuși formații 
merituoase.

Caracterul partidei primează însă. 
Și nu-i numai- o partidă oficială' 
în care cele două puncte determi
nă elanul și imprimă alura. E. 
în prim rând un mâtoh în care 
situațiile celor’tlouă grupări sunt 
strâns angajate; la rându-le, an
grenând zeci și sate de membrii 
respectivi. Dar dacă nu omitem 
că barajul sé desfășoară în cea de 
a doua sa ediție, putem ușor de
duce că dă fiecare shoot, orice 
plongen sau1, 'oricare acțiune pro
dusă ETcele 90 de minutes poate 
fiJ<^Wîă. /7 J -!.- ;

Se știe că în cqzuj cân^ă învinșii 
dela Timișoara reușesc acum, la. 
rându-le să,câștige cu aceiași di
ferență cu care au cedat, matchul 
de astăzi va fi're jucat'pe un te
ren neutru-intèrmediar parcursului 
Timișoara-Buciirești pare-se Ia 
Craiova. In cațqî/Când adversarii 
termină npdeçj^^ilventuM. a‘ 
vantajat- da ipu^^J,. realizlât în-

Bucureștenii au suferit o seri
oasă defecțiune în apărare. Ottc 
Hermann fiind suferind. După 
toate probabilitățile însă, .Vogi 
va trece fundaș, Constantinescu 
mijlocaș centru, iar în locul aces
tuia, Palmei II, suplinit la 
tare, prin Saraian II sau 
H.

Despre timișoreni n’am
prea multe în ce privește modifi
carea formației, așa că o vor ali
nia, probabil pe cea obișnuită, a- 
nunțată de női, la timp.

Arbitrajul revine domnului 
Georg ' Theil (Sighișoara), un

înaln- 
Maior

auzit

ar-
o- 
labieciivitatea nu-i pot fi puse 

îndoială.
Desigur că roș-albaștrii nu 

(lasă copleșiți de importanța mat
ch ul ui de care nu depinde numai 
situația de viitor a întregii gru
pări, dar angajează, într’o oare- 
oare măsură prestigiul bucureș- 
tean, pentru care introducerea u- 
nei echipe in competitiuaea na
țională — cea de a patra — ar 
fi destul de măgulitoare.
..Partida începe la ora 18. 

j.^'1 i V. f.

Reuniunea fa aseară 
| dela Box-Carnentier

Reuniunea de box ce a avut loc a- 
seară ta cartienil Obor, a dat urmă
toarele rezultate:

Pacht Georgescu învinge prjn des
calificare pentru lovitură joasă Jn re
priza doua pe Arthu^ Petrescu.

Chr. Pârvulescu câștigă prin aban
donare ta al Il-lea round asupra lui 
Gh. Hțarcu.

Vasile Ionescu învinge prin abando
nare în primele .trei minute pe Dumi. 
tru Ionescu.

Dumitru Petre face match nul cu 
C. Pache^anu.

jytauZae Băpîesctt termina la egali
tate cu jicu Râiâil."" " ,;

Niculae Stănescu e declarat învin-

se

/.

vantajat de W R g Mi-
plus i9 pnwMfWf. Ațintrodu^ J
în divizia .națională, ceiace nu 6€ uîtEt^tch ze^'«•
întâmplă inșii» »aeă muncitorii
sfârșesc victorioși” îou diferență de lui ^aria’:Wno^^‘ă termihit’ ctt

MALVERSAȚIUNILE 
CONDUCĂTORILOR 
SOC. ANON. SUTER

In urma cercetărilor îndelungi de 
la cab. 8 Instrucție și pe baza in
strucției urmate în cauză parche
tul a deschis eri acțiune publică 
împotriva lui A. Garfunkel și C- 
Suter, ambii administratori dele
gați ai soc. anon. „Suter"
construcții, din str. Suter. Primul 
este învinuit de falș și abuz de în
credere și cel de ai doilea pentru 
abuz de încredere prin aceia că 
administrând fondurile societății în 
folos personal și-au însușit impor
tante sume din vânzările de loturi 
și constructiuni. Cum majoritatea 
acțiunilor societății, aproape 75%, 
fuseseră cumpărate de către firma 
elvețiană Westsetin din Zurich și 
așteptându-se la o cerere de soco
teli spre a justifica sumele însușite 
au deschis trei conturi pentru ca 
prin pierderile operate la acestea 
să acopere lipsa, — prin ajutorul 
lui Atanasie Grigorof contabilul fir
mei Bipotriva căruia deasemeni s’a 
descins acțiune publică pentru falș. 
Trei operațiuni au fost până în 
prezent descoperite: prima pe nu
mele de G. Garian, din Cluj, trimis 
în judecată ca complice la abuz de 
-încredere. Au făcut o convenție de 
pavaje la București, pe care de- 
nuntând-Q au înregistrat o pierdere 
de câteva sute mii lei; evident că 
o asemenea convenție n’a existat. 
Prin intermediul lui Leon Weltz 
din Cluj au înregistrat un contract 
de caroserie și transport la care 
deasemeni acuză o pierdere de
l. 500.000 lei. Numitul a fost dease
meni trimis în judecata ca com
plice. In fine au vândut terenul so
cietății de peste 14 hectare întin
dere din șos. Colentina cu Iei 6,
m. p.» când m. p., de teren In ace
le locuri se vinde cu cel puțin 80 
lei. Vânzarea s’a făcut pe numele 
Iui Oscș-ț- Șțlțer fratele administra
torului delegat împotriva căruia s’a 
deschis deasemeni acțiune publică 
pentru complicitate la abuz de în
credere. D. jude Armând Con
stantinescu în urma rechizitorului 
introductiv a pășit la perfectarea 
actelor de instrucțiune.

LUARE DE MITA
D. jude Horia Bogdan, locțiitor 

la cab. 4 Instrucție, a lansat eri 
mandat de arestare împotriva lui 
Gheorghe Fluerașu, secretar în di
recția sanitară CFR. Numitul prin 
funcția ce ocupa urma să încheie 
actele necesare funcționarilor ce 
eșiau la pensie, referate pentru 
concedii etx:. Iia ieclamațiunea a 8 
dintr-e ;aceștiaQ|t’a constatat prin 
cercetările urmate chiar de cătr^ 
șeful său erarhic dr. Floru, că nu: 
' .' V 1 i, . ' 1

mitul le pretindea pentru urgenta* 
rea lucrărilor sume de bani. Acev 
tia în nevoia de a-și vedea situația 
lămurită dădeau fie numerar între 
1.000 și 3.000 lei, fie polițe pentru 
aceleași sume. La percheziția ce I 
s’a făcut s’au găsit numeroase po* 
lițe de acest gen, și diverse scrisori 
din care reeșea până la evidentă 
traficul numitului Mandatul de a* 
restare emis pentru luare de miß 
art. 144 cod pen. va veni mâine 
spre confirmare înaintea trlbunalu* 
lui.

CRIMA LA BEȚIE
D. procuror Vladimir Vicol a dat 

eri rechizitor definitiv de urmărire 
pentru lovituri cauzătoare de moar 
te, art. 238 și 241 cod pen., con
tra lui Ion Cernat zis Primarul, din 
cal. Văcărești 444, conchizând prin 
acelaș rechizitor la nevinovăția Iul 
Constantin Ion, Pasat Ștefan, și 
Stelian Andrei. Numiții în ziua de 
25 Iulie, turmentați de băutură 
luându-se la ceartă în cârciuma Iul 
Alexandru Ionescu, din cal. Văcă
rești 454, la intervenția acestuia de 
a’i potoli, Cernat l’a lovit cu o pia
tră în cap și după ce a căzut jos 
i-a mai aplicat și lovituri cu o sti
clă, din cauza cărora dus la spital 
a doua zi a încetat din viată.

CAZUL CECURILOR 
FALȘE

D. procuror I. Petrescu a des
chis eri acțiune publică cu con
cluzii de arestare pentru excroche- 
rie împotriva lui Ionaș Bercovici. 
Numitul este acuzat că prin între
buințare de cecuri falșe asupra u- 
nor bănci din Londra și New-York 
a reușit să înșele câteva bănci din 
Capitală, și chiar Banca Națio
nală, excrocându-le cu importante 
sume.

Afacerea a fost trimisă spre in
struire la cab. 7 instrucție.
CONCORDATE ADMISE

Tribunalul Ilfov secția I comer
cială, în urma concluziunilor puse 
de d. avocat I. Nedelescu pen
tru petiționara firma frații Stavro- 
pol, a omologat concordatul cerut 
de aceasta, cu o cotă de 70% prin 
creanță plătibilă. în cinci ani fără 
dobândă, respingând tot odată opo
zițiile făcute de unii din creditori 
Interesant că pentru a doua oară 
creditorii au invocat printre altele 
neconstituționalitatea textelor 
virtutea cărora creanțele pot fi 
duse ca fiind contrarii art. 17 
Constituție.

—Acelaș tribunal a omologat 
asemeni, concordatul cerut, de
vid, Faigenbaum restaurant din str. 
Smârdan, Ja- cota oferită45% 
plătibilă în, cinci ani fără dobândă.

in 
re- 
din

de- 
Da

cel puțin două puncte.
Punctul de care Juventusul e a- 

vantajat — peutrucă începe cp 
1-0 — cât și' calitatea-i de gazdă 
nu sunt element» prea protegui- 
toare. Nu-i dAviirizează pe adver
sari, astfel albaștrii nu be
neficiasă-deeât de un handicap 
indfiebctA^e caret trebwelsăjfȚ trea- 
că ‘âpHShpe neobservat! »

Matchul .de astăzi e cel : decisiv, 
cel delai Timișoara nefiind decât 
un' preliminar, ce-i . drept, serios, 
dar care nu-și depășește: caracte
rul, pentrucă echipele sunt din 
nou pe aceiași poziție. •

Lupta se va dă, desigur, pe „via
ță și pe moarte”, învingătorul 
fiind greu de dibuit.

Astăzi, la Pitești, se joacă mat- 
cbul de fcot-ball Macabi (Bucu
rești)—Sporting Club Pitești.

Gruparea Ciaiu jovan din Craio
va, ne roagă să.l anunțăm pe jucă
torul său, Neagoe Oprescu, aflător 
în București, să-i indice actuala a- 
dresă, in popriul său interes.

*
l'icky Kroner, vedeta Olimpiei, 

și-a serbat cununia cu d.ra Sophie 
Stern.

«
d. capitan c. dumitrescu. 

președintele districtului de foot-ball 
din București, a revenit aseară In 
Capitală, dintr’un lung concediu pe
trecut la Sibiu, unde a fréquentât 
cursurile speciale de informație, In 
vederea dobândirii gradului de ma
ior.

«
R. G. M. T., care urma să soseas

că aseară la ora 23,30, n’a ajuns 
încă, la acea oră în Capitală.

Interesând|j-ne la gară, ni s’a co
municat că Simplonul _ . în care
se aflau echipierii timișoreni — are 
o întârziere de trei ore jumătate, 
așa că e posibil ca abea la ora 3 
noaptea, adversarii JuventUsuhii să 
fie în București.

Bineînțeles, numai dacă roȘ-aL. 
baștrii nu vor avea șansa ca Simplo
nul să vie și mai țârzAu- «

; i - .. - . ICU
______termjhit1 cil 

un verdict de egalitate.
- Reuniunea s’a încheiat cu un match 

de antrenament în trei reprize 
Marin Plăeșu și Niculae MUea.

între

România învinsă > 
te Ungaria la Boț 

BUDAPESTA. 2». (Rador).- Ir 
Cursul matchurilor de box carej 
ău avut loc aseară între echipa 
-maghiară și echipa românească; 
Ungaria • învins România cu 
14—1 ! '-u? '•

2
hi-i

Singura victoria românească 
fost a „ușorului“ David. care _ 
-învins pe Haranky. „Greul“ Gyo- 
erfi (Ungaria) a înving pe Stănes- 

Seu prin knockopt. 1 /

Liga Navală a învins Clubul
D. D. R. Ioanițescu, sportivul mi

nistru al muncii și al ocrotirilor so
ciale, a făcut eri prima vizită a ofici. 
alității natației românești. In cam
pionatul regional Liga Navală Ro
mână a învins merituoasa echipă a 
Clubului Nautic Român cu severul 
scor de 8—1 (3—0).

Adversarii au aliniat următoarele 
echipe :

L. N. R..- Vogel iKomornitzky, Pri
mo, Stroescu, Bertheil I, Piciu Fis- 
che’r, Haralambie Ionescu.

C. N. R.: Zwira, Elner, Spitzer, 
Cătină, Niculescu, Hetasch, Cocea.

PARTIDA
a fost foarte animată deși a decurs 
aproape numai în nota de superio
ritate a Ligii. Scorul e deschis ce 
Pupi Bertheil după multe încercări 
infructuoase ale lui Fischer. După 
câteva minute Fischer marchează, 
la interval de un minut, două goa- 
luri de toată frumusețea.

La repriză, „roș-albii“ pornesc 
ferm deciși să refacă terenul. După 
câteva încercări, ușor parate de 
Vogel, Hetasch isbutește să perto- 
reze poarta fostului „spartan“.

imediat intervine o puternică re- 
acțiune a echipei lui Vogel, care 
marWează incă patru puncte prin 
Fischer. Ultimul goal a fost înscris 
de Haralambie ionescu printr’o ac
țiunea personală, de toată frumu
sețea.

D. Karban a arbitrat corecț.
CONCURSURILE

Tot eri ău avut loc și câteva pror 
be' rezervate înnotătorilor de cate
gorie secundă. S’au realizat totuși 
timpuri bune. In special țrebue să 
remarcăm timpul lui Slăvescu Ii pe 
1TK) m. (F 18”) și al d-rei Wonso. 
vici pe 100 m. brasse (1* 53”).

REZULTATELE TEHNICE
100 m. liber

1. Slăvescu H (V. D.) 1’ 18”.
2. Adrian (T. C. R.) 1’ 28“>

Naut c
R.) 1’ 42”. 

biasse
1. Vasillu H (P. T. T.) 3’ 40”. 
‘ Cocea (L. N. R.) 3’ 46“.

Kapel (T. C. R.) 3’ 51” 4/5.

100 m. liber dame
N. Wonsowici (B. T. V.) 1’ 53”.

2. B. Wechsler (L. N. R.) 1’ 57”.
3. D. Spatzierer (L. N. R.) 2’.
Reuniunea a decurs în ordine. Au 

asistat peste 500 spectatori__ cifră
rc^ird pentru oropsita noastră na- 
tație.

3. Kaldor (T. C.
200 m.

2.
3.

1.

Cupa C. Tănase
Ziariștii-Arbitrii 3-1 (l-O)

Eri s’a disputat pe arena Venus, 
matchul dintre formațiile de foot- 
ball alcătuite din ziariștii sportivi 
și arbitrii de fcot-ball.

Fentru ziariști au marcat: FI. 
roiu, primele două și Blumer, ulti
mul. Punctul învinșilor a fest rea
lizat de venusistul Ștefan bărbu- 
lescu.

Demnului av. Gh. Drăghicescu, 
(Venus), care a cor.dus excelent, 1 
s’au aliniat urătoarele echipe:

Ziariștii: Mareș, Ath. N. Tănă. 
sescu, Vogel Ij, Guțu, Pfann, Dova, 
Grigore Tănase, Valeriu Făgărășa- 
nu, V. Firoiu, Blumer, Sylvian.

Arbitrii: Zauber, Braida, Bârsu, 
Icn Ceaureanu M’hai Augustin, Gu- 
țescu, Slăncesc’u, Picky Kroner, Ște. 
ian Bărbulescu, Emil, Kroner I.

Fâgărășanu a suferit un grav ac
cident in cursul jocului. Blumer, 
Tănăsescu, Gațu, Pfann și Dova, cel 
mai buni la gazetari. Braida, Ceau
reanu, Bârsu, Mihu __  laborios —.
Guțescu, frații Kroner și Stănces- 
cu, echipieri valoroși. Ziariștii au 
jucat bine, pentru că au fost lipsiți 
de serviciile lui Beraru — îndepărtat 
din echipă.

Au asistat 5Q0 sgțectatori.

Arestarea unui cunoscut bogătaș
fost vândută lui David Roth. Pro
fitând de neașteptata-i revenire ir 
Brașov, d. judecător de instrucție 
Petre Voinea a lansat mandat de 
arestare contra lui David Roth, 
care, de astă dată a fost, însfâr- 
șit, arestat

Profesori disponibili, 
reîncadrați

interogatoriu] 
l-a lăsat totuși

bi jutierul Der
űn domn capi-

BRAȘOV, 29. — Face mare sen
zație în localitate, arestarea bo
gătașului David Rotii, fost pe vre
muri, mare industriaș în Oradea 
El este implicat, ca autor princi
pal, într’o vastă afacere de valu
te, cu ramificații în toată țara și 
în străinătate.

Descoperirea firului acestei ne
buloase afaceri, s’a făcut prin de
nunțul locuitorului David Stan, 
care solicitat de un anume Nesto- 
rică Gheorghe>să participe cu un 
aport de 27.090 lei, a refuzat, de- 
mascându-i pe rând, pe toți mem
brii bandei. După 
de rigoare, poliția 
în libertate.

Iată însă că la 
ner, s’a prezentat
tan Pfaîf, cu bijuterii în valoare 
de peste 500.000 lei, spre evaluare, 
susținând că le-a cumpărat dela 
David Roth. Bijutierul a recunos
cut însă un inel aparținând d-nei 
Mathias, din piața Libertății, pc 
care-1 lucrase chiar dânsul, 
vestigațiile pentru arestarea 
Roth, au râma« infructuoase, 
fiind la Budapesta. Intre timp 
printr’o fericită împrejurare, po
liția a reușit să capteze o pericu
loasă bandă de spărgători, în 
frunte cu Leib Lifschutz și Ștefan 
Nagy Iosif și Daica Iuliu, un cu
noscut pungaș internațional, fra
tele celei mai populare vedete ei- 
negrafice, maghiare, Daika Mar- 
ghiL

Ei au mărturisit 18 spargeri co
mise în. orașul nostru, printre 
care, și una la d-na Mathias, dela 
care au furat inelul recunoscut 
de către d. Derner. Ei au mai de
clarat că prada spargerilor lor, a

In-
Ini 
el

următorii 
in 

de școli ra

la Constanța. 
Vaslui, Ana

Cer
SI 

Fot 
Iosel

Au fost reîncadrați 
profesori rămași disponibili, 
urma desființărilor 
cundare:

Dr. G. Rădulescu 
Oionisie Ionescu la
Gheișelmanu la Soroea, Io 11 Colo 
la gimnaziul Reni, I. Covarsohi 
la gimnaziul No. 2 Chișinău, Ște
fan Lazăr la gim. Cavarna, 1 
Mogbeliuseh ila gim. No. 2 
năuți, Tr. Popa la colegiul 
Sava București, Margareta 
colo la gimnaziul Sulina,
Ronezay la gimnaziul Sighet, Te
odor Kem la gimnaziul de fete 
Caracal, Iosif Weinștein la gim. 
fete Turda, Emeric Thaier la 
Bârlad, Cpațian Capeită la școa
la normală Făgăraș, Nicolao Cre- 
tu la Tg. Mureș, D. Cotoran la șo. 
normală Vaslui, D. Cotea la șco
ala normală Vaslui, N. Georgerac 
la școala normală Tg. Mureș, loan 
Ogod la școala normală Bacău 
Sofia Nagy la gim. fete Caracal 
V. Olănescu la 
Bacău, Mărgărit 
monahal Cernica 
ore la București.

școala normali 
Ionescu la sen* 

și complectau

SF3
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Astăzi și mâine după cererea generală ARTHUR 
GAINES mai cântă la grădina

ROATA LUMII
Dela 1 August a. e. va debuta diseurui iacă 
neauzit N- Georgescu exclusivitate His 

Master Voice

IMPORTANT X

CASSA NAȚIONALA DE ECONOMI 
<^» Șl CECURI POSTALE

Procesul dezordinelor
dela atelierele C.F.R. Grlvlta

Ziua Xl-a. Ședința de dimineață
Ședința se deschide la ora 8.30, 

sub președinția d-lui col. Filitti Al.
Alți martori ai apărării
Mart. BARBULESCU PETRE de 

pune favorabil acuzatului COCULE 
SCU N1COLAE, în sensul că nu-1 
cunoaște ca agitator.

Pentru acelaș acuzat și în acelaș 
sens depune și martorul FREIBER 
NICOLAE.

Martorii PADURARU VASILE 
*1 SOARE NICOLAE fac, în favoa, 
rea lui COCULESCU, declarații si
milare.

Mart. PRAGEL CONSTANTIN e 
propus de acuzatul SCRIPNIC TI- 
motei. Nu știe că acesta ar fi fă
cut instigații printre muncitori.

MIHA1LESCU D-TRU declară 
că în ziua de 15 Februarie acuzatul 
BALEANU CONST. a îndemnat în 
tr’adevăr pe lucrători să se împrăș 
tie, părăsind atelierele-

Mart DAN VASILE atestă, la o 
întrebare a acuzatului DONCEA 
CONST., că acesta l-a scăpat de 
furia lucrătorilor, când martorul i-a 
îndemnat să renunțe la grevă. Mai 
»testă că pentru obiectele de îmbră 
cuminte furnizate lucrătorilor de că 
tre unele asociaițuni comerciale par 
ticulare, se încasa adesea de două 
«i de trei ori suma datorata.

‘ rior evenimentelor dela Ateliere, lu
crurile s’au schimbat însă, rețineri
le lunare din salariile lucrătorilor 
fimitându-se Ia 200-300 lei.

Mai depate dă referințe favorabi 
Ie pentru acuzații NAUM FLO- 
REA și BOGAȚOnj.

Depozițiile martorilor STAN 
CHEORGHE, ZAMFIR ALEXAN
DRU și RADULESCU C-TIN, sunt 

’• menite a profita acuzaților Ba- 
» ranny și Nicolae Gavrilescu.

jiul ’Pe1 chestiunea salarizării munci
le sterilor dela Atelierele C. F. R., ur- 

- rnează o _discuție însuflețită între 
av.

Martorul JEAN CONSTANTIN 
n a auzit focurile de armă trase de 
lucrători.

In sch*inb, martorul CONSTAN- 
TiN COST1N, după ce declară că 
acuzatul Băleanu a îndemnat pe 
lucrători la liniște in ziua de 15 
Februarie, confirmă că muncitorii 
au tras asupra armatei.

D. It. col. HOTINEANU, comisar 
regal, subliniază valoarea depozi
ției acestui martor, decorat pen
tru merite excepționale.

Inconștiență și neruși' 
î nare

gmÂWVUSARUL REGAL și d.
UR. CONDURATU.

i Discuții aprinse se mai nasc, cu 
ocazia depoziției martorilor G 
RADULESCU Il-LEA, în chestiu
nea asistenții medicale pe cate 
spitalele C. F. R-, o pun la dispo
ziția muncitorilor.

AP. : Rugăm să se ia act că a- 
ceastă asistență nu este gratuită 
In vederea ei se reține muncitori
lor o contribuție de 5 la sută din 
salariu.

Mai depun martorii GEORGE - 
ȘERBU 

Ga-
5CU NICOLAE și 
2HEORGHE, pentru acuzații 
nilescu și Traian Huiubescu.

Martorul MARIN ION face 
ievărată pledoarie, într’un 
eminamente antipatic, asupra 
blemei acoperișului dela atelierele 
de vagoane.

COMIS. REGAL •’ Toate atelie
rele de vagoane, din lumea asta 
sunt descoperite.

Ac. BOGAȚOIU : E adevărat ; 
totuș lucrul acesta e neomenos, 
pentru lucrători...
’ In continuare, martorul MARIN 
ION contestă că ar fi existat, în 
sânul sindicatului, o „opoziție ro
șie“. La sala Marna 
scandal. Confirmă că 
muncitorilor de 2—3 
datorie, pentru haine.

D. av. V. EMILI AN: E adevărat 
că acuzatul Tamaș a fost bătut 
fiindcă a strigat „trăiască regele”, 
în anul 1929 ?...
■ MART.: E adevărat.

AP.: Acuzatul Băleanu era, sau 
iu, agitator?
'MART.: Nu.
Mai sunt audiați martorii Isco- 

rici Iosif, Grigoriu Anton, Abagiu, 
Badea Ion, Voicu Mihall, Stanciu 
Nicolae, cari dau relații favorabile 
asupra acuzaților cari l-au propus.
■■■BmnosannBBBzaBaH

o a- 
Stl! 

pro-

nu a fost 
s’au reținut 
ori aceeas

pentru comercianți, Industriași, agricultori, par
ticulari, societăți, întreprinderi mari comerciale 

LA 1 AUGUSTa. c.
se deschide 

SERVICIUL PUBLIC 
de conturi curente, viramente șl cecuri poștale 
Oficiu de tncassărl $1 plăti. In condiții de încredere, 
siguranță, urgentă și mare eftinătate In toate loca

litățile unde sunt oficii poștala
OPERAȚIUNILE SE FAC PRIN

CASSA NAȚIONALA de ECONOMII 
sl CECURI POȘTALE din BUCUREȘTI 

Intormațlunl amănunțite se csr dela CASSA NAȚIONALA de ECONOMI1 
și CECbSl POȘTALE (Calea Victoriei, Palatul Cassei de Depuneri ș1 

Consemnațiuni) sau dela oricare oficiu poștal din țară
Cereți broșura „NoQi drumuri pentru alacerlle Dvs.‘‘ care se diss 

tribue gratuit

INFORMATIUNI

PROFESIUNILE 
SEDENTARE

CONDUC LA

ARTRITISM
PENTRU CE?

Pentru că sedentarii, prin profesiune sau prin 
obicinuință, nefăcând destul exercițiu fizic, văd 
în mod fatal că se acumulează în organismul 
lor unul din cei mai răi dușmani ai sănătății 
noastre;

ACIDUL URIC.
Se vavedea deci, la acesta, chiar în plină tinerețe 

toate manifestările artritismului: migrene, urine 
turburi sau roșiatice, digestii grele, sufocări, etc.

S dentarii deci trebue să înlocuiască lipsa de 
exercițiu, recurgând la perfectul eliminator 
rezidiurilor urice

■ t

Mai departe martorul laudă pe 
acuzatul Bogățohi, pentru atitudi
nea Iui respectuoasă. Pe Doncea $1 
Barannyi îi califică drept încă pa
tinați și foarte Îndrăzneți.

Acuzatul Doncea sare, ca muș
cat de viperă.

Ac. DONCEA: Martorul este In 
solda Siguranței...

COM. REGAL: Inexact! Această 
afirmație șl tonul cu care e făcută, 
dovedește inconștiență și neruși
nare...

D. av. EMILI AN: Rog onoratul 
Consiliu să la act că apărarea, In 
majoritatea ei, desavuează pe a- 
cuzatul Doncea.

MART.: Servesc 
nerală a Statului 
lucru e compatibil 
mea de român...

Ședința se suspendă până Luni 
la ora 8 jum. dimineața.

*

Siguranța Ge- 
atât cât acest 
cu demnitatea

IES

Arestarea nnui alt traficant 
de valută

Grație măsurilor întinse luate 
de poliție, s’au operat zilnic 
meroase arestări în rândurile 
ficanților de valută.

Eri dimineață d. comisar 
Calinik a arestat la faimoasa, 
„Bursă neagră“ din pasagiul Mac- 
ca, pe traficantul de valută Isac 
Moscuna, din str. Cuza Vodă.

Asupra lui Moscuna s’au găsii 
valute străine în valoare de câte
va sute de mii lei

nu
ira-

CITIȚI AZI |

VREMEA
excelentul săptămâna! românesc de

Politică. Finanțe, Literatură. Teatru
Colaboratorii acestui număr:
1. Anestin, N. C. Angelescu, 
E. Cioran, Petru Comarnescu, 
Pompiliu Constantinescu, Seraiu 
Dan, C. A. Donescu, George 
I. Duca, Mircea Durma, R. 
Peretz, V. Lovinescu, Mircea 

Stefăncscu, etc.

Viefi agitaie...
cu numeroase desene de Anestin

Chemarea 
libertății 

nuvelă inedită

Scrisori din Tokio
de George I. Duca

CRONICI. Luni, mărfi dr Co.
De după paravan. Cronica lii& 
rară, teatru, vilegiatură, lapte ț, 

idez «fc.

desene de I. ANESTIN
IO pagini S lei

Accidentul de avion
de Vineri seara

pe șoseaua

Suveranul a primit în audiență pe _ __... _______ ,____ _
d. colonel C. Brătescu, atașatul mili- muncii, împreună cu d-niiChircu- 
tar român la Berlin. . lescu, președintele consiliului Casei

centrale a asig. sociale, M- Enescu, di 
rectorul general al Casei centrale a 
asig. sociale, I. ArgeȘeanu, director, 
dr. Călărășeanu și D. Vasilescu. Șe
ful contenciosului, au luat hotărâ- 
rea ca, între 10 și 20 August a- c., 
să înceapă de către o comisie medi
cală, care va fl fixată în curând în
cadrarea medicilor Casei centrale a 
asigurărilor sociale.

La 1 Septembrie 1933, încep 
cursurile școalei de misionare din 
Vălenii de Munte.

Se primesc absolvente ale școa
lelor normale de fete din ultimii 
ani, învățătoare sau studente, cos
tul întreținerii fiind de lei 1000 
(una mie) lunar.

înscrierile se fac de pe acum la 
școala de misionare din Vălenii 
de Munte.

Miercuri 2 August a- c. are Ioc în 

Bul. Marfa Nr. 1. Ședința cercului 
de studii al ,,Generalei Uniunea a- 
sociaților de funcționari particulari, 
la care va conferenția d. Leon Haim- 
sohn, președintele Asociației despre: 
„Judecătoriile de muncă Și impor
tanța lor în aplicarea legilor cu ca
racter muncitoresc”.

La această ședință vor participa 
toti delegații asociațiilor cari com
pun ,,GeiierăÎa<'1 și au fost recoman
dat! pentru' funcții de asesori pe 
lângă judecătoriile de muncă. -

Se aduce la cunoșința domnilor a- 
vocați din Baroul Ilfov, că adunarea 
generală a corpului a hotărît și con- 
sil.eul a decis că în caz când se vorț 
spori taxele telefonice, să se renunțe 
la telefon.

In lunile Septembrie și Octombrie 
1933, d. profesor N. Iorga, ține la Vă
lenii de Munte un curs de Istorie Ge
nerală pentru domnișoarele care se în
scriu în anul I preparator secția Is
toriei.

Pensiunea complectă va fi de lei 1000 
(una mie) lunar.

înscrierile ine fac la școala de 
sionare din Vălenii de Munte.

AVIZ

D. D. R. Ioanițescu, ministrul

cel mai puternic dizolvant al
Evită: Guta. Reumatismele, Gravela, Obezitatea, Arterio*scleroza.
Recomandat de către Profesorul Lancereaux, fost Președinte al Academiei de 

Medicină, în tratatul său asupra Gutei.
____  ________ 2._____ ______La Farmacii ți Droguerii.

acidului uric
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ÎENIȚI Lft BUCUREȘTI;

mi

Societatea Comunală a Tram
vaielor București aduce la cunoș
tință că în ziua de Duminică 30 
Iulie a. c. va da în exploatare li
nia de tramvai electric construită 
pe str. Barbu Văcărescu și Dru
mul Lacul Teiului, cu punct 
terminus la bariera de cale 
rată.

Această linie-ți circulată 
vagoane ce vor purta'numărul

fe-

de
9, 

cu următorul itinerar: Plata Sf- 
Gheorghe-Piața Brătiam-Ptața 

Rosei ti-str. Vadtle Lascar-șos.
Ștefan cel Mare-str. Barbu Vă~ 
cărescu și Drumul Lacul Teiului. 

Tariful pentru întreaga linie ră
mâne acelaș ca pentru linia 9.

Direcțiunea Generală

D. D. R. Ioanițescu, ministrul mun 
eii și ocrotirilor sociale, ad-interim la 
ministerul lucrărilor publice și al co
municațiilor, s’a prezentat ieri dimi
neață la acest departament și a lucrat 
cu d. Sterie jsnadiescu, secretarul gecu d. Sterie Enăchescu, secretarul 
neral.

Oficiul Național I.O.V. aduce la 
cunoștința invalizilor de războiu, că 
la 14 August 1933, începe revizuirea 
la spitalul militar „Regina Elisabeta’’ 
din București, a marilor mutilați cei 
cu 100 la sută și 80 la sută.

Ministerul Apărării Naționale va 
îngriji de a chema pe cei interesați 
la Comisie prin cercurile de recrutare 
respective.

Lumi, 31 Iulie, ora 7 seara, sosește 
în gara de Est (Obor) colonia Asocia 
{iei doamnelor preotese.

Părinții sunt înștiințați să vină spre 
a-și primi copiii-

ȘCOLARE
CURSURI DE BACALAUREAT

La 1 August se redeschide 
cursurile de bacalaureat ale „Aso
ciației profesorilor liceului „Spiru 
Haret”. Ele vor funcționa în lo
calul Uceulm „Profesorii Aso- 
ciati" din București str. Sf. Ște
fan 24, unde se primesc și înscrie
rile între orele 8—12 și 16—19.

Comitetul școlar al liceului „Ml- 
hai Viteazul“ din București, a înfi
ințai 6 (șeașe) burse pentru clasele 
I șl V ce esacordă pe bază de exa
men, care va începe la 1 Septenx. 
brie a. c., elevilor fii de săteni.

Pe| lângă actele reglementare 
pentru înscrierea în liceu se mal 
cer: a) act de paupertate; b) cer
tificat că copilul este fiu de agrl. 
cultor care n’are serviciu retribuit 
nici la stat nici la particulari.

Bursa qonstă din întreținerea 
complectă, haine și cărți.

înscrierile la liceu se fac 
25__ 31 August 1933.

dela

nu
d<

D. N. Pascu-Popescu a fost 
mit director al gimnaziului 
băieți din Sinaia, în locul d-lui 
Strelicovscsi.

PARIS, 29. (Rador). — Se co
munică din Moscova că d. Alphand 
ministrul Franței, s’a reîntors 
capitala Rusiei sovietice.

SSB ț

ORGANIZATE DE UNIUNEA FUNDAȚIILOR CULTURALE REGALE
DE LA 1 AUGUST LA 15 SEPTEMBRIE 1933 

MANIFESTAȚIUNI CULTURALE: Concerte simfonice, vocale, teatru, operă eto.
MANIFESTAȚIUNI SPORTIVE: Box, Lupte, Curse de tot felul etc.

E U N 4 E A E K șl tot felul de distracțluni, serbări, venețtene. Surprize etc. Zilnic program nqg. 
50% reducere pc C, F. R., reduceri Ia hoteluri, restaurante, magazine.

Cu bieltele cumpărate ipre București se poate Înapoia gratuit.

Ținând seamă de numărul mare 
de absolvenți de școli normale și 
seminarii cari n’au putut fi pla
sați, ministerul instrucțiunii » 
decis ca examenul de admitere în 
clasa I-a să nu se țină decât nu
mai la câteva din acesta școli 
care vor fi fixate în cursul săp
tămânii .viitoare.

Ife Zfflgațiunea turcă din Capitală 
a făcut cunoscut ministerului de 
instrucție că în curând va sosi ur 
grup de 24 cercetași turci și roagă 
ministerul să le acorde ospitali
tate.

Ministerul de instrucție a dis 
pus încartiruirea lor la liceul 
„Mihai .Viteazul” din Capitală.

Gânduri bune
pentru aviatorii români

Majorarea baremului de 
zbor și achitarea 

primelor 
Subsecretariatul Aerului, a decis, 

pentru încurajarea industriei națio
nale, construire4 în țară a unui tip 
rte avioneta, în serie, pentru școală.

Totodată a dispus consecință 
a unei dorinți regale — ca actualul 
barem de sbor, să fie majoraț ția 
100 oie de sbor, pentru fiecare din 
personalul navigant, intensificân- 
du-se astfel antrenament1, atât de 
indispensabil sburâtorilor.

Se vor lua deăsemeni măsuri, ca 
asigurările și primele de sbor, să se 
plătească cu o regularitate care -să 
șteargă amintirea actualelor timpuri 
de... restanțe.

Dela ministerul 
muncii

ge studiază înființarea, la Si 
naia, a unui liceu militar de alt! 
tudine.

In acest scop o comisiune mix
tă, compusă din delegați ai mi
nisterelor de instrucție și apărare 
națională, cercetează la fața lo
cului posibilitățile de funcționare 
ale acestui liceu.

D. prof. C. Nedelcu, inspectoi 
școlar, a fost delegat de mi niște 
rul instrucțiune! ca să ia parte la 
lucrările și desbaterile jamboree; 
internaționale și conferinței mor 
diale de cercetășie, ce vor avea 
loc între 1-15 August la Goedoe- 
loe (Ungaria).

Ministerul instrucției a dat eri 
o decizie prin care se hotărăște 
că, în anul școlar 1933-34, nu ac 
vor mai înscrie, în nici o clasă a 
școalelor normale, elevi sau eleve 
proveniți dela liceu.

4). inspector școlar C. I. Ange 
lescu a fost delegat să țină locui 
d-lui subdirector al învățămâu 
tul ui primar Stanciu Stoian 
tot timpul concediului său.

pe

Frontul „Asanarea Urbană 
Rurală”, va tine Duminică 30 
lie 1933, orele 10 dimineața,

$1
Iu

ti 
întrunire publică în sala Transil
vania din B-dul Schitu-Măgureanu 
No. 6.

„Federația Economică“ ține Du
minică 30 Iulie a. c., ora 9 jum. di
mineața, o adunare la sediul cen
tral din Calea Victoriei oN. 49, eta
jul li (Imobilul Wappner), la care 
sunt invitați a lua pai te toți mem
brii „Federației Economice“.

Sunt vacante, o bursă de pictură 
la școala română dela Roma șl alta 
de pictură sau sculptură la Paris. 
Concursul pentru ocuparea acestor

10 burse se va ține ia luna Septembrie, 
, în fața unei comisiunl numită de ml-

4 nUteiul de instrucția- I

de

AVIZ
DIRECȚIUNEA RESTAURANTULUI „MONT! CARLO'* 

a deschis
Marele RESTAURANT

din
INSULA LACULUI . A R Cț| l C A RJQ ț, I 

Cea mai ^lendidă jjîCereabe^ poziție a-jCapitaJiiL, 

Orchestră Clasică șl la» <. lilescii J 
Bucătărie aleasă ' ' hAftS Grătar special

PREȚURI MODERATE

Membril școaieior române 
delà Paris șl Roma

Pentru viitorul an școlar, au 
fost admiși membri ai școalelor 
române dela Paris (Fontenay-aux 
Roses) și Roma, următorii stu
denți și licențiați dela universi
tăți din țară:

La Paris: Slușanschi Barbu 
(Cluj, Elicu Al. și Dvoicenco A- 
lexandrina (București), Ignat 

MinodOre și Holban Th. (Iași, Po
dea Antario (Cluj) 
Procopovici Silvia și 
(Cernăuți), Cosmescu 
lle arte (București.

La Roma: Bodin D.
(București), Corivan N. și Cara- 
gață G. (Iași), Laslo N. și Rusu 
Iosif Ioan (Cluj) d-ra Saghin și 
Lupu N., recunoseuți de comislu- 
uea monumentelor istorice.

D. ministru D. R. Ioanițescu a 
făcut eri o vizită inopinată la Dis
pensarul Obor, pentru a verifica la 
fața țocului modul cum personalul 
medical și administrativ își face da
toria. Constatând unele abateri, 
d.sa a luat imediat măsurile de ri
goare dând dispoziții ca unul din 
medicii dispensarului să fie mutat 
disciplinar. Totodată apreciind 
munca șl devotamentul depus
d-nii dr. Critu medic-chirurg, dr. 
Elena Ccnstantinescu-Roda, 
moașă directoare Gheorghiadis, La 
decorat cu ordinul Meritul sanitar. ■

Față de ur.ele nemulțumiri mani
festate de muncitori asupra des
părțire! acestui dispensar s’a sta
bilit schimbarea anumitor servicii 
pentru ca ele să fie cât mai la În
demâna muncitorilor suferinzi.

•X*
O delegațe de șofeuri de pe auto

buze s’a prezentat eri d-lui minis
tru D. R. ioanițescu și d-lui ing. 
Stavri C. Cunescu, directorul gene
ral al muncii, cerând intervenția 
ministerului pentru a determina pe 
patroni să respecte orariul de 8 ore 
de lucru așa cum dealtfel ministe
rul muncii a hotărît. D. ministru D. 
R. Ioanițescu a asigurat delegațiu- 
nea că va face urgente demersuri 
pe lângă Frefectura poliției șl Mi
nisterul de interne și organele ae 
sub ordine ale ministerului, pentru 
ca orariul de muncă stabilit prin 
lege și prin dispezițiunile posteri
oare ale ministrului muncii să fie 
respectate.

Șî

Nenumăraților prieteni cari au

Slușanschi, 
Popescu C. 
Viorica Ba-

și Tudor D.

Adunarea asociației 
Oastea Domnului

Asociația creștină ortodoxă 
Oastea Domnului înființată dc 
preotul Iosif Trifa la Sibiu — îm
plinind 10 ani de existență — a 
sărbătorit aceasta printr’o mare 
adunare a membrilor din toată 
țara în Capitală.

Dimineața membrii au luat par
te la sfânta sluibă ținută de pă
rintele Vasile Ouatu. După oficie
rea slujbei s’a luat legământul noi
lor membrii în biserica nouă unde 
a predicat preotul Vasile Ouatu.

La ora 2 membrii asociației în 
frunte cu preoți încolonați au por
nit pe jos, cântând la sala Că
rămidari unde s’a ținut adunarea.

- - niriiiWillliM«nOiiiil'rii«i»»i i

Studenții polonezi 
vizitează Capitala

Nenumăraților prieteni cari au m tabăra studențească dela Efo- 
împărțășit cu noi năpraznica du-'rie a Uniunii naționale a studenți- 
rere ce am suferit prin pierderea 
neuitatei noastre

ELLA NEGELEA
le adresăm și pe această cale cele 
mai vii mulțumiri atât pentru 
mângâerea ce ne-au adus-o nouă 
celor rămași, cât și pentru dra
gostea sinceră dovedită cu aceas
tă ocazie scumpei dispărute.

Famt&ile Nedelea
Șaraga și Schwartz

lor creștini români au petrecut o 
lună de vacanță 110 studenți, stu
dente și profesori polonezi. Satts- 
făcuți de frumoasa și camaradereasca 
primire pe care colegii români le-au 
făcuț-o, la întoarcerea în Polonia 
ei se vor opri o zi In Capitala noas- 
trățpentru a vizita și lua contact 
cu studențimea bucureșteană.

In acest scop U. N. 8. C. R. invită 
studențimea din Capitală pentru 
Marți 1 August, ora 6 dlm., în gara 
de Nord, in întâmpinarea camara
zilor polonezi- ,

înmormântarea iostulni 
inspector de poliție 
Alexandru Mingopol

Eri după amiază s’a făcut !nh& 
majea rămășițelor pământești aM 
fostului inspector de poliție Alexanu 
dru Mingopol. La capela cimitirului 
Beilu, unde se afla depus corpul 
defunctului, s’a oficiat serviciul re
ligios de către un sobor de preoți.

La trista cerempnie au asistat lxi 
afară de membrii familiei d-nil ț 
colonel Gabriel Marinescu, pretea* 
tul poliției Capitalei; sublnspectorii 
generali 1. Frânculescu și V. Fari- 
zianu; chestori: Botez, Dasehevici, 
Geprgescu și Paximade • colonel DL 
mlu, comandantul gardienilor pu
blici ; căpitan Constantinescu, dela 
cabinetul prefectului, precum șl în« 
tregul corp polițienesc.

*
După pficierea slujbei au rostii 

cuvântări d-nll chestor Botez și 
Traian Ionescu, din partea demobi- 
lizaților. j

Sicriul a fost ridicat apoi pe bnu, 
țe de către polițiști șl condus la 
locul de veci, în timp ce o companie 
de gardieni publici și un escadron 
din reg. 4 roșlprl Lau dat ultimul 

; onor.
■a

Tot eri după amiază la cremato-x 
rlul Cenușa s’a făcut înciner&reg 
fostei doajmne MingopoL

Delimitarea irontierei 
româno-bulgarâ

încă de luna trecută au începutj 
lucrările de ridicare în plan pe fronj 
tiera rotnâno-bulgară.

Până în prezent s’au tăcut legă
turile triangulațiunilor ambelor țări 
de comun acord cu Bulgaria, iar la 
15 Iulie au început lucrările de tar* 
pc-grafie. i

Deasemeni s’a făcut și legătura 
nivelmentului de precizie al celoț 
două țări. ('

Frontiera pe raza căreia se lu
crează actualmente este de 200„ 
km. Lucrăriie se execută conco-' 
mitent de o echipă română șl una 
bulgară. Echipa bulgară lucrează' 
sub conducerea d-lui colonel Zolo- 
toff, secondat de d. căpitan Groz- 
danoff, iar cea românească subî 
conducerea d-lui colonel Pompei, 
secondat de d. căpitan Motaș, am
bii din serviciui geografic al ar
matei. !

Lucrările de 'delimitare, se ternț 
nă la 15 Septembrie a. c. rămân 
nând ca în anul viitor să se deU< 
miteze frontiera dunăreană li 
ceia rusă.
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VÂND salonaș, puf de gâscă, deci
mal, Sft. Vineri 8 et. I. 11385
VÂND urgent Oahland, ultimul tip, 
deschis rulat 22000 kilometri, Bule
vardul Marfa 33.

LENJEREASA bună primesc comenzi 
Și reparațiuni acasă, preț convena- 
bil. Doamna Dănătoiu, Luterană 6 
DR. ȘERBANESCU- Boale interne, 
femei. Parcul Delavrancea Alea D. 34 
(Bufet Șosea). 31706

C^ieUde^e/nruiu
. ’. /iii/ C..XW •:

CAMERA elegant mobilată acces la 
bae închiriez, eventual provincial, 
Biserica Enei 14 et. II dreapta.
CAUT mic apartament, una sau două 
camere, antreu, bucătărie, teracotă, 
electricitate. Ziar N. C.h 28313

REPAR, renovez rapid la domiciliu, 
mașinile de gătit, garantând coace
rea- Scriți maistrului strada Romei 
4, Parcul Rahovei. 31707
LECflUNt și MEDITA) îl 

I leu cuvântul

INDISCUTABIL U E D ft A AI E CEA MAI
pâinea ncKDAN BUNA

CAPITALA

DOMNIȘOARA cunoscând perfect 
germana, franceza, engleza, lucrări 
de birou caută post. Adresați ziar 
„OTion”.______________________________
STRĂINĂ, persoană plăcută, gospo
dină, caută post menajeră Domn se
rios, poate avea copil. La ziar ^Străi
nă”. 31693

FIAT 509 vând partial demontat eftin 
Stănciulescu. Calea Victoriei 132.

31689
CUMPĂR argintărie, pianine, covoa
re, mebile fine.porțel anuri, bron
zuri. Weber, Stela 25. 2-31687

(LICEUL LAZAR) B-dul Eiisabeta
39, II, intrarea Silfidelor 6, cameră 
bale .mobilată, curată, liniște confort 

28327

DOAMNA simpatică predă franceza 
35 lei ora (centru). Oferte absolut 
3 e r ? o ase- Ziar sub Simpatică._____
DOMNIȘOARA predă conștiincios: 
germana, franceza, polona, engleia 
foarte convenabil. Adresați ziar „Ar
cadia”. 28305

FOST administrator, cunosc maȘini 
agricole, merg Și logofăt. Șerban-Vo- 
dă 52. Vasiliu. 31685

VÂND rezervoir de fier, patrat Ca
pacitate 1 m3. Miron Ccstln 22- 

36687

CAUT, cameră goală, eventual Și bae, 
în plin centru, pentru birou. A se a- 
dresa la ziar sub B. P.

CENTRA cameră cu bae, ccnfort 
modern, str. Vicențiu BabeȘ 1 etaj. 
(Izvor). 2-31690

MATEMATICI 9i fizico chimice pre 
par conștiincios, viu domiciliu. Răs- 
punsur la ziar sub „Puiu’’., 28309

AUTOMOBIL mic Fiat patru locuri 
perfectă stare 15000. Fluerului 15.
< _____________________________ 31681

DOAMNA prezentabilă perfect fran
ceza română caută post încredere, 
casier garanție. Șerban Vodă 190.
Renée. 31671
INFIRMIERA îngrijesc persoană su
ferindă, serviciu de noapte. Fac ma- 
sage, frecții acasă. Agricultori 38, 
D-na Sofica. 31670
SECRETAR casier perfect corespon
dent franceza, germana, engleza, bun 
dactilograf garanție caut serviciu mo 
deșt. Perfect corespondent ziar U 225 

12127

LEMNE bucătărie 550, fag 650, cer 
,700 mia, tăete, transportate, vinde 
Vaselor 29 (prin Moșilor), telefon 
2-36/19. 31584

]••••••••••••••••••••••••RED-STAR. MaȘini de gătit cu 2

PETROL, ORIGINAL AMERI- •
CANE, fără fitil. Economie, Sa- 2 
lubritate. Demonstrații: „Moto- v 
technica Română”, Str. Doam- o

PARCUL RAHOVEI loc de vânzare 
400 metri, 14 m- fata și 28 1. parcela 
22, lângă Bulevard. Adresa : Const.
I. Constantinescu, Elena Cuza 125.

31652

jrilCMUBLICITATE

CAUT orice serviciu la birou având 
scriere frumoasă. Presa, Sărindar 24 
Bacalaureat. 12136

CUMPĂR cărucior de copil mic pâ
nă la 500 lei. Adresa la ziar sub 
„Cărucior". 28319

CENTRU, cameră simpatică, intrare 
separată, parchet, acces bae, casă, 
cartier liniștit, preț modest închiriez 
domn. Informațiuni depozit sau Ra- 
iovel 5. 31698

EXAMENE de admitere și corigente 
prepar conștiincios șl convenabil, viu 
domiciliu. Răspundeți ziar „Dika”. 

28306
GRATIS PARFUM Coty la Pudra Coty 
oferă „Drogueria Sfântul Gheorghe” 
cea mal eftină sursă. 2-31679
ASIGURAȚI REUȘITA! corigente, ad 
miteri, bacalaureat prin perfectul pre 
părător: Râul, Rondă 26. 81694

FATA tânără servit curat caut ser
viciu la casă mare și bună. Se va a- 

‘dresa în str. Popescu No. 59, prin 
Dorobanți la d. Johan ImetȘ Bucu
rești. 11063
DESENATOR, noțiuni contabilitate, 
calorifere, electricitate cubaj, caut ori 
ce post. Rumeoară 15. 81630
SAPUNAR cu practică îndelungată 
caută post acum sau mai târziu. A- 
'dresa R. Markus, 1042, Râșnov.
L,__________________________11331
;TANAR Intelectual sărac cinstit caut 
orice serviciu stat sau particular. La- 
borator 155. __________ 31675

_ TABLOURI i: 
] ! splendide, pictori cunoscuți cu re-' i 
i > putație, vând cu pre*uri ex- < 
' ! trem d« reduse mai convena- 
( i bil ca ori unde, colecție mare, (
11 sursa cea mai efținti Vlsftaw 
'' spre convingere
,, Vizibil zilnic numai între 2—4, 
<> Duminica, sărbători toată ziua < 
' ! *tr. Turturele 3 (prin Labirint)'
] I Tramvai 16 (stația Tabacu) ,

!
VÂND 200 mtr- fațada 14, centru, fix 
600000, poziție splendidă pentru pră
vălii, apartamente. Informațiuni Cal- 
my, Plata Concordiei 2.______ 31691

1500 găsesc copii gazdă cu meditație, 
piano, profesoară. Cuza Vodă 20 etaj.

31690
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată acces 
baie. Luterană 20. D-na Vasilescu.
DE ÎNCHIRIAT camere mobilate și 
apartament unic gol Parcul Ingineri
lor, Gara Nord, str. Vasile Lupu 20, 
colt Dlsescu 14. 31708
camera frumos mobilată, intrare 
separată, confort, închiriez doamne. 
St. Carol 9 (parter). 31674

FRANCEZA predau centru doi elevi 
odată 20 lei flecare unu singur 30. 
Oferte ziar sub Centru.______ 31667

NE AMERICANIZAM!
Am ajuns la epoca când o reclamă 

à la américain place publicului șl 
dă roadele așteptate.

Dovadă că sunt și la noi tinere e- 
lemente ce au înțeles aceasta Și se 
ocupă în acastă direcțiune, este re
clama Ingenioasă ce — în fața unui 
public imens — s’a instalat eri pe 
frontispiciul „Droguexiei Sf. Gheor- 
ghe din Plata Sf. Gheorghe colt str- 

, Bărăției Nr. 1”.
Grație acestei reclame a Droguerie! 

Sf. ■ Gheorghe, Piața a căpătat aspec
tul cartierelor comerciale din New- 
York.

Inovația acestui fel de reclamă se 
datoreșle vechiului atelier de firme 
Acselerat din Calea Moților Nr- 31. 

31697
DIVERSE 

I leu cuvântul

Două persoane cari în
cearcă să se sinucidă 

sunt salvate la timp
Tânăra Aurica Savu, din str. Logo

fătul Tăut 33, din motive încă necu
noscute a încercat să se sinucidă prin 
asfixiere cu mangal. A fost însă sal
vată la timp de o vecină, venită să-i 
arate dulceața pe care o făcuse.
— In urma unei certe violente avu

te cu bărbatul ei Domnica Rătesci», 
din strada Cahul 9, s’a spânzurat de 
cuiul din tavan. A fost însă surprinsă 
ți salvată Ia timp de proprietarul ei. 
Biciclist lovit de tramvai

Achim Drăghici, din strada Vasile 
Lascăr 156, pe când trecea cu bici
cleta pe strada Occidentului, a fost 
lovit de un tramvai depe linia 17.

Aruncat pe caldarâm biciclistul s’a 
ales cu fractura bazei craniului.

In stare disperată victima a fost 
dus la spitalul patronii Floreasca.

Hipplsm
Floreasca

CONTABIL autorizat bllantier refe
rințe bune caută serviciu lucrează 
registrele d*lor oomercianți. Ziar Z. 

1807- , ___________ 12Q34

VÂND 3 apartamente venit 100.000, 
fix 600-000. Informațiuni Calmy, Pla 
ta Concordiei 2- 31692

CAMERA elegant mobilată, baie, in
trare separată, eventual provinciali, 
închiriază strada Iancu Căpitanu 38 
(Bul. Ferdinand). 31653

BARBAȚI slabi (impotenți) comuni
cați adresa Dvs. Și trimit gratuit 
prospectul asupra invenției mele sen 
zaționale. Adresați „PATENT 603”, 
Cluj. Căsuța Pdytală No. 1. 21500

'CAUT, loc ca menajeră la persoană 
'singură merg și provincie. Adresa 

ar V, 12. 11384
EVENTA școalei normale caut 

>ș?st de funcționară sau casieră, pre- 
ențlunt modeste- Calolanu, str. Nutu 

'ban 85. 11414
SUFRAGIOAICA cunosc croitoria, ; 
acte în regulă caută loc casă bună 
băi sau tnunte. Silvia. Str. Paris No. 
<58. Parcul Bonaparte. 31595

‘140.000 absolvent Academiei Comer
cială, contabil autorizat depun garau 
tie pentru serviciu. Preiau reprezen
tante. Oferte Agenția Edelstein, Ga
lati sub „absolvent!’. 10013

' 1 ............. ................ —— 1 ■' '
jj -kV*'4 ‘

Oferte ck 4e/wiu
LINGERESE și guleriste la’ lingerie 
bărbătească angajează Adam Victo- 
riei 93. 12100
BAIAT de raft la manufactură cin
stit cucertificate angajează Adam, Vte 
toriei 92. 12100
NETTL croitorie damă caută ucenice 
ajutoare practicante. Victoriei 18 sca 
ra A etaj II. 12142
CAUT chelnerite restaurant Rai cu 
garanție, str. Pictor Grigorescu 12. 
Guten cu. 12140
CAUT ajutoare și practicante croito- 
■rie damă. .Vasile Lascăr 124 etaj. 
\____________ __________________ 12139
FRIZERIE Helene Regală 20 curte 
caută lucrător bun tânăr fix.

12148
FEMES la toate vrednică caută Pis- 
•mantir. Principalele Unite 2 vila B. 

12147
BLANAR angajez cu bucata la gar- 

, ‘nituri de dame. Golentina 13 etaj.
2128

AJUTOARE, ucenice angajează croi
toria, d-ra Baciu, Dionisie 12 colt Ba 
tiitei. 10100ț L - __________
LUCRATOARE perfectă la croitorie 
se caută la coritorie de dame Șerban 
..Vodă 16.______ 12131
FUNCȚIONARA boengerie cu garan
ție numerar oferim salariu locuință 
Batiștei 9- 12129
COAFEZA manicheză, lucrător, sala
riu bun caută urgent Miciel, Dudești 

i 63. ct
SPULÂRESE perfecte se caută in 
6tr. Matei Voevod 12. 1312■' i

■i■i
i ___________________
! < FRIZERIA Dr. Felix 52 caută lucră- 

lor bun ondulator pe apă. 11309 
j CAUT 2 cupletlȘti (e) grădina de va
ră MuȘeteanu. Sft. Nicolae Tej 22.

11350

COAFEZA angajează Beer Moșilor 53 
asemenea ucenic extern. 11303

Impresii dela Teekirghio^Plaje
Eforie 0

VÂND 200 mtr. fațada 12 lângă 
Poștă, poziție splendidă. Informațiuni 
Calmy, Plata Concordiei 2. 31692
GABRIOLETA vânătoare, trăsură, 
cupeu, tonou, preț redus. Pictor Lu
chian 14. 31703
DE VANZARE Ventilator mare elec
tric pentru bucătării, restauranté. 
Vânzare șea englezească complectă. 
VÂND casă veche plin centru strada 
Sfinților 4 și Mavrogheni No. 11. In- 
formatiuni str. Antim No. 68 bis.

31640
GHRISLER H. ecazie vând din cau
zaplecării. Popa Tatu 31. 31680
AUR, dinți aur cumpără cu cele mai 
bune preturi „Dentara Platina”, Pa- 
sagiul Vilagros 4 vis-a-vls prefectu
ră poliție. 11340
AUTOMOBIL „Nash” deschis perfec
tă stare de funcțiune 26000. Fierari 
No. 10- 31704
VÂND Radio Telefunken 5 lțmpi la 
priză. Cinema Izbânda, Ionel. 31709 
VÂND ferește, uȘi tocuri vechi. Stu
pinei 28 în dreapta. Lindenberg.

12036
TRACTOARE nouă Iohn Deer cu 
plug automat, lucrând și cu petrol, 
de vânzare cu preț redus, Staadeker 
Smârdan 20. 11762
1 TRACTOR Fordson, 1 plug cu 2 
brazde, 1 balotă de bătut porumb 
Claiton patent de 6-8 cai nouă de o- 
cazie. Pe'trică TaȘcu Stavre, Slatina- 
Olt. 12033

papșer ocazie, cumpăr. Adresați 
Librăria Modernă, Șelari 9. 12035
NASCH, Crysler, Desoto sau Dcdge 
închis 1931, 1932, ocazie excepțio
nală cumpăr. Indicați prețul la ziar. 
Ștefănescu. 12053

BREAZA vând vilă. Bondoc. Strada
Oprescu 215. 31612
150.000 Imobil Mihail Cornea. Adre
sați Nr. 52- 2—31612
CHILIPIR vând mașină de tăiai No. 
12, papșer maȘină zețuit mașină per
forat, maȘină ștantal și ștok-pres. 
Falk. Dudești 23. H420
VÂND un atelier complect de niche
la, alămit și argintat. Adresați strada 
Regală 12 Tltus.____________ 11374
CENTRIFUGA nouă de mână sau 
motor una BenZinwaschmaschine vin 
de preț convenabil fabrica ..Apolda” 
Buzești 45. 9982
SUFRAGERII 17.000 dormitoare cu
biste, birouri plata avantajos, Mercur 
Victoriei 178. 11294
BUTOAIE de fier capacitatea 50 kgr. 
cumpără Aurora Petroliferă Edgard 
Quinet 3. 11258
VÂND urgent sufragerie fină ultra
modernă str. Academiei 37 curte. Ta
pițerie. 11261
COAFOR dame și domni, se vinde, 
cauza plecărei. Instalație confortabi
lă. Adresați ziar V. 121. 11376

1!
l

CAMERA curat mobilată separată
Ploești Piafa Unirii 4 Gangul „Uni
rea” uȘa 2-a stânga.
ÎNCHIRIEZ cameră elegant mobila
tă parter, bale zilnic liberă, 1 Au
gust, eventual pensiune excelentă. 
Jules Michelet 10 fată- 28331

•oee—»etțeeee eeeeeeeeiei '

Î
 OCHELARII Dvs. nu se scum- ] [ 
pese prin aceea că primiți vizita * ’ 
medicală gratuită dela ,.Optica ! ! 
Parisiană”. Pasagiul Villacros, ] '

S (vis-a-vis de Prefectura Poliției). 1 1 
| 31756 j [
————————>

DE ÎNCHIRIAT la familie germană 
odaie spațioasă elegant mobilată, in
trarea separată, acces la bale, even- 
tual pentsiune. Victor Emanuel 2.
CAMERA mobilată la stradă, electrl-' 
că, teracotă, intrare separată. Str. Dr. 
Lueger No. 17. 2—31402
850 lunar închiriez camere mobilate 
str. Transilvania No. 28 etaj II.
600 odăiță mobilată separată- Teilor 
12 parter dosul spitalului Coltea.
DE ÎNCHIRIAT o cameră frumos 
mobilată cu toiletă și electrică, preț 
convenabil str. Ion Maiorescu 22 
prin Vaselor.
CENTRU închiriez cameră mobilară, 
parter, electrică ,parchet, acces bale 
Cuza Vodă 3 12071

BARASCH, Regală 9 vopsește părut 
Komol 150. Permanent garantat 200.

31689

CASATORII
_____ I leu cuvântul_____
MARIAJURI urgente rezolv în toată 
țara, partide aboslut situate ,,Maria” 
Stradela Genera! Ipătescu 22 A etaj 
III r>rin Calea Moșilor București,

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, strada 
Biserica Enei 14 etaj IV ascensor. 
Rădulescu-_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 31699
750 ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, se
parată numai domnișoarei serioasă. 
FăgăraȘ 7 (Știrbei Vodă), 31702
CONVENABIL închiriez 3 Camere, 
bucătărie, electrică. Pictor Luchian 
14 (Mântulcasa). 31703
CAMERA frumos mobilată acces 
bae, de închiriat str. Dumitru Raco- 
vită 11 bis, parter lângă Bulevardul 
Carol. 31705

ÍJPeu CUifâdih'if ri

FABRICA Rezistența, Moșilor 7. 
vinde mal eftin ca oriunde, cu 
tari absolut fixe:
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei

etaj 
pre-

50 Șorturi bucătari.
53 pantalonași trainici.
90 pantaloni pentru lucrători.
180 pantaloni albi fini.
311 pantaloni vărgați extrafini.
225 costume pentru lucrători.
355 Costume covercot.
685
108
155
300
148
623
1165 Trenschcoats lână extrafini.

2-8776

Costume ștofă lână fine. 
Halate diferite, 
halate satin negru, 
halate pentru medici. 
Combinesoane pentru șoferi, 
trenschcoats fine.

f
CASATORII, prietenii, bani, găsiți 
cereți „Gazeta aMea’’ chioȘcaritor, 
Martia „Opinia Românească", i ■ 

31701

MATREAȚA dispare între, 
buintând excelenta lo|iune 
„Petrol Egger*'. Regenerea* 
ză părul dându-i aspect lu
cios.

MUTIȘOR, eu fiecare Zi sufăr mai 
mult fără tine. Cuvintele nu pot cu
prinde durerea. Cum poți zâmbi soa
relui când sufletul meu arde? Nu 
mai pleca in altă parte, vino înapoi. 
Trăesc cu amintirea clipelor dragi, 
cu dorul mângâierilor tale. Scrie. 
Capitol.____________________ 31695
ENIGMA. Credeam în vindecare. Za
darnic însă- încerc să te te uit și a- 
tunci îmi apar ochii dulci cu albul 
lor sclipitor, când îi roteai ispititor, 
chipul tău adorat din clipele dragos
tei nebune, tăinuite, Și învins iar 
sunt prizonierul tău. Soarta. Imbrăti- 
Șeri.
COL. Scrie pe adresa: Cristea Dra- 
gomirescu pt. I. str. Sft. Niculae-Tei 
60- 31683
DACA PLECAȚI! Cel mai eftin vă 

i aprovizionează ,,DROGUERIA SFAN 
TUL GHEORGHE”.___________2-31679
MAINE GRATIS! Parfum Coty U 
Pudră Coty oferă Drogueria Sfântul 
Gheorghe, recunoscută ca cea mai 
eitină sună. 31700

ECONOMIȘTI 50% adresându-vă 
„Depozitul Central” din Bd. Aca
demiei No. 24 care posedă cel 
mai perfecționat atelier mecanic 
pentru reparat orice sistem de ma
șini de scris și de calculat. Sectiuno 
specială de abonamente anuale pen
tru întreținerea în permanență a mi. 
șnelor de scris-
GEAMANTANE, Cuiere, Cordoane, 
Genți de dame comando Și reparații 
convenabil ,,Geamantanul”, Biserica 
Enei 10. 31710

DOUA d-șoare absolvente Școala pro
fesională lingerie Și broderie artisti
că cu ani de practică execută cele 
mai moderne furouri și li.negrie de 
pat. Strada Romană 60. 28323
CROITOREASA lucrez în familii, pri 
mese lucru și acasă. Niaa, Libertătei 
No. 5. 28329
BIROU DE COPIAT acte lucrează 
foarte convenabil și rapid, încercați 
spre convingere Str. Biserica Enei 16 
la Tutungerie. 28,315

D-na Polixenia Ghimpa a fost nu
mită directoare a liceului de fete din 
Pitești, în locul d-nei Eliza Lambru 
rechemată la catedră. iriî ;,

Soc. stud. în drept anunță 
d-rele și d-nii studenti, cari au 
fost admiși în tabăra dela Eforie, 
că plecarea va fi Marți 1 Aug.la 
ora 7.15 dim. din gara de 
(Obor). Fiecare participant 
trebui să-și ia o pătură, o ] 
și cearșeafuri-

Cei cari vor să mai 
mâții se vor adresa în 
zilor No. 5, în fiecare 
erele 5—6. In gară nu 
decât acei cari au fost anunțați 
la Facultate în zilele de 22—24 
Iulie că merg și cei cari au co
municat în scris și li s’a răspuns 
favorabil. ____ .

Est 
va 

pernă

infor- 
Du- 

între

ia 
str.
zi 
vor veni

Ministerul agriculturii și 'domeni
ilor aduce la cunoștință absolvenți 
lor vechi ai școalelor vechi de agri 
culturi, de horticultura si de viti-

Alergările de azi sunt sortite u- 
nui mare succes. Lupta pentru ob
ținerea pariului austriac în va
loare de cel puțin 100.000 lei, se 
anunță înverșunată, _  găsirea
câștigătorilor fiind extrem de di
ficilă. Șansele cailor în majorita
tea curselor sunt perfect echili
brate.

Favorlțiî noștri sunt:
Pr. CASSEROLARD: Dud, Vai 

de mine, Dragoț.
Pr. MEDELSTONE: Grajd Ca

tar gi, Hai.
Pr. PERIL JAUNE: Oglinda, 

M. en avant.
Pr. URICANI: Le Premier, Mr. 

Mic.
Pr. MARGHILOMAN: Lăstun, 

Haimana.
Pr. MONARQUE: Marchiz, 

Pan.
Rezultatele alergărilor 

de eri
Pr. MIKADO. Nadia (Csillag), 

Bazaconie, Răscruce.
13 cai. — Cota C. 48. PL 15-47- 

13.
Pr. C. PERETZ. Strană (C&p- 

Guliano), Little Queen, Domnița.
16 cai. _. Cota C. 19. PI. 13—18— 

33.
Pr. PRLNCE. DE GALLES. Co

lina (Csillag), Casanova.
6 cai. — Cota C. 11. Pi. 11—24.
Pr. PRINȚIȘOR. Ninsoarea 

(Csillag), Stejar, Renegat.
9 cai. Cota C. 38. Pi. 13—28—18. 
Pr. SOUVERAIN. Nărăvaș (Csil 

lag), Edda.
4 cai. — C. 18. PI. 14—17.

Sunt trei ani de când stațiunea 
Eforiei a început să-și marcheze a- 
vânțul.. Cine a văzut-o acum trei 
ani, poate să-și dea seama de fru
musețea și măreția lucrărilor realL 
zate acolo.

Administrația stațiunei a ținut să 
ne arate cu amănunțime ce s’a rea. 
Uzat aici. Dela instituțiunile hote
liere și până la cele mal mărunte a- 
menajări aduse plajei, am constatat 
o grijă statornică de-a realiza tot ce 
este mai perfect în acest gen.

Construcțiunlle sunt extrem de 
adequate mediului marin; în această 
privință presa străină ia drept exem. 
piu de stațiune ultra modernă sta
țiunea Eforie.

Este adevărat că a fost ușor să se 
realizeze o concepție unitară fiindcă 
s’a făcut totul dintru început, îna
inte nefiind nimic. Pe un ținut pus
tiu al cărui singură atracție este po. 
ziția extrem de favorabilă pe mare, 
Inițiatorii au știut să utilizeze tere
nul, să pună în valoare coasta ne- 
mal fiind împiedicați de balastul 
inutil șl inestetic al construcțiunllor 
vechi, neigienice, trântite la întâm
plare, și cari se pot întâlni și in

cele mai reputate stațiuni străine.
Astăzi când preocuparea tutun» 

factorilor răspunzători este de I 
face să înceteze exodul estival ia 
străinătate, o stațiune ca Efori» re. 
prezintă pentru toți doritorii de 
mare un ideal al cărui echivalent 
nu se poate găsi în nici o altă sta
țiune străină.

Numai creind și încurajând sta
țiuni moderne în genul Eforiei se 
poate stăvili acest exod. Guvernul 
după câte am putut constata era 
foarte bine reprezentat la Eforie.

Străinii cari trec prin stațiunea E- 
forie rămân încântați, deaceea dacă 
Oficiul de Turism vrea să-și îndepli
nească menirea, trebuie să facă cu. 
noscut în străinătate prin toate 
mijloacele minunatul colț de mare, 
dela Eforie.

inițiativa particulară a făcut ad 
maximum ce se poate face. Guver
nul nu poate decât să încurajeze a- 
ceastă inițiativă prin înlesnirea in
trării străinilor în țară, și prin a- 
cordarea de avantagli speciale pen. 
tru vizitarea stațiunei Eforia.

Mîcu

Constituireo
comisUi superioare a muncii in porturi

Un raid al hiiroaviației 
romane

CONSTANTA, 29. — Grupul de 
hidroaviație din Mamaia va între
prinde la începutul lunei viitoare un 
raid aviatic în linie dreaptă dela 
Constanța la T.Severin și înapoi.

La acest raid vor participa li a- 
parate tip Savoia 62, luând la bord 
55 oameni. Raidul va fi condus de 
d. general Hențescu, comandantul 
Hidroscalej dela Mamaia.

Decolarea depe lacul Siut-Ghiol 
(Constanta) va avea loc în dimi
neața zilei de 6 August cu sosire tn 
aceiași zi la T.-Severin. înapoierea 
cuprinde o escală la Galați.

Eri dimineața a avut loc la ministe
rul muncii, ședința de constituire a co 
misiei superioare a porturilor sub pre
ședinția d-lui ministru D R. IOANI
ȚESCU asistat de d. director general 
al muncii, inginer STAVRI CUNES- 
CU.

S’a procedat la alegerea membrilor 
în comisia superioară pe termen de 4 
ani, și anume: președinte d. CE AUR 
ASLAN, consilier la curtea de apel 
din București; d-nii APOSTOL PO
PA și C. VAR VERI, Comandor MI- 
HUJU, membrii titulari, CONSTAN
TIN DONOVICI și JEAN STEUER 
MAN membrii supleanți, reprezen
tând grupul patronilor și d-nii LAZAR 
MAGLAȘU și DOBRICA RADU 
membrii titulari, STOICA MIHAL- 
CE și I. GEORGESCU membrii su
pleanți, delegați ai grupului muncito
rilor.

Delegat al ministerului a fost de
semnat d. D. CONSTANTINESCU, 
drector al oficiului de studii.

D. ministru D. R. IOANIȚESCU 
a explicat rolul și menirea nouiei co. 
misiuni precum și importanța pe care 
aceasta o va prezenta în viitor pentru 
stabilirea unei unități de jurisdicție pe 
întreaga țară a conflictelor de muncă 
din porturi Rolul comisiunii care cu
prinde în sânul ei, delegații autorizați 
atât ai patronilor cît și ai muncitorilor 
este de a aduce pace și liniște în por
turile noastre a căror activitate este 
adeseeori întrerupă sau sâtnjeniă din 
cauza deselor conflicte. întreaga via
ță economică a unei țări respiră prin 
porturi; exportul și balanța comercia
lă fiind întotdeauna în funcție de felul

cum se execută munca în porturi Im
portanța comisiunei este deci covrâși. 
toare și d. ministru D. I. Ioanițesct 
își exprimă încrederea că ea va activa 
sub priceputa președinție a d-lui consi 
îier Aslan, spre binele părților în cau
ză.

D. ministru Ioanițescu atrage aten
ția delegaților muncitorilor asupra du 
blei calități de arb.tri și judecători Ci 
o au in eomisiune și apelează la inte
gritatea conștiinței lor de a-și face da
toria cu prisosință D-sa roagă dease- 
tnenea pe reprezentanții patronlor sl 
judece întotdeauna și prin prizma in. 
tereselor muncii nu numai prin aceea 
a intereselor personale și a clasei o re 
prezintă căci numai așa se va putea 
ajunge la o armonie socială deplină

D. consilier CE AUR ASLAN a su. 
bliniat că cunoaște îndeaproape preo
cupările și munca pe care d. D. R. Ioa 
nițescu a pus-o întotdeauna în slujba 
intereselor muncitorilor coordonate 
cu acelea ale patronilor și că va căuta . 
să dea cit mal multă viață înfăptuirilor 
legislative care sunt opera exclusivă , 
ă concepțiilor, sociale ale d-lui mini- 
stru D. R. Ioanițescu.

încredințează pe d. ministru D. R. 
Ioanițescu că, comisiunea va fi la înăl 
țimea încrederei ce i-a fost acordată.

D-nii MAGLAȘU din partea mun
citorilor și STEUERMAN din partea 
patronilor relevând deăsemenea impor 
tanța constituirii nouiei comisiuni care 
va vida pe viitor orice fel de neînțele
geri locale în porturi, asigură că vor 
depune tot interesul pentru a reprezen 
ta interesele celor ce i-au desemnat 
în eomisiune cu imparțialitate.

Sosirea Arhiducelui 
Francise de Hahshurg 

la Constanța
lîesbatdrî interesante 

in Senatm jugosiav

— Conția nu v'a r'căsit, conațule!.« 
E dusă doar la strandț^

— Știe perfida că n*o pot urmări 
acolo, fiindcă am picioarele strâmbe 
și tfam curaj să mă desbrac ca să mă 
{In după eaf.m

CONSTANTA, 29.— Cu vaporul 
„Dacia“ al Serviciului Maritim Ro
mân a sosit eri dimineață la Con
stanța, Arhiducele Franclsc loset 
de Habsburg care împreună cu so
ția sa călătoresc sub numele de 
Contele și Contesa de Czabta. Dis
tinșii oaspeți se înapoiază dintr’o 
călătorie de agrement făcută în O- 
rtent.

Patra persoane înecate

cultură cari au fost respinși în se
siunile anterioare ale examenului de 
bacalaureat agricol, că pot să se 
prezinte la examenul de bacalau
reat agricol, la două sesiuni conse
cutive după sesiunea în cari au fost 
respinși.

VARȘOVIA, 29 (Rador). 
— Eri s’a întâmlat o neno
rocire pe lacul Dymaczew 
din apropierea orașului 
Poxnan.

O barcă, având pe bord 
șase excursioniști, trei ti
neri și trei fete, s’a scu
fundat la un moment dat 
din cauze necunoscute. 
Doi tineri, cari știau să 
înoate, au reușit să ajun
gă la mal. Celelalte patru 
persoane s’au înnecat și 
corpurile lor n’au putut 
fi încă găsite.

Noolle luerari din portal 
Constanta vor ti inaugu

rate de M. S. Regeie
SinoGilerea unui tnnețio- 

nar dela administrația 
financiară din Constanta 

CONSTANTA, 29. — Funcționa 
rul Romea Ștefănescu, dela admi
nistrația financiară locală, s’a otră- 
.vit azi la amiază cu arsenic.

El a fost găsit sbătându-se în 
chinuri groaznice de către un mem
bru al familiei sale. Sinucigașul a 
fost internat la spitalul comunal 
unde se găsește în stare toarte 
gravă.

A lăsat o scrisoare prin care a- 
rată că motivul funestului gest sunt 
neînțelegeri familiare. Se pare însă 
că nu acesta este motivul adevă
rat.

CONSTANTA, 29 (Rador). - Su 
veranul însoțit de familia regală 
va sosi la 15 August, cu prilejul zi
lei Marinei. Cu această ocazie se 
vor inaugura și nouile lucrări efec
tuate în portul nostru. Suveranul 
va participa la punerea pietrei fun
damentale a noului mol. (dig) ce 
se va construi pentru mărirea ba
smului de petrol conform necesită
ților actuale.

In aceiș zi va ri inaugurat și Pa
latul Gărei Maritime urmând a fi 
recepționat și vaporul „Regele Ca
rol 1“, complect renovat.

Voevodul Mihai va sosi la 1 Au
gust la Constanța și se va Instala 
la „Cuibul Reginei“ renovat anul 
acesta.

BELGRAD, 29 (Rador)____ In țe-
dina de eri după amiază Senatul a 
votat un proect de lege, deja votat 
de Cameră, asupra organizării Cini
cei Roșii jugosiave. De asemenea a 
lost adoptată legea cu privire la a. 
plicarea legei reformei agrare in 
Bosnia și Hertzegoviaa.

Apoi un sentor a dat citire unei 
scrisori adresată Senatului de către 
celebrul sculptor Mestrovich Prin 
această scrisoare, sculptorul Mestro 
vid cere senatului să ia act că de
clarațiile făcute de el ziarului un
guresc „Az Est“, au fost rău Inter, 
pretate de către un senator, in de
cursul desbaterilor budgetäre. Din 
aceste declarații nu se poate scoate 
concluzia că Mestrovici ar fi repu
blican și federalist.

Președintele* Senatului a declarat 
maturul corp la aci de această de. 
clarație, cu atât mai mult cu cât 
patriotismul și naționalismul mari- 
lor artiști sunt mai presus de orie* 
bănuială.

incepăndu-se discuția asupra le
gii relativă la învățământul reli
gios în școli, senatorul Baguanin « 
luat cuvântul pentpu a aminti că 
in luna Martie, In timpul recepției 
unui pelerinaj jugosiav condus de 
către monseniorul Bauer, arhiepU. 
copul de Zagreb, Papa a pronunțat 
nn discurs prin care a afirmat ci 
înalță rugăciuni către Dumnezeu 
pentru eliberarea lumii întregi Și cu 
deosebire pentru eliberarea regiuni 
lor care au suferit mai mult, cnut 
este căznii Croației,

Senatorul a protesțat cu târle hn 
potriva unei asemenea imixtiuni tq 
afacerilel interne ale unei țări, din 
nartea Vaticanului, întrebând car» 
sunt faptele care justifică o aaeme. 
nea intervenție din partea PapeL

Mattern a reintrat In răii
NEQ-YORK, 29 (Rador). — Se 

anunță din Winnipeg că aviatorul 
Jimrny Mattern a plecat azi dimi
neață ia ora 6 și 50 
York) spre Toronto, 
aștepta* ajungă la

(ora New, 
unde estf 

amiază
LUCRATOARE bune practicante uca
nice externe /țiută cassa Ketty, Gri-
jritei 33. 11356



Liml Si lulle I Paa CURENTUL

Aliflerea noului șef 
literal la Cetatea-Albă

In urma morții d-lul G. SpiUotl, 
devenind vacant locul de președinte 
al org. liberale din Cetatea. Albă, de. 
legația permanentă din acel județ, 
lnlrnnlndu-se in plenul el, a alea cu 
unanimitate de voturi, ca șef, pe d-1 
pol. D. Stănceacu, foet prefect.

Cu acest prilej a avut loc o ma
nifestație de simpatie pentru noul 
conducător al liberalilor din Cetatea 
Albă.

Vicepreședinte al organizației a 
fort reales d-1 doctor Sufieri, una 
(fln ele mai proeminente figuri ale 
politicii locale. Delegația permanen
tă centrală a partidului liberal va 
ratifica noua alegere, in ședința 
țâre va avea loc la Măldărești, sub 
președinția d-lul L G. Duca.

Tabăra de vară 
dela Timișul de Sus

Tinerii cari au fost in tabăra de 
iară a Asociației Creștine a Tinerilor 
(IMCA) dela Timișul de Sus, se în
torc ari Duminioă, ora 12.30 p.m. cu 
personalul de Brașov. Părinții copii
lor sunt rugați să-i aștepte la gară.

Seria II-a de tineri înscriși pentru 
Colonia de vară a Asociației Creștine 
a tinerilor (IMCA) dela Timișul de 
Sus, pleacă Marți 1 August, la ora 
12.15. Toți participanții sunt rugați să 
fit presenți la ora 1.45 pe peronul gă
rii de Nord, clasa lil a.

Pentru seria II-a mal sunt 10 locuri 
libere. Se mai primesc înscrieri la se 
dini Asociației, str. Sălciilor 13, pâ. 
nă în ziua de 1 August, ora 12 a-m-

in. s. Kegele la Baia-mare
BAIA MARE, M. — 'Astăzi dimi

neață au sosit în localitate cu un tren

Noui târguri îs vite
Ministerul agriculturii a aprobat 

ținerea următoarelor târguri anua
le: com Roșia de Secaș-Tânava 
Mică, la 20—22 Martie, 5—6 Sep
tembrie, 10—12 Decembrie’ corn. 
Babadag-Tulcea i s’a dat păsuire 
un an pentru amenajarea târgului 
de vite; Sfrdmba-Bălti, târg săptă
mânal în zilele de Miercuri; Tinca- 
Bihor, târg suplimentar anual In 
ziua de 21 AugustîDrănceni-Fălciu, 
târg anual în zilele de 6 și 16 Au
gust.

Cumpărând

O PASTĂ DE DINȚI B1ANCO 
SAU UN SĂPUN DE -fi gCTCl
TOALETĂ FIN PARFUMAT Li 1 fcL
Legjrcuiv

,și plătind prețul obișnuit de Lei 20, primiți azi la fur* 
nizorul Dvs. de parfumerie și UNA CUTIE MARE CU

(în culoare albă, rose, rachel, ocre, naturel, banana 
sau mauresque), SPRE ÎNCERCARE, IN MOD ABSO
LUT GRATUIT. Vă veți convinge, că pudra TENDRESSE 
este de o fineță și aderență incomparabilă, fin parfu
mată, că apără tenul delicat de orice intemperii și va 
deveni cu siguranță pudra Dumneavoastră preferată. 

Legrcuiv

Contractele cu C. F. R.
Comitetul financiar C. F. R. In șe 

dința din 28 Iunie a. crt. a hotărit 
pa toate contractele ce se vor în- 
cheia cu terții, pentru executarea 
de lucrări, să fie prevăzute In prea
labil cu dată certă de livrarea lu
crărilor și apoi să fie prezentate 
domnului consilier controlor pentru 
Central, sau șefilor de divizii pen
tru Exterior, spre a fi vizate pentru 
tontrolul preventiv, conform dispo. 
itțluniior legii Contabilității Pu
blice. Fără această clauză contrac
tuală nu se va putea obține viza și 
deci contractele nu vor putea fi 
perfectate din punct de vedere le
tal.

In jurul incidentelor 
dela sediul cuzist din lași

IAȘI, 29. — Studenții, în frunte cu 
avocatul Mosciulski, arestați cu oca- 
tla incidentelor dela sediul cuzist din 
str. Vasile Conta, au fost puși în li
bertate. Procesul se judecă In luna 
Septembrie.

M. S. REGELE CAROL 

regal M. S. Regele Carol II-lea și Ma
tele Voevod Mihai Împreună cu cofe. 
gii prințului moștenitor.

Majestatea Sa este însoțit de d. ge
neral Manolescu, comand, cercetași, 
lor. col. Sâmboteanu și maior Urdă, 
reanit, aghiotant regal, ți mai mulți 
profesori.

In gară M. Sa a fost primit de d-nii 
Al. Pop, subprefect, col. Conescu, co
mandantul regi 7 grăniceri și I, Bohă. 
țel, din partea orașului.

M. S. Regele purta uniforma de 
cercetaș cu șapcă „Jamboree9’.
Vizitarea mineior de aur
M. Sa împreună cu Marele Voevod 

și suită au v.z‘tat apoi minele de aur 
șl argint ale statului.

Explicațiile au fost date de d-nii 
Lăzărescu și inginer Bădiceaiiu. M. S. 
și suita s’au scoborât în interiorul mi
nelor.

La ora 1 au luat masa în vagonul 
regal.

După masă la ora 4 au vizitat di- 
recțiunea minelor statului, uzinele mi. 
mere din Valea Roșie, topitoarele 
din Famerei și Baia Sprie.
Duminică se va cerceta din nou Baia 

Spriet și apoi M. Sa va trece la ta
băra cercetașilor „Unirea Națională'',

„Lumea trebue sase obișnuiască 
cu Germania nouă'*
Declarațiile d-loi von Neurath

BERLIN, 29 (Rador) — La Stutt. 
gart a avut loc o manifestare orgtini. 
rată de congresul de gimnastică în o- 
noarea germanilor icari locuiesc în 
străinătate.

Cu prilejul acestei manifestații, m'- 
vistrul de Externe al Reichului, baro
nul von Neurath, a declarat următoa
rele;

„Ne găsim astăzi din nou la o coti
tură a destinului nostru. Lumea nu

vrea încă să înțeleagă evenimentele 
cin Germania și ne privește cu ne'm- 
credere, ba chiar cu ostilitate fățișă.

„Prea multă vreme lumea s’a obiș
nuit, în cursul ultimilor 14 ani, să tra
teze poporul german ca o națiune de 
rangul ai doilea. Dat noi am pus as
tăzi capăt acestei mentalități. Lumea 
va trebui s se obișnu'ască cu Germani? 
nouă".

Regulamentul pentru retragerea 
naturalizărilor și pierderea naționalității 

germane

importante excluderi
din partidul comunist rus

RIGA, 29. (Rador). — Știrile so- 
site din Moscova anunță că, comi
tetul central al partidului comunist 
a exclus din partid pe fostul comi
sar al Instrucției publice, al repu
blicii ukraîniene, Sumsky, precum 
șl pe Jurinetz, membru al Acade
miei de Științe ukraîniene.

Comunicatul publicat cu acest 
prilej constată că Sumsky, cu toate 
repetatele chemări la ordine, a re
fuzat să aplice principiile comuni

ste asupra problemei naționalități
lor. Sumsky este acuzat că a trecut 
peste decizWle partidului,, că a 
urmărit o acțiune naționalistă în 
Ukrataa și chiar că a condus o Or
ganizație separatistă, car© avea le
gături cu Intervenționișțil din străi
nătate.

Termenii în cari este redactat 
comunicatul lasă să se înțeleagă că 
Sumsky a fost arestat.

FerspectiuBlB înțelegem

BERLIN 29 (Rador) - Minis
terul de Interne al Reichului a 
publicat un Regulament asupra 
retragerii naturalizărilor și pier
derii naționalității germane.

Legea pe care se sprjină acest 
regulament, prevede că guvernul 
poate retrage naturalizările efec
tuate între 9 Noembrie 1918 și 30 
Ianuarie 1933.

Regulamentul precizează că re
tragerea naturalizării se va inspi
ra din considerații politice și de 
rasă. Deasemenea șj^ya ține sea
ma de antecedentele-persoanei na
turalizate, înainte și după data 
naturalizării.

Regulamentul precizează că e- 
vreii orientali vor fi primii căro
ra li se va retrage naturalizarea. 
In al doilea rând .vin criminalii și 
toate persoanele vătămătoare na
ționalității germane, precum și 
membrii familiilor acestora.

Guvernul nu este obligat să a- 
rate motivele pentru retragerea 
naturalizării Ia fiecare caz în

demnitatea membrilor guvernului 
național.

Bunurile tuturor persoanelor 
cărora li se retrage dreptul națio
nalității gemane, vor fi confiscate

Germania se orientează 
spre Est

BERLIN, 29 (Tel. part). — D. 
Rosch, șeful hitleriștilor din Pru
sia Orientală, a pronunțat un dis
curs foarte semnificativ, anun
țând:

— O mare evoluție istorică în
cepe. Noi dorim ca poporul ger
man să înceteze de a se mai în
drepta spre capitalismul occiden
tal. Noi vrem, ca el să se oriente
ze de-acum înainte spre socialis
mul din Est

Comunist german
condamnat la moarte

t ranco-ita Ilene
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TURNUL EIFFEL 

se transportă la București 
1.000.000 lei primește oricine va dovedi că săpunul de toaletl 
.Turnul Eilfel“ conține : seu, uleiuri indigene, cocos artificial, 
sau este umflat cu amidon talc etc. Baza acestui săpun aste uleiul 
de cocos veritabil de Ceylon. Garantăm că nu asprește pielea»! 
Durează cât 3 săpunuri eftine de acelaș volum. Prețul 12, 15 
și 20 lei. Depozitul Drog. Garibaldi Str. Lipscani colț Smârdan» 
Reprez. p. România „The Old Trusty4 Housse G. C» București
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Avocafii brașoveni
ln apărarea moților

BRAȘOV, 29. — D. avocat dr. A. 
ftos Frâncu, cunoscutul luptător al 
Moților, a sosit azi în localitate. D-sa 
a lansat în numele Alianței Uvocați- 
lor români din țară, un apel către a- 
vocații baroului Brașov, in sensul de 
S se înscrie ca apărători ai intereselor 
Moților și ai căpitanului invalid Emil 
Șiancu.

Până în prezent au răspuns apelu
lui numeroși avocați din localitate.
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Falsificatorii de monede 
dela Brașov menținuți 

arestați
BRAȘOV, 29. — Astăzi, la Camera 

de punere sub acuzare, s’au judecat 
cererile de eliberare ale complicilor 
lai Kopel, (autorul principal al falși- 
ficărilor de bancnote) implicați în făl
irile acestuia: Frații Sassu, Ana Mo- 
raru, concubina lui Kopel, Mihail 
Ritz și Iacob Sassu- Camera respin- 
(faidu le cererile, au rămas arestați pe 
n interval de încă 30 zile.

Un interview al
VIENA, 29 (Rador). — Ziarul 

„Neue Wlener Tagblatt” publică 
un interview acordat de d. de Jou- 
venel.

In cursul acestui interview, se
natorul francez expune mal întâi 
părerile sale asupra modulul cum

D. HENRI DE JOUVENEL 

crede că s’ar putea realiza ridica
rea economică a Europei centrale, 
spunând că această operă ar tre
bui să fie bazată pe independen
ța politică a statelor dunărene.

înțelegerea de principiu, realiza
tă deja între Franța și Italia, asu
pra reconstrucției Europei centra
le — spune d. de Jouvenei — 
deschide următoarele perspective: 
1) Acorduri bilaterale între state
le dunărene; 2) desfacerea cerea
lelor lor printr’o politică comercia
lă potrivită și 3) reglementarea si
tuației monetare pe baza unei de
vize comune aur.

d-lul de Jouvenei
. „Dacă Germania ar afirma de- 
sinteresarea el față de chestiunile 
centrale europene, ca și celelalte 
trei mari puteri, aceasta ar însem
na primul mare succes al pactului 
celor patru puteri**.

D. de Jouvenei s’a ocupat în- 
sîârșit de problema revizuirii tra
tatelor. Examinarea acestei che
stiuni — a spus d-sa — n’ar tre
bui să treacă înaintea chestiunii 
restaurației economice și finan
ciare a Europei centrale, ci ar 
trebui să vie numai în al doilea 
rând. Revizionismul nu are o va
loare reală și un sens considerabil. 
Printre soluțiunile care ar putea 
să fie examinate în primul rând, 
ar figura mai curând aceea a creă
rii unei zone libere.

Colaborarea 
intre sindicatul petrolului 
sovietic și grupul american

BERLIN, 29. (Rador). — O tele
gramă din Moscova se face ecou! 
unui svOn după care sindicatul pe
trolului sovietic ar negocia cu gru
pul american o oarecare colabo
rare pe diferite piețe.

Negocierile începute ar H favo
rizate de schimbarea de atitudine 
a guvernului american, in ce pri
vește relațiile comerciale cu So
vietele.

parte.
Germanii prin naștere își vor 

pierde naționalitatea lor în cazul 
când vor face „propagandă anti- 
germană“. Deasemenea li se va 
retrage naționalitatea când vor 
face tentative de natură a atinge

HAMBURG 29 (Rador). — Tri
bunalul excepțional a condamnai 
la moarte pe un muncitor comu
nist care a încercat în anul 1932 
să omoare pe mai multi membri 
ai „Căștilor de Oțel“.

Noul HOTEL MARNA
Camere cu 1 pat Lei 70s80; cu 2 paturi Lei 110420; Bala LeHR
Noul HOTEL NEW Y0RK “‘Si.îîSț.
Camere cu 1 pat Lei 60-70: cu 2 paturi 90-100: Baia Irit 4f 
ambele Hoteluri au instalațiuni cu apă curgătoare în toati 

cameriie. Telefon, calorifer, parchet* '
Curățenie ți serviciul ireproșabil

Băile PUCIOASA 
jud. Dâmbovifa

100 Km. departe de București
cu bogate isvoaje sulfuroase șl cloru ro-sodice IODURATE, VINDECA’ 1 ’ 
reumatisme, lumbago, nevralgii, sciatice nevrite; cataruri cronice: farin.« 
gite, laringite, corizel boli de piele: eczeme, psoriasis, acnea, furutt» 
culoza, sifilis; infecțiuni genitale, saturnism, gută, artritism, Iimfatism» JV» 
nemie, etc.

.VIAȚA EFTINA: casă, bae, serviciu dela 3000 lei de cură în sub. 
Sezonul în plin. Piață bogată. Taxele reduse. Farmacii ?i 8 medici în per* 
manență. Gara în localitate. Distracții, Cinema, Teatru, Tennis, PUn, 
Bibliotecă, Muzică Militară. 50%, reducere pe C- F. R. Informații la Qq» 
misia balneară.

Comuniștii germani
încearcă refacerea partidului lor

Descoperirile polillel Reichului
BERLIN, 29 (Rador). — Agenția 

„Wolff“ comunică .-
Dfcipă o muncă sistematică și în

delungată, poliția a ajuns la consta, 
tarea că comuniștii germani încear
că ș>i acum să reconstituie aparatul 
ilegal al partidului lor.

La Hamburg, porția a reușit să 
descopere și să aresteze pe funcțio
nalii și pe curierii partidului comu
nist „litoralul“, care are ramifica, 
ții pe cea mai mare parte a provin
ciei Schlesvig-Holstein. Serviciul ae 
curieri era prevăzut cu motociclete. 
Nouăzeci și trei de persaane au fost 
arestate.

dierea Reichstagului, a fost silit 
de a lua parte la înscenarea filmu
lui „Horst Wessel'’. In acest film 
Ernst Thaelmann joacă rolul unui 
criminal ordinar, care pune foc 
palatului Reicstagului.

Cn mare medic îrancez 
aprobă legea germană 

pentru sterilizarea ele
mentelor nesănătoase

BERLIN 29 (Rador). — Agenția

AM EFTINiT 
colosal mărfurile

Căci în loc să le 
i scumpim din cauza 

contingentărei și 
taxelor noui de im 
port, menținem pre 
țurile vechi înves 
derea asortimen
tului bogat cu care 
în spirit de pre
vedere ne»am a- 
provizionat.

Profitați de oca- 
Ziline și cumpărați 
renumitele tacâ
muri de masă și 

' noutăți penîru de
corul mesei la 

Depozitul de fabrică 
ARßlNTARlA PFORZHEIM

București Str. Colței 6
Furnizorul Curții Regale

Publicațiune
Licitația publică din 7j lulld 

1933, relativă la procurarea da 
materiale de linii (sârmă de fien 
galvanizată» de bronz, de cupru,' 
de legat, sârmă N. G. A. și sâr-j 
mă de instalație), nedând nici ud 
rezultat, se aduce la cunoștința! 
celor interesați, că R. A. P. T. TJ 
va ține o nouă licitație publică ÎH 
ziua de 16 August 1933, oral W 
jum., camera 77. ’î

Se mențin aceleași condlțiuaî/ 
întocmai ca cele publicate 
nitorul Oficial No. 138, din 
nie 1933, pag. 4923.

No. 1444349 din 933.
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D. de Jouvenei adaogă:
„Situația s’ar lămuri în mod con

siderabil dacă Germania, luând e- 
xemplu dela Italia, Anglia și Fran
ța ar proclama cu hotărâre desin- 
teresarea sa politică și teritoria
lă față de Austria.

„Atâta timp cât Germania nu va 
fi recunoscut, fără ezitare, inde
pendența politică a Austriei, Care 
este o condiție sine qua non a coo
perației pentru ridicarea Europei 
centrale, această operă este 'on- 
damnată.

Violentă manifestație 
naționai-suciaiistă la Graz

VIENA 29 (Rador). — Se comu
nică din Graz că național-socîa- 
liștii au făcut eri o manifestație 
violentă împotriva ministrului Fey, 
care se afla în localitate, fiind în- 
tr’un turneu de întruniri patrio
tice.

Intervenind, poliția, a tăcut uz 
de bombe cu gaze lacrimogene. 
Au fost 20 răniți, dintre cari cinci 
în stare gravă.

La Leipzig, partidul continuă să 
existe în oraș și în împrejurimi sub 
d*ferite nume false. Poliția a desco. 
perit cărțile de membru în organi. 
zație și mai mu*te cărți. Deasemenl 
a izbutit să confiște o sumă de bani, 
ascunsă în pereții caselor unde s’au 
făcut descinderi și în sobe. Și aici 
au fost arestate o sută de persoane 
care au mărturisit că au îpiat paqe 
la reconstituirea partidului comunist.

La Breslau, poliția sheziană a des
coperit deasemeni organizații se
crete, care lucrau la alcătuirea de 
convoiuri înarmate, care să împre
soare orașul și să pregătească o Jo- 
vitpiră de forță. Organizațiile aces
tea urmăreau cucerirea puterii pen
tru comuniști. S’au confiscat arme, 
manifeste subversive și s’au operat 
mai multe arestări.

Ernst Thaelmann, 
setul comuniștilor 
germani pe ecran

LONDRA 29 (Tel. part.). — 
„Daily Herald" anunță că Ernst 
Thaelmann, șeful comuniștilor 
germani, care se află actualmente 
în închisoare preventivă, sub în
vinuirea că a participat la incen-

„Wolff“ comunică:
Cunoscutul medic neurolog din 

Paris, d-rul Toulouse, publică ur 
articol în legătură cu legea ger
mană care prevede sterilizarea e- 
lementelor nesănătoase ale popu
lației. Articolul spune între altele 
că lumea ar trebui să fie recunos
cătoare cancelarului Hitler jn-nMi 
că a atacat o problemă de care 
francezii ar fi trebuit să se ocupe 
de multă vreme.

Trebuie să părăsim sistemul a 
»lânăriior — adaugă profesorul 
Toulouse, — sistem care încura
jează reproducerea și creșterea 
numerică a existențelor anor
male.

*
BERLIN, 29 (Rador). _ Se comu

nică din localitatea Wiupertal că 
poliția politică a arestat șase per- 
soane care puseseră la cale un aten
tat cu bombe îndreptat împotriva 
prefectului politiei locale.
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Un nou program
da finanțare în St.>Unlte
WASHINGTON 29 (Rador). — 

In cercurile informate se afirmă 
Că guvernul prepară un nou pro
gram de finanțare pe luna Au
gust. înainte de elaborarea acestui 
nou program, nu se va lua pentru 
toată luna August nici o nouă mă
sură eu privire la situația mo 
netară.

Asupra programului Roosevelt 
au sosit până acum la Casa Albă 
numeroase scrisori de acceptare, 
trimise dope tot întinsul Statelor 
Unite. Totodată însă se anunță că 
mai mulți patroni au trimis preșe
dintelui Roosevelt scrisori prin 
care îi cer sfatul asupra modului 
cum și-ar putea procura banii ne
cesari pentru ridicarea salariilor 
prevăzută în programul presi
dential.

Pe de altă parte se comunică 
din Detroit că directorii Camerei 
de comerț și reprezentanții fabri
cilor de automobile au acceptat 
iouI cod industrial, bazat ne sântă-

mâna de 35 ora și salariul nAA 
mal de 46—43 cenți pe ora df 
lucru.

*

Avioane germane 
zboară deasupra 

Austriei
--------- b

PARIS, 29 (Rador). — Core&ț 
pondentul agenției „Havas” dhf 
Viena anunță:

Astăzi la ora 11, două escadrk 
le compuse, una din patru și alt» 
din trei avioane germane, au «bu
rat deasupra orașului Salzburg. 
Avioanele au lăsat

Avioanele au lansat o proclama
ție prin care invită populația să 
refuze plata impozitelor.

Guvernul austriac a înaintat Vtt 
nou protest pe lângă guvernul săr
man împotriva acestor raiduri dM 
oropagandă.

v Coase-mi ciorapul, Filofteio, să
țel ieși din casă!... Mă condamni să
w si duc la birou?...

— Dar tu, de ce mă condamni pe
Bine să nu mă duc vara la băi?~
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Problema valoriticării cerealelor
Care va fi rezultatul bugetar al operațiunii

Cooperarea economică a Ungariei
cd Austria și Mica Antantă

Hldroavioaneie italiene
nu vor face escale In capitalele europe»

Tratativele cu consorțiul german continui
Miercuri se va întruni din nou la 

ministerul de industrie comisiunea 
ÎKsărcnată de delegația economică 
â guvernului să întocmească un 
plan, care să ducă la o eficace va
lorificare a cerealelor.

De fapt nu e vorba, cum a fost 
Jiână acum, de stabilirea organiza
ției în seama căreia să se dea sar
cina valorificării, adică cumpărării, 
pe un preț rentabil, pentru agricul
tori, și vânzării cerealelor în afară, 
sau de fixarea maximului de mij
loace financiare ce va pune la dis
poziția acestei organizații, guver
nul. E vorba cu totul de altceva.

PE URMA INTERVEN
ȚIEI...

E vorba de stabilirea to 
talului ce va fi dat, la în- 
cheerea operațiilor de sol 
dul pierdere al bilanțului. 
Căci, nu trebue să se uite 
că de pe urma acestei o- 

ții — cum s’a întâm- 
de altfel, și cu siste- 
primelor de export, 

de pe urma acestei inter
venții fin rosturile particu 
lare comerciale, statul se 
va alege cu o anumită pa
gubă.

Comisiunea care s’a întrunit Vi
neri la ministerul de industrie și 
ia care au luat parte d-nii Al. Vaida 
■Voevod, Virgil Madgearu, Voicu Ni 
țescu, Gr. Gafencu și d- îng. Cezar 
Popescu, secretarul general al a- 
câstui departament, a avut de exa
minat — pe lângă alte soluții pen
tru valorificarea cerealelor — aceas 
tă problemă: care va fi pierderea 
ce va reveni statului, la sfârșitul o- 
perațiunilor?..

Firește, o apreciere anticipată

Înțelegerea intervenită iotre d-nii Mussolini 
și Goemboes

nu se poate face. Fiindcă la eva
luarea acestei pierderi sunt doi 
factori, cari deși cunoscuți, nu se 
poate calcula coeficientul cu care 
vor participa: prețul intern ca și 
prețul dela bursele externe, nepu- 
tându-se cunoaște, de pe acum, 
pierderea nu poate fl estimată de
cât cu aproximație.

Nu știm la ce măsură se vq 
ajuns cu o astfel de estimațle.

D. AL. VAIDA-VOEVOD

fi

rămână închisă, prin comunicatul 
dat după o ședință a delegației e- 
conomice care afirma că oferta ger 
mană, conținând unele condiții ce 
importunează opera de valorificare 
a cerealelor, guvernul va examina 
nouile propuneri.

După informatiunile ce deținem 
aceste notii propuneri s'au tăcut și 
ele au de scop cumpărări de grâu 
și orz deocamdată, rămânând ca 
chestiunea porumbului să fie luată 
în discuție la momentul permis de 
recoltă.

Dificultățile ofertei germane nu 
provin numai din condiția pusă de 
nemți de a li se înlesni în compen
sație repatrierea sumei de circa un 
miliard două sute de milioane, pro
venind din deficitul balanței noas
tre de plăti cu Reichul; precum si 
din străduința guvernului român ca 
de pe urma acestei transacții, Ban 
ca Națională să rămână ca un plus 
de devize. Se pare că dificultățile 
cele mai mari provin din fixarea 
prețului la care ar cumpăra nemții 
și din condiția ca acest export în 
Germania să nu anihileze _ prin 
revânzarea grâului de pildă de că
tre nemți — exportul nostru în alte 
plete, spre cari s'au îndreptat până 
acum în mod normal cerealele 
noastre

Oricum ar fl, în această pri
vință, dat fiind noua dispoziție a 
Reichului, față de relațiile cu noi, 
guvernul — după câte ni s’au co
municat — are credința fermă că 
până la urma urmei punctul de 
vedere al României va fi accep
tat.

Tratative în acest scop se duc, 
atât în capitala Reichului de către 
d. Petrescu-Comnen, ministrul no-

acentuează into* 
cu d. Mussolini 

cooperări econo- 
atât cu Austria^

este

LONDRA, 29 (Rador). — Comu
nicările din Roma cu privire la vi
zita d-lui Goemboes, primul mini
stru al Ungariei, 
legerea realizată 
in vederea unei 
mice a Ungariei,
cât și cu Mica înțelegere.

Italia se angajează — după cum 
spune „Times” — să cumpere a- 
numite cantități de grâu din Un
garia.

„Daily Telegraph” spune că în 
cercurile ungare bine informate 
dhi Roma se vorbește mai puțin de 
revizuirea tratatelor, iar 
chester Guardian” crede că 
încheia în 
cial între 
ria.

„Times”
se situația politică, s’a constatat 
că interesele Italiei și Ungariei vor 
putea ii promovate in limitele pac
tului celor patru puteri. Ziarul a-

curând un tratat 
Italia, Austria și

„Man* 
se va 
corner 
Unga-

scrie că, examinându-

informate din 
că părerea 

a se continua

Lon- 
d-lui 
pro-

daugă că știrea după care Ducele 
ar lua o inițiativă imediată în fa
voarea revizuirii tratatelor, 
prematură.

In cercurile 
dra se crede 
Goemboes, de
paganda pentru revizuire, fără a 
se preciza ce anume reclamă Un
garia, a triumfat.

Propagandiștii șoptesc aci ca 
Ungaria nu dorește decât foarte 
ușoare rectificări 
ceastă atitudine a 
se explică numai 
de a câștiga de 
pe pacifiști.

Ei se feresc insă a face decla
rații sau a preciza in scris care 
sunt aceste teritorii. Echivocul este 
folosit pentru a întreține campania 
revizionistă în străinătate și a ali
menta totodată speranțele de re
vizuire in Ungaria.

ROMA, 29 (Rador). — Ziarul 
„Mesagero” publică un interview 
al generalului Balbo. Comandantul 
escadrilei italiene declară în acest 
interview că nu are intenția, în 
cursul călătoriei sale către patrie, 
să viziteze principalele capitale 
europene, pentru a scuti pe avia- 
torl de oboselile recepțiilor.

Parcursul escadrilei va fi prin 
Valentia (Irlanda), Marsilia și a- 
vând ca punct final lacul Berre- 
Ostia.

SHOAL HARBOUR, 29 (Rador) 
— Deoarece condițiunile atmoslfr 
rlce continuă să fie defavorabilii 
generalul Balbo, care trebuia 4 
plece dis de dimineață, a luat ho 
târârea să amâne încă odată pleca
rea escadrilei sale spre Valentli 
(Irlanda). Totodată, generalul Bal
bo a ordonat ca echipagiul să așe
ze aparatele tn așa fel, tncât ai 
poată decola la primul semnaL

de frontiere. A- 
propagandiștilor 
prin dorința lor 
partea Ungariei

Nimeni n’a regretat
sfârșitul conferinței economice

Foloasele trase de România din rezoluțiile 
conferinței

Ceeace ștint e că guver
nul, adică acea comisie a- 
mintită mai sus, estimând 
această pierdere, caută și 
mijloacele ce sunt de gă
sit pentru recuperarea ei 
sau mai exact pentru ca 
pierderea să fie cât mai 
mică.

OFERTA GERMANA
Concomitent cu această preocu

pare, comisiunea are a examina și 
diferitele oferte de cumpărare, fă
cute până acum din străinătate, a- 
supra uncia din cari s’a vorbit a- 
cum o. săptămână făcându-se dlver 
se aprecieri, pentru ca discuția să stru la Berlin, cât și tn Bucreuști

Știri politice
întrunirea liberală 

dela Ghergani 
'■Fr
L G., Duca, sosește astăzi di

mineață în Capitală, pentru a se 
duce la Ghergani unde are loc toi 
astăzi o mare întrunire. Cu acea-

G. DUCA

D. Mihalache In Capitală
D. Ion Mihalache sosește mâine 

în Capitală. Probabil că d-sa ya 
avea gataredaetat memoriul a- 
supra problemei monetare — me
moriu pe care-1 va înainta guver
nului. Se yor relua discuțiile în
tre d. Mihalache și d-nii Vaida și 
Madgearu.

D. Jean Th. Fiorescn 
ministru |g Vatican

cercurile diploțaști^M afirmă 
ca odată cti sds'tea m Capitală a d-lui 
N. Tituleșcu, se va face o nouă miș. 
care în diplomație. Printre alte num ri

depar-

care a 
măsuri-

ptă ocazie șeful partidului libera] 
ya face importante declarațiuni 
asupra situației politice la ordi
nea zilei și a evenimentelor ce 
ror urma în toamnă.

& jurul deiecțiunilor 
liberale dela Bacău

/Ia legătură cu iniormațiunea apă. 
tută in ziare privitor la defecțiunile 
[din organizația partidului liberal ducisf 
'dela Bacău, provocată de plecarea 
■id-hu Gr. Mâr za, — trecut în partidul 
fixerai georgist — tconducerea ducistă 
Jne aduce la cunoștință că d. Gr. Măr
ea nu a părăsit acum partidul liberal, 
pi a fost exclus încă din 1932, exclu- 
'dere care a fost ratificată și de con- 
‘ducerea ventrală a partidului.

Ieri dimineața a avut loc la mi
nisterul de interne o lungă con
sfătuire prezidată de d. Voicu Ni- 
țescu, interimarul acestui 
tament

La această consfătuire, 
avut de obiect discutarea
lor de pază ce urmează a fi luate 
în vederea zilei de 1 August, au 
luat parte d-nii genera] Stângăcia 
directorul general al siguranței 
statului, Eugen Cristescu, directo
rul siguranței, Gabriel Marinescu, 
prefectul poliției Capitalei, cum 
și toți inspectorii polițienești din 
țară. S’au luat toate măsurile cari 
să garanteze liniștea în ziua de 1 
August Deasemeni s’a adus la 
cunoștința d-lui ministru Voicu 
Nițescu că in Basarabia au fost 
arestați mai mulți comuniști cari 
au fost prinși împrăștiind mani
feste incendiare în vederea aces
tei zile.

Pretai aurului la Londra
LONDRA, 29. (Rador). — Prețul 

aurului a fost pe ziua de azi de 
123,8, ț

------------------ > .•

Acțiunea guvernului la sate
Contracararea acțiunii grupărilor extremiste

Guvernul a hotărit să înceapă de 
fadată o intensă acțiune la sate, 
pentru luminarea masselor asupra 
'măsurilor luate în prezent pentru 
soluționarea problemelor mai im
portante.
- Se va arăta astfel ceeace a făcut 
guvernul pentru menținerea stabi
lizării, pentru valorificarea recoltei 
Șl binefacerile conversiunei.
. In acest sens se vor da instruc
țiuni șefilor de organizații pentru 
'Ș începe opera de luminare la sate, 
Contrabalansând astfel acțiunea de 
propagandă a agenților extremiști.

In consfătuirile avute înainte de 
plecarea d-lui Mironescu în străi
nătate, s’a stabilit deasemenea ca 
Să se reacționeze în mod serios 
împotriva tuturor celor cari în
cearcă să saboteze politica guver-

Conducerea partidului național* 
țărănesc este decisă să reprime, 
în modul cel mai energic, toate 
mișcările de resurecție din partea 
„seceriștilor” și a altor grupuri, 
care fac dificultăți guvernului.

PRAGA, 29 (Rador). 
ternică furtună însoțită 
s’a năpustit astă 
rașulul Praga.

Acoperișul din 
domului bisericii 
tă in partea veche a orașului, a 
fost smuls de vijelie și a fost ne
voie de intervenția pompierilor, 
care să-1 sprijine provizoriu, pen
tru ca domul să nu se prăbușea
scă in stradă.

seară
de vijelie 
asupra o-

de fer, altablă
Sf. Torna, situa-

a L TH. FLORESCU

PARIS, 29 (Rador). — Ziarul 
„Le Temps” scrie următoarele, în 
„buletinul zilei” apărut astăzi:

„Ungurii au trăit până acum în 
speranța că revizuirea clauzelor 
teritoriale ale tratatului dela Tria- 
non se va impune prin forța lucru
rilor, dacă anumite mari influențe, 
mai ales influența Italiei, vor e- 
xercita o presiune îu acest s©ns”.

Ziarul adaogă:
" IJPi&tuI celor patru puteri în- 
chide ușa oricărei acțiuni de ase
menea natură, căci el nu numai că 
fixează o eventuală procedură de 
urmat în cazul când ar fi vorba 
de o revizuire a tratatelor, șl în 
cadrul pactului quadruplu, dar el 
leagă formal articolul relativ la 
revizuire de celelalte articole, ca
re garantează integritatea terito
rială. Mai mult, el prevede sanc
țiuni pentru, i orice violare a anga
jamentelor luate.

„Astfel stând chestiunea, revi
zuirea tratatelor este actualmente 
examinată la Roma numai in con
diții care n’ar putea tulbura pacea 
și numai cu asentimentul țărilor 
interesate. Din această cauză, pro
blema întreagă își pierde orice in
teres imediat și nu este de natură 
să stingherească în mod primej
dios politica de cooperare interna
țională”. un

‘-,(31 -----

In modul acesta, „Le Temps” a- 
junge la chestiunea vizitei făcută 
la Roma de către d-nii Goemboes 
și Kanya, primul ministru și mi
nistrul de externe ai Ungariei. Zia
rul spune următoarele în legătu
ră cu această vizită:

„Este prematur să se discute 
desvoltările logice ale evoluției 
politice. Totuși se poate afirma că 
întrevederile avute de 
boes la Roma n’au dus 
încheiere fermă.

„Presa italiană 
tă că problema ungureas
că nu poate fi rezolvată 
în afara pactului celor 
patru puteri, ceeace în
seamnă, evident, că, ori
care ar fi doctrina revi
zuirii, în domeniul reali- 
tăjîfer Ifalia exclude ori- 

irne Itolată a unei 
e, în favo»» 

»stei revizuiri.
„Acesta este faptul im

portant în momentul de 
față și el poate contribui 
în modul cel mai eficace, 
la împrăștîerea atmosfe
rei de neliniște care a 
apăsat prea multă vreme 
asupra Europei Centrale 
și la întărirea sentimen
tului de încredere gene
rală".

d. Goem- 
la nici o

consta-

D. Mussolini urmărește
realizarea plicii prin „Justiție"

se afirmi ci d. Jean Th. Ftorescu. 
fcst ministru de justiție, urmează să 
tie numit mi^stru la Vatican.

D. mareșal Averescu 
va pleca iu străinătate

D. mareșal Averescu, șeful par
tidului poporului a plecat aseară 
la T.-Severin. In cursul săptămâ
nii viitoare d. mareșal Averescu 
va pleca laKissingen unde va ră
mâne până în Septembrie.

Polițist asasinat 
la Berlin

BERLIN, 29. (Rador). _ 
rodromul T empelhdf de 
BerUn a fost asasinat un 
cu un foc de revolver. Atentatorul 
a rămas necunoscut. Autoritățile 
bănuind că asasinatul s’ar datora 
comuniștilor, au procedat la o se
veră razzie în împrejurimile aero
dromului, confiscând mai multe 
arme și un bogat material de pro
pagandă și operând câteva ares
tări.

ae-Pe 
lângă 

polițist,

In altă parte, vântul a rupt un 
arbore. O cracă a acestui arbore 
a căzut peste o femeie care tre
cea prin apropiere. Femeia a mu
rit in urma rănilor căpătate cu a- 
cest prilej.

Șase persoane care se scăldau în 
fluviu, surprins de furtună, au fost 
rănite de bucățile smulse de fur
tună din acoperișurile clădirii băi
lor.

Telegrama adresată de d. Goemboes Ducelui
tru Excelența Voastră.

„Mă reîntorc în patrie fericit 
mulțumit și deplin asigurat că 
întrevederea noastră servește cau
za păcii europene și a prieteniei 
italo-ungare, prietenie devenită 
tradițională.

„Exprim cele mai frumoase n- 
rări pentru deplinul succes al pu
ternicei opere întreprinsă de Ex
celența Voastră, in scopul -de a 
realiza pacea prin justiție, în Eu
ropa atât de crud încercată“.

BUDAPESTA 29 (Rador). — A- 
genția telegrafică ungară anun
ță:

Primul ministru Goemboes a a- 
dresat următoarea telegramă, 
dela frontieră, d-lui Mussolini:

„Profund mișcat de primirea cu 
adevărat călduroasă pe care am 
găsit-o pe pământul ospitalier și 
majestuos al Italiei fasciste, ex
prim, în momentul când părăsesc 
Italia, din toată inima, senti
mentele profund sincere de recu
noștință, pe care le nntresc peu-

Se pusese ia cale asasinarea 
primului ministru ungar

LONDRA 29 (Rador). — Din 
rapoartele asupra lucrărilor, din 
discursurile de închidere, ca și din 
discuțiile generale desfășurate în 
Camera Comunelor, asupra aces
tei adunări mondiale, nu se des
prinde decât o profundă desa- 
măgire.

Singuri președintele Roosevelt 
și d. MacDonald n’au voit să-și 
sugrume speranțele, exprimân- 
du-și convingerea că reunirea con
ferinței era ncesară și că, prin 
urmare ea va avea succes.

Când s’a făcut însă aluzie la 
convocarea pentru Noembrie 
viitor, a biroului, care să decidă 
asupra viitorului conferinței, sen
timentul general care a predomi
nat a fost unul de îndoială și data 
reunirii biroului n’a mai fost 
fixată.

Privite de nespecicdiști, lucră
rile conferinței nu prezintă o im
portantă prea deosebită. Privite 
însă de technicieni, ele apar des
tul de importante, mai ales dacă 
specialistul este hotărât a Săsi 
ceva cu orice preț.

In lucrările și discuțiile confe
rinței, specialistul va găsi în pri
mul rând diagnoze ale suferințe
lor din țară sa. Va mai găsi iarăși 
că măsurile cu caracter interna
țional, mal ales în domeniul finan
ciar, nu se pot aplica variației de 
structură socială și economică a 
statelor, precum șl în domeniul re 
lativ, al valorii muncii.

Indicațiile pe care le dă confe
rința sunt măsurile speciale ur
gente pe care trebuie să le ia fie
care stat, pentru a împiedeca dă
râmarea organizației actuale. Au
tarhia apare deci ca o fază de tran 
ziție către alt sistem economic. 
Deși dictatura neocapitalistă din 
America proclama credința în in
ternaționalism, ea nu este altceva 
decât o tendință autarhică. Chiar, 
in timp ce conferința discuta mă
suri cu caracter internațional, Ma
rea Britanie hotăra încurajarea u- 
nei vaste industrii pentru extra
gerea petrolului din cărbune, iar 
Lloyd Georg ultimul mare apostol 
al liber-schimbismului, declara în 
Camera Comunelor că această doc 
trină s’a perimat.

O altă teorie pe care conferin
ța a înlăturat-o, este restrângerea 
producției, pentru menținerea și 

. urcarea prețurilor.
Dacă însă rezultatele directe și 

practice ale conferinței lipsesc a- 
proape complect, apoi rezultatele 
indirecte sunt apreciabile și ele 
vor ieși la iveală mai târziu. Pac
tul dela Londra, prin care se asi
gură pacea in Europa răsăriteană, 
este unu] din aceste rezultate.

Faptul că o conferință mondială 
recunoaște unanim imposibilitatea 
de a se continua plata datoriilor, 
conform angajamentelor actuale, 
dă nu numai o bază pentru justi
ficarea unui nou angajament, dar

inlătură complect orice bănuială cu 
privire la repudierea obligațiilor 
contractuale.

Conferința, al cărei sfârșit n’i 
fost regretat absolut de nimeni, n’a 
trăit deci in zadar, lată câteva re. 
zultate care pot fi înregistrate.

Declarațiile Dominioaneior brita 
nice, pentru o politică monetari 
comună cu Marea Britanie, fa care 
pot adera și statele din sfera do 
acțiune a lirei sterline: declarațiile 
statelor, de a urmări o politici 
comună; declarațiile statelor Mici 
înțelegeri de a-și coordona politici 
economică; acordul argintului; 
proectul de acord asupra grâulri 
— sunt câteva din rezultatele in
directe ale conferinței.

România în special, p« 
lângă pactul dela Londra, 
dus la bun sfârșit de d 
Ti tul eseu și care repre» 
zintă o covârșitoare va» 
Boare, poate trage folos 
din rezoluțiile privitoare 
la datorii și la adaptarea 
organizării băncilor de 0* 
misiune cu nevoile spirt» 
tului bancherului cairo 
caută să-și asigure mie. 
resele împrumuturilor de» 

sa asigure plasarea sie ml 
îm

rința tot ar fi ajuns la re» 
zultate apreciabile« ]

Cel mai bogat om 
din St.-Unlte

NEW-YORK, 29 (Rador). = O- 
mui cel mai bogat din Statele U- 
nite este d. Mellon, fost secretar 
al tezaurului. Averea sa se ridici 
Ia cifra globală de două miliarde 
492 milioane dolari (aproximativ 
400 miliarde lei).

Venitul anual al acestui om te» 
ricit este de 60 milioane dolari (9. 
miliarde lei).

Procesul incendiatorilor 
Reichstagului

LEIPZIG, 29 (Rador) — C«'tea 
aupremă a numit din oficiu trei apari- 
tori pentru persoanele acuzate că V 
fi incendiat palatul Reichstagului.

Procesul incendiatorilor va începi 
in prima jumătate a lunei Septembrie, 

*
BERLIN, 29 (Tel, part.) — Pre 

ședințele tribunalului din Lipsea i 
numit pe avocații Seuffert, Huber 
și Teschert ca apărători oficiali al 
comuniștilor acuzați de incendie
rea palatului Reichstagului.

Procesul se va judeca în prima 
jumătate a lunii Septembrie.

Bu-

cer- 
des-

acest

o an- 
prime-

PARIS 29 (Rador). — Corespon
dentul agenției „Havas“ din 
dapesta comunieă:

După informații culese din 
curi bine informate, poliția a
coperit un complot care urmărea 
să săvârșească un atentat împo
triva primului ministru Goem
boes, în momentul întoarcerei sa
le dela Roma.

Poliția a operat șease arestări. 
Principalul instigator al complo
tului ar fi șeful asociației foștilor 
luptători.

După planurile complotiștilor, 
președintele de consiliu trebuia să 
fie ucis cu focuri de revolver. Din 
fericire poliția a descoperit com
plotul încă de acum două zile, dar 
a păstrat tăcere.

BUDAPESTA 29 (Rador). — 
Agenția telegrafică ungară 
nicăz

Politia a publicat astăzi 
toarele:

Biroul central al politiei
talei a primit astăzi un denunț, 
cu privire la un pretins proect dc 
atentat si asupra unei conspi
rații care ar ii fost creiată în sco-

cornu-

urmă-

capi-

pul de a pune în executare 
atentat.

Polița a deschis imediat 
chetă si a arestat conform
lor rezultate, mai mulți individ, 
pe cari i-a înaintat procurorului. 
Trei dintre aceștia se află încă 
arestați.

Cercetările ulterioare vor avea 
să descopere detaliile crimei și 
împrejurările. Deasemeni, ele vor 
permite autorităților să stabilească 
dacă se găsesc în adevăr în fata 
unui complot serios, sau totul nu 
este decât o înscenare lipsită de 
orice seriozitate.

conflictul din partidul
socialist francei

Mareșalul Muto 
a fost otrăvit

LONDRA, 29. (Tel. part.)— Din 
Tokio se anunță că instrucția a 
stabil't că mareșalul Muto, co
mandantul șef al trupelor japo
neze din Manciuria, murit fiind o- 
trăvit de emisarii guvernului chi
nez.

PARIS 29 (Rador). — Publica
ția ,La vie socialiste”, organul

D. RENAUDEL

o scrisoare deschisă adresată dt 
d. Renaudel, președintele graw 
lui parlamentar d-lui Lean 
Blum, președintele partiduliA so> 
cialist S. F. 1. O. i

D. Renaudel afirmă prin aceas. 
tă scrisoare credința socialiștii^ 
participcțtoniști pentru progra* 
mul socialist, pe care d. Renauid 
și cu prietenii săi voiesc să-l aperi 
printr’o politică de eficace activi 
tate. Scrisoarea subliniază con» 
cintele la care ar duce excludir 
rea unei fracțiuni importante t 
partidultd, excludere la care - 
crede d. Renaudel d. Leoh 
Blum s’a angajat.

Garsul dolarului la Louin

„TIMPUL" S. A. R. Institut de Arte Grafice si Editură. Strada Constantin Miile (fost Sărindar) No. IZ

deputaților socialiști partizani ai 
colaborării cu guvernul, publică

LONDRA 29 (Rador). — DoU 
rul, care la deschidere cota 4-48,i 
înscris mai pe urmă cota de SJk
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